VHP400
P600

PORTABLE COMPRESSOR

CATERPILLAR ENGINE

INGERSOLL-RAND

PORTABLE COMPRESSOR CATERPILLAR ENGINE
OPERATION AND MAINTENANCE MANUAL
with parts catalogue

COMPRESSOR PORTATIL MOTOR CATERPILLAR_
MANUAL DE OPERAGCAO E CONSERVACAO
com lista de pegas '

MOTOCOMPRESSORE MOTORE CATERPILLAR
LIBRO D’'USO E MANUTENZIONE
con lista ricambi

COMPRESOR PORTATIL MOTOR CATERPILLAR
MANUAL DE MANEJO Y MANTENIMIENTO
con lista de repuestos

- . . . * 5 L3
J:.WJJ.!JJJJJ\SJJJQGL—MJO"J’;!
5

- . Xy
Doosan purchased Bobcat Company from Ingersoll-Rand Company in
2007. Any reference to'Ingersoll-Rand Company or use of trademarks,
service marks, logos, or other proprietary identifying marks belonging
to Ingersoll-Rand Company in this manual is historical or nominative
in nature, and is not meant to suggest a current affiliation between

Ingersoll-Rand Company and Doosan Company or the products of
either.

C.PN : 93178085 (F)
ISSUE : 1

DATE : OCTOBER 1994 @ (O (B) GB SERIAL NUMBER RANGE

Revised (09-12)



Doosan
Disclaimer

Doosan
Revised Date


EC DECLARATION OF CONFORMITY
DECLARACAO DE CONFORMIDADE EC
CERTIFICATO DI CONFORMITA’ CEE
DECLARACION DE CONFORMIDAD

WITH EC DIRECTIVES

COM DIRECTIVAS EC

CON DIRETTIVE CEE
CON DIRECTIVAS DE LA CE

89/392/EEC, 91/368/EEC, 93/44/EEC, 93/68/EEC

WE, / NOI / NOSOTROS, / NOS

INGERSOLL-~-RAND COMPANY LIMITED
STANDARD PRODUCTS DIVISION
SWAN LANE
HINDLEY GREEN
WIGAN WN2 4EZ
UNITED KINGDOM

DECLARE THAT, UNDER OUR SOLE RESPONSIBILITY FOR MANUFACTURE AND SUPPLY, THE PRODUCT(S)
DECLARAMOS SOB A NOSSA EXCLUSIVA RESPONSABILIDADE QUE A FABRICAGAO E FORNECIMENTO DO(S) PRODUTO(S)
DICHIARIAMO CHE SOTTO LA NOSTRA SOLLA RESPONSABILITA’ PER LA FABBRICAZIONE £ FORNITURA DEL/| PRODOTTO/I
DECLARAMOS QUE, BAJONUESTRA RESPONSABILIDAD EXCLUSIVA POR LA FABRICACION Y PROVISION, EL {LOS) PRODUCTO(S)

VHP400 WCA & P600 WCA

TO WHICH THIS DECLARATION RELATES, IS (ARE) IN CONFORMITY WITH THE PROVISIONS OF THE ABOVE DIRECTIVES USING THE FOLLOWING PRINCIPAL STANDARDS.
PARA O(S) QUAL (QUAIS) ESTA DECLARAGAO DIZ RESPEITO ESTA (ESTAO) EM CONFORMIDADE COM AS PROVISOES DAS DIRECTIVAS ACIMA REFERIDAS USANDO AS NORMAS
- PRINCIPAIS QUE SE SEGUEM:
A CUI LA PRESENTE DICHIARAZIONE S) RIFERISCE E (SONO) IN CONFORMITA ALLE PREVISIONI DELLE SUDDETTE DIRETTIVE IMPIEGANDO | SEGUENT! STANDARD PRINCIPALL.
AL (A LOS) QUE SE REFIERE ESTA DECLARACION, ESTA (ESTAN) DE CONFORMIDAD CON LO ESTIPULADO EN LAS DIRECTIVAS ANTERIORES USANDO LAS PRINCIPALES
NORMAS SIGUIENTES

EN29001 : 1992, EN292, EN60204—1, 1IS05388, PNSNTC2

{SSUED AT HINDLEY GREEN ON 01/01/1995 BY C.CHARLESWOHTH,- QUALITY ASSURANCE MANAGER ""&:—
EMITIDA EM HINDLEY GREEN EM 01/01 /1885 POR C.CHARLESWORTH, GERENTE DE CONTROLO DE QUALIDADE ’6' _40 MW"‘
EMESSO A HINDLEY GREEN {L GIORNO 01/01 /1995 DALLA C.CHARLESWORTH, MANAGER QUALITA’ OMOLOGATA.,

gevision 01 EMITIDA EN HINDLEY GREEN EL 01/01/1995 POR C.CHARLESWORTH, JEFE DE SEGURIDAD DE CALIDAD. C.CHARLESWORTH
1/95




VHP400
PG00

WARNINQ: Electrical shock risk.
ADVERTENCIA -~ FAlsco de chogue electrico.
AVVERTENZA - Rischio de scariche eftettriche.
ADVERTENCIA ~ Rlesgo de descarga eléctrica,

WARNING - Prossurigsed vessel.
ADVERTENCIA - Reclplente pressurizado.
AVVERTENZA -~ Serbatolo In presgione.
ADVERTENCIA - Reclplante presurizado.

WARNING - Hot surface.
ADVERTENCIA ~ Supafiote quente.
AVVERTENZA -~ Superficle calda,
ADVERTENCIA - Superficls callente.

WARNING - Pressute control.
ADVERTENCIA ~ Control de pressao.
AVVERTENZA - Controlio pressione.
ADVERTENGIA - Control de presion.

WARNING - Corroslon risk.
ADVERTENCIA - Risco de comosao.
AVVERTENZA - Rischio di corrosione.
ADVERTENGIA - Riesgo de corrosion,

WARNING - Alﬂgu-ﬂow or Alr discharge.

ADVERTENCIA - Fluxo de ar/gas - descarga de ar,
AVVERTENZA - Plusso dl arla o gas - dl arla dl soarico.
ADVERTENCIA - Caudal de alre/gas - o descarga de alre.

WARNING - Pressurised component or system.
ADVERTENCIA - Sistema ou componertie pressurizado.
AVVERTENZA - Componente o sisiem| pressurizzatl.
ADVERTENCIA - Sistema o componente presurizado.

WARNING - Hot and harmful exhaust gas.
ADVERTENCIA - Escape de gases quentes e nocivos.
AVVERTENZA - Fughe d! gas caldo ed esausto.
ADVERTENCIA - Gas de escape callonte y perjudiclal.

A\ fxx.
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WARNING - Malntain comrect tyre pressure. (Refer to the
GENERAL INFORMATION section of this manuay).

ADVERTENCIA - Mantenha a pressao corvecta nos pneus.
(Refira-sa & secgtio INFORMACAO GERAIS deste manual).

AVVERTENZA -~ Mantenere soto controlio la pressione delle
ruote, (F;ilerirsi alla sezlone INFORMAZION! GENERALI di questo
manuale).

ADVERTENCIA - Mantener la oomrrecta rrealdn de los
naumallco?.) {Refidrase a la seccion INFORMACION GENERAL de
este manual.

> >

WARNINQ ~ Fiammable Iiquid.
ADVERTENCIA - Liquido Infiamavel.
AVVERTENZA - Liquldo Inflammablle.
ADVERTENCIA ~ Liquido Inflamabte,
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WAHRNING -~ Before connecting the tow bar or commencing to
tow consult the operation and maintenance menual.

ADVERTENCIA ~ Antes de engatar a Innga de reboque ou
rebocar, consuMe o manual de operagao e conservagao.

AVVERTENZA - Prima dl”agganclnre Ia barra di trafno o Inlziare
a tralnare, consultare Il manuale d'uso e manutenzione.

ADVERTENCIA - Antes de colocar el buidn do remolkque o
comenzar a remolcar, consultar el manuat de operacion y
mantenimlento.

!
:

-

WARNING - For aperating tamperature below 6°C, consult the
operation and mahtienance manual.

ADVERTENCIA - Para utllizagao em temperaturas Inforfores g
0°C consulte 0 manual de operagro e conservagao.

AVVERTENZA - Per operare a temperstura soHo gl 0°C,
consuliare Il manuale df uso @ manutenzione.

ADVERTENCIA - Para trabajar a temperaturas por debajo de
0°C, consultar el manual de operacién y mantenimlanto.

&
®
®
S
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WARNING - Do not undertaks any maitenance on this machine
untli the electrical supply Is disconnected and the alr pressure
is totally relleved.

ADVERTENCIA ~ Nao Inicte quaiquer manulencao ns maquina
sem que a8 anerﬂa elecirica aste]a desligada ¢ a pressno
completamente aliviada.

AVVERTENZA ~ Non Inlzlare In manutenzione sulla macchina
semza aver dislhserito Venergla eletirlca e scaricato
completaments la preasione.

ADVERTENCIA - No reallzar ningun mantenimienio en esta
maquina sin haber desconectado el suministro elecirico y sin
haber allviado In presion de alre.

WARNINGQ - Consull the operation and malmtenance manual
before commencing any maintenance.

ADVERTENCIA - Consufte o manualde operagao econservagao
antes do Inlclar qualquer Intervengao.

AVVERTENZA -~ Consultare il manunie d’'uso e manutenzione
prima di inizlare quaiaias! manutenzione.

ADVERTENCIA - Antes de reallzar cualquier mantenimlanto,
consultar el menual de operaclon y mantenimiento,




Do not breathe the compressed air from this machine.
Nao respire o ar comprimido desta unidade.
Non respirare I'aria compressa proveniente da questa macchina.

No respirar el aire comprimido de esta unidad.

Do not remove the Operating and Maintenance manual and manuai
hotdsr from this machine.

Nao relire 0s manuais da maguina.

Nonrimugvare daquestamacchina il manuale d'uso e manutenzions
dal suo alloggiamento.

No quitar 8! manualde operacion y mantenimiento nisubolsa de esla
méquina.

Do not stack.
Nac empilhe.
Non accatastare.
No apilar.

Do not operate the machine without the guard being filled.
Nao ytilize a maquina sem as protecgoes,

Non oparare con la macchina senza aver fissato la protezione.
No operar la maquina sin que la proteccion este fijada.

Do not stand on any service valve or other parts of the pressure
syslem.

Nao se apoie em qualquer tornelra ou oulros componentes do
slstema de press#o.

Non fermarsi vicino a valvola di sewvizio o allre parti dofla linea in
pressione.

No subirse en las valvulas de servicio ni en ninguna oftra pieza del
sistema da presion.

Do not operate with the doors or enclosure open.
Nao vperar com as portas ou capolagem abertas.
Nén operara con porte o sportelli aperti.

No trabajer con las puertas o capolas ablentas.

Do not use forl litt truck from this side.
Nao wlilize o empithador deste lado.
Non usare il carrello elsvatore da questa parte.

No utilizar la cametilla elevadora en esla iado.

Do not exceed the trailer speed limit,
Nao exceder o limite da velocidade de rehoque.
Non superare il imite di velociia.

No exader el limite do velocidad del remolgue.

No naked lights.
Nac fazer lume.
Fiammae non protetie.

No enceder llamas.

Do riot apen the service valve before the alrhose is attached
N#o abra a vélvula de serviges de ligar a mangueira do ar.

yoﬁl a;‘:rlre lavalvola de servizio prima que venga collegato il flassibte
alfaria.

No abrir la vélvula de servicio antes de instalar Ia manguera de aire.

VHP400
P800
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Use fork lift truck from this skie only.
Use o emplihador apenas deste lado.

Usare il carrello elevatore solo da questa parte.

Emergency stop.
Paragem de emergencia.

Pulsante fermata emergenza.

Utitizar la carrelilla elevadora en esta lado. @ Parada de emergencia.
Tie down point On {(power).

Ponto de amamagao. Ligacto (energia).
Punto di scarico Acceso.

Punto de amarre. Encendido {(energia)
Lifting point. Off (power).

Ponlo de suspensao. Desligado (energia).
Punto di carico. Spento.

Punto de elevacién. Apagado {(energia).

==

O 006

Read the Operation and Maintenance manual before operation or
maintenance of this maching is undertaken.

Leia & compreenda o manual de operaghio e conservaglio desta
maquina anles a utilizar ou manutencionar.

Leggere il manuale d'vso @ manutenzione prima di Iniziare qualsiasi
operaziona con la macchina.

Antes de operar o llevar a cabo ningtn mantenimiento, leer elmanual
de operacidon y mantenimiento de esta maquina.

When parking use prop stand, handrake and wheel chocks.

Quando parquear escotha local apropriado, aplique o lravao de mao
o calgos nas rodas.

CQuando si I?archaggia ilcompressore usare il plede d'appoglo, il frono
& mano o it cunso.

Al aparcar cologue la maquina comectamente, use el freno de mano
y los calzos de las ruedas.

Conlains asbestos.
Contem amianto.
Contisne amianto.

Conliene amianto.




VHP400 WARNINGS ADVERTENCIAS AVVERTENZE ADVERTENCIAS
PB0D Warnings call  atlention to As adverténcias chamam a atengio Si prega di seguire alla lellera la Las advertencias llaman la atencion
instructions which must be followed para instruges que devem ser avvertenze al tine di evitare danni sbbre las instrucciones que dehen
pracisely to avoid injury or death. esfrictamente seguidas para evitar anche gravi alle persone addette afla seguirse estriclamente para evitar
ferimentos ou morte. manulenzione. danos a la persona o la muerte.
CAUTIONS PRECAUGOES ATTENZIONE PRECAUCIONES

Cautions call attention 1o As precaugties chamam 4 atengao Si prega di pore la massima Las precauciones Haman fa
instructions which must be followed para inslrugtes que dovem ser atlenzionealls isiruzionl onde evitaredi atencién sobre las instrucciones que
precisely to avoid damaging the esirictamente seguldas para evitar dannegglare it ciclo i produzione e/oit deben segulrse estrictaments para
product, process or its surroundings. danos ao produto, a0 processo, ou ao prodotto medesimo. evilar danos en el equipo, el proceso o

melo circundante, sus alrededores.
NOTES NOTAS NOTE AVISOS

Notes are used for supplementary As notas sto utilizadas para as Note utilizzate per informazioni Los avisos se utilizan para dar
inlormation. infermagoes suplementares. supplementari. informaclén suplementaria.

SAFETY PRECAUTIONS PRECAUGOES DE SEGURANCA NORME DI SICUREZZA PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
Qeéneral information Informag#io gerals Informazlon! generall Informacion general

Ensure that the operator reads and Assagure-s8 que o operador 18 8 Assiourarsi che l'operalore legpa o Asegirese de que el operador lea y
understands the decals and consults compreends os avisos e consufta o capisca lo flarghelte e consulli il entienda las pegatinas y consulte el
the manuals before maintenance or manual antes de proceder & ulilizagdo manuale prima della manutenzione o manual  antes de realizar
operation. @ conservagfo da maquina. della messa in funzione deff'unfta mantenimienlo u operacién de Ia

unidad.

Ensure that tha Operation and Assegure-se ds quo o Manual de Assicurarsi che il Manuale dell’'Uso Cercidrese que e Manual de
Maintenance manual, and the manual Manutengao e Funclonamento, @ o e quello della Manutenzione assleme Mansjo y Mantenimiento, y ef bolsillo
holder, are not removed permanently poria manual, nlo saiem alla cartella di raccofla manuali non para éal, no se saqusn
from the machine. permanentemente da méquina. vengano rimossi permanentemente permanentemente de la mdquina.

dalla macchina.

Ensure that maintenance personne) Assegure-se de que o pessoal de Assicyrarsi che |l personale addetto Asefjierese que el personal de
are adequately rained, competent and manulengio  estda  devidamente alla manutenzione  sia  istufto mantenimiento  esta  entrenado
have read the Maintenance Manuals.  treinado, 6 compslente o esludor os adeguatamente, sia competerite e convenientemente y que han lsido ios

Manuais de Manutengao, abbia letto i manuali di manutenzions. Manuales de Mantenimisnto.

Make sure that all protective covers Assegure-se que todas as Assicurarsi che tulli i coperchi di Asegirese de que todas las
are in place and that the canopy/doars protecgdes estdo colocadas e que a  proleziona e la cofanatura siang chiusi cublertas protectoras estén en su lugar
are closed during operation. capolagam/portas  estdo  fechadas durante uso. ¥ que la capota o las puerlas estén

durante a ulilizagao. ceradas durante fa operacitn.
Revislon 00
07/94
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The specification of this machine is
such that the machine is not suitabla for
use in flammable gas risk areas. Il such
an application is requirad then all iocal
regulations, codes of practice and site
rules must be observed. To ensure that
the machine can operate in a safe and
reliable manner, addilional equipment
such as gas detection, exhaust spark
amaslors, and intake (shut-off} valves
may be required, depondant on local
regulations or the degres of risk
involved,

Compresased alr

Compressed alr can be dangerous if
incorrectly handled. Before daing any
work on the unit, ensure thal all
pressure is vented fram the system and
that the machine cannol be started
accidentally.

Ensura that the machine isoperating
al the rated pressure and that the rated
presswe is known to ali relevant
personnel,

All gir pressure equipment installed
in or connected to the machine must
have safe working pressure ratings of at
isast tha machine rated pressure.

Il more lhan one comprassor is
connected to one common downstream
plant, efleclive check valves and
isolation vaives must be iitted and
conlrolled by work procedures, so ihat
one machine cannol accidently be
pressurised / over pressurised by
anclher.

As caralerfsticas desla méquina
nao permitern a sua ulilazacfio onde
hala gases imflamavels. Se Ial
utitazacho for necessdria, entio &
legislacao, regulamentactio e regras
lecais de ulilazacio devem ser
observadas. Para permitr qua a
méquina possa ser ulilazada com
seguransa, equipamentos adicionais
tais como detector de gds, extintor de
fadlhas do escape, controle de
admissto  (corte), podem  ser
necessérios, dependendo da
regulamentacio local ou grau de risco
envolvido.

Ar comprimido

O ar comprimido pode ser perigoso
se utilizado incorrectamente. Antes de
realizar qualquer intervengto na
unidade, assagure-se que toda a
pressao 6 livertada do sistema e que a
méquina nao pode ser posla em
funcionamento acidentalmente.

Assegure-se deque améquina estd
airabalhar hd pressdo normal e de que
essa  pressio normal & do
conhacimento do todo o pessoal
ralevante.

Todo o equipamento de ar
comprimido montando ou ligado &
maquina tem de fer pressdes de
seguranga de irabalho estahelecidas
de pelo menos & presstio normal da
maquina.

Se estiver mais do que um
compressor ligado & um equipamento
comum a [jusante tdm de esiar
efeclivamente montadas e a ser
comandadas pelos procedimentos de
rabalho, vélvulas de rotengao e
seccionamento de mansira que uma
maquina nio possa acidentalmente ser
posta por oulra em carga /
sobrepresstio.

Le caralieristiche di quesla
macchine non ne prevedono Fimplego
in aree a rischio d'incendfo. In simili
applicazionl devono essere osservate
tulte le regole previste dal luogo. Per
garantire che la macchina possa
lavorare in regime di sicurezza,
accessorl aggiuniivi e/o particolari quali
rivelatoridigas, sistemarompifiamma o
valvole di blocco, possono essers
richiesti sulla base delle normalive
locall o il grado di rischio previsto,

Arla compressa

L'arla compressa pud essere
pericolosa se usata incoreltaments.
Prima di fare qualsiasi lavoro sullunila,
assicurarsi che non ci sia pressions nel
sistoma e che la macchina non parna
accidentalmente.

Assicurarsi che la macchina lavori
alla pressione di esercizlp stabiita o
che questa sia a conoscenza dal
personale addeilc.

Tulto il materiale a pressione
instaflalo o collegato alla macchina
deve funzionare a una pressione di
esercizio di sicurezza o almeno alla
slessa pressione della macching.

Se piit di un compressore viena
collegato ad un impianto comune a
valle, devono essere montate valvole
effeltive di controllo e valvole
d'isolamento controllate dalle
procedurs di lavoro, in modo che una
macchina non  possa  essere
accidentalmente  pressurizzata  /
sovrapressurizzata da un'ahira.

Las especificaciones de esla
mAquina son tales que no es adecuada
para usérla en dreas donde exista
rigsgo de gas Inflamable. Si tal
aplicaclon se deberan obsavar lodas
las regulaciones locales, codigos de
uso y reglas. Para aseguwar que la
maquina punde trabajar de manera
fiabls y segura, un equipo adicional
como un detector de gas, retenador de
chispis da escape y admision (cierre)
peuden ser requeridos, dependiendo
da las regulaciones locales o de! grado
¢4 rieggo implicado.

Alre comprimkfo

El aire comprimido puede ser
peligrososi no ge utiliza comectamente.
Antes de realizar ningin tipo de trabajo
en la unidad, asegtrese da que se ha
liberado toda la presion def sistama y
que la mdquina no pusde arrancar
accidentalmenta.

Aseplrese qua I  méquina
trabajando a la prestén es conocida por
et personal apropiado.

Todo el equipo de presidn de aire
instelado o coneclado & la méquina
tlenen que funcionar a presiones de
frabajo de segurkiad o al menos a la
presitn de tarado de la maquina.

i se conecla mds de un compresor
a ung planta comun posterior, han de
monlarse y controlarse mediante
procedimientos de trabajo valvulas de
retencion y véahvulas de aislamiento, de
forma quoe una maquina no sea
sometida accidentalmente por ofra a
presién / sobrepresion.
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Compressed alr must not be used
for adirect feed to any form of breathing
apparatus or mask,

The discharged air conlains a very
small percenlage ol compressor
lubrleating oil and care should be taken
to ensure that downstream equipment
is compatible.

If the discharged air is to be
ultimately released inlo a confined
space, adequale ventitation must be
provided,

When using compressed air atways
use appropriate personal prolective
equipment.

Al pressure containing parts,
especially flexible hoses and their
couplings, must be regularly inspected,
be free from delects and be replaced
according to the Manual Instructions.

Avold  hodily
comprassed air.

contact  wilh

The salely valve located in the
separator tank must be checked
pericdically for correct operation,

Ar comprimido nao deve ser usado
para alimentagiio directa a fualquer
espécie de equipamento respiratério.

O ar descamegadn contem uma
percentagem insignificante dn ¢leo de
lubrificago do compressor e deve
ter-se em atengo se o squipamento a
jusante seja compativel.

Se adescarga de ar 6 para ser feita
dentro num espago fechado, deve-se
assegurar uma ventitagfio adequada.

Quando  trabalhar com ar
comprimido use sempra 0 equipamento
de pretecgao pessoal.

Todas as pegas gue contenham
pressfio, especialmente os {ubos
flexiveis e seus acoptamentos, devem
ser regularmente inspeccionados,
estagrem sem doleitos e serem
substiluidos de acofdo com as
tnstrugaes do Manual.

Evite 0 contacto corporal com o ar
comprimido.

O corecto funcionamenlo da
valvula de seguranca, instalada no
reservatorio de ssparagfio, deve ser
periodicaments verilicado.

L'arla comprassa non deve essera
usata direftamente per respiratori o
mascherg,

L'aria di scarico contiene una
piccolissima percentuale di olio del
compressore, assicurarsi quindi che
l'allrezzatura a valle sla compatiblle,

Se Parla dave essere scaricata in
uno spazio limitato, assicurarsi ghe ci
sia una adeguata ventilazione.

Quando si use aria compressa
ulilizzare sempre un  adeguato
aquipaggiamsnto pergonale protettivo.

Tutte le parti soggetle a prassions,
specialmente tubi flessibili @ manicolti,
devono assere controflati
regolarmente, devono essere privi di
difetti e, se nacessarip, sostituiti
secondo lo istruzioni del manuale.

Evitare contalti del corpo con aria
compressa.

La valvola di sicurezza situata sul
serbatolo separalore deve essere
controltata  periodicamente per il
corvelio funzionamento.

El alre comprimido no tiene que
usarse directamente por ningun
aparato da respiracion o mascara,

El aire de descarga conlienb un
pequeno porcerale de acelte de
lubricacion del compresor, por lo que
debe de tenerse cuidado do quo el
equipo adyacente sea compatible.

Sielaire de descarga 56 va a liberar
en un espaclo reducido, debe
proporcionarse una  ventilaclon
adecuada.

Cuando se emplee aire comprimido,
ol personal debera lievar un equipe de
proteccién adecuado.

Todas las plezas somelidas a
presion, especialmente tubos flexibles
y sus acoplamientos, tienen que ser
inspeccionados regularments, no tener
ningdndefecto y han e ser sustituidos
de acuando al Manual de inslrucciones.

Evite el contacto de cuslquier parte
de! cuerpo con el aire comprimido.

La valvula de seguridad que se
encuentra en eltanque separador debe
revisarse periédicamente para
comprobar su correcto funcionamienio.
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VHP400 Materlals Produtos Materiail Producios

Pe00 Tha following substances may be As seguintas substancias podem Le seguanti Sostanze possono Las siguientes substancias pueden

produced during the operation of this sar produzidas durante a cperagho  essere prodotte duranie fusodiquesta producirseduraniela operacldnde esta

machine: desta maquina: macchina: méquina:

brake lining dust . Posira do fravao . polvera derivante dai freni . polvodetrevestimientodeios frenos

enging exhaust fumes . Fumos de escape do motor . ¢as scarico motore . pgases de escape del motor
AVOID INHALATION EVITE INALAGOES EVITARE L'INALAZIONE EVITE LA INHALACION

Ensure that adequate ventilation of Assegure-se que a ventllaghio Assicurarsl  che sia  sempre Aseglirese de que se mantenga en '
Jhe cooling system and exhaust gases adequada do sistema de anmefecimento manlenuta una adeguata ventilazione todo momento una  adecuada
is maintained at all times. e dos gases de escaps 6 delsistomadiraffreddamentoe del gas venilacion de ' los sistemas de

permanentements mantida. di scarico. religeracién y _de los gases de escape.

The tollawing subslances are used As soguintes subslancias séo Le seguenli sostanze sono usate Las siguientés substancias hansido
in the manufaclure of this machine and  ulilizadas na fabricagtio desta mdquing  nelta costruzione diquesta macchingae  utilizadas en la fabricacion de esia
may be hazardous to health if used e podemser perigosas para a satde se possonoessere paricolose periasalute maquina y pueden ser peligrosas para

incorrecHy: usadas incorrectamente: $0 usate incorreltamente: la salud si se ulilizan incorrectamente: -
anti-freeze . anti-congelante . antigslo . anti-congelante
comprassor lubricant . lubriticante do compressor . olic compressore . lubricante det compresor
angine lubricant . lutrilicante do motor . ollo motore . lubricante del motor
preservalive grease . massa de protecgio . grassp . grasa conservanie
rust preventalive . inibidor de lerrugem . anflruggine . inhibidor de oxido
diesel fuel . gasdleo . gasolio . combustible diesel
battery electrolyte . electrdlito . elettrolito . electrdlito para la baterfa

AVOID INGESTION, 8KIN CONTACT EVITE A INGESTAO, CONTACTO EVITARE INGESTIONI, CONTATT! EVITE LA INGESTION, EL
AND INHALATION OF FUMES COM A PELE E INALAGAO DE CON LA PELLE E INALAZIONE DEI CONTACTO CON LA PIEL Y LA
FUMOS ' FUMI INHALACION DE HUMOS
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Comporents of a non-metallic
fibrous material may contain small
quantilies of white ashestos, When
handling, dismantiing or assembling
these components, the following must
be observed:

Always operale in a well ventilated
area.

Dispose of waste in a sealed
container.

Usa watar to damp down dust.

Avoid inhalation of dust particies.

Should compressor lubricant come
into contact with the eyes, then irrigate
with water lor at feast 5 minutes.

Should compressor lubricant come
into contact with the gkin, then wash off
immedialely.

Consult a physician if large amounts
of compressor lubricant are ingested.

Consult a physician if compressor
lubricant is inhaled.

Never give fluids or induce vomiting
it the patient is unconscious or having
convulsions,

Safoly data sheets for compressor
and engine lubricanis should be
obtained from the lubricant supplier.

Os componsnles em materiais
librosos nao metdlicos podem conter
pequenas quantidades de amianto
branco. Quando manipular,
desmontando ou remontando estes
componentes, deve observar o
seguinte:

Trabaihe sempre numa zona bem
ventilada.

Deposite os resfduos num
recipiente fechado.

Use dgua para evitar a poeira.
Evite & Inalagdo da partfculas de
poesira.

Se o refrigerante do compressor
entrar em contacto com o0s ofhos,
Irigue com dgua duranta palo menos 5
minutos.

Se a pale esliver am contacto com
lubrificante  do  compressor,lave
imedialamente a dreade pele afeclada.

Consulte um médico se forem
ingeridas quantidades aprecidveis de
lutrilicante do compressor.

Consulte um mddico se lubrificante
do compressor for inatado.

Nunca administre fluidos o
provoque vémitos ao paciente se este

estiver  inconsclents ou  tiver
convuisoes.
Folhas de informagho sobre

seguranca para os lutrificantes do
compressar @ do molor devem ser
obtidas através do fornecedor de
lubxificantes.

| componenti di matertali fibrosl non
melallici, possono contenere piccole

quaniith  di  amianto  bianco.
Maneggiando, smontando o
assemblande questi  componenti

osservare quanio segue:

operare in ambiente ventilato.
mettgra gl scartl in un contenitore
sigifato.

usare acqua per eliminare la
polvers.

evitare I'inalazione delle particelle di
polvere.

Nel caso in cui it lubrificante del
compressore venga a contatlo con gli
occhi, sclacquare con  acqua
abbondante per almano 5 minulj.

Nel caso in cui il Wbriticante det
comprassore venga a contatio con Iy
pelle, lavarla immediataments.

Consultare un medico se grand
quaniita dilubriticante dal compressore
vangono Ingolate.

Consultare un medico se sinala del
lubrificante del compressore.

Non somministrare mai dei fiquidi o
indurre & vomitare se il paziento &
svenutc o ha delle convulsioni,

I foghi def dali di sicurezza dei
lubrificanti  dol molore o del
compressoré  dovrebbero  essere
ottenuli dal fornitore di questi prodott.

Los componentes hechos de
malerial fibroso no metdfico pueden
contener pequenas canlidades de
amianio blanco. Cuando se mansejen,
desmoiten o  coloquen  tales
componentes, deberdn observarse las
siguientes precauciones:

La oparacién daberd realizarse en
un drea blen ventilada.

Los residuos deberdn introducirse
e contenedores sellados.

Deberd ulilizarse agua para evitar
que ¢! polvo sedisperse,

Deberd evitarse la inhalacion da las
partfeulas de polvo.

Si el lubricante del compresor entra
en contacto con fos ojos, lavarlos con
agua abundante durante 5 minutes,
como minimo.

Si el lubricante de) compresor entra
en contaclo con la pisl, lavarla
inmadiatamente.

Consultar al doctor s se ingleren
grandes cantidades de lubricante del
compresor.

Consultar al doclor si go inhalan
grandes cantidades de lubricante de!
comprescr.

Nuncadar liquidos a beber i induelr
el vomito si el paclente asta
inconsciente o sufre convulsiones.

Obténganse de los proveedores de
lubricantes, para el compresor y el
moter, folletos de Informacion de
seguridad acerca de dichos productos.
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Baitery

Batteries contain corrosive Hliquid
and produce explosive gas. Do not
expose 10 naked lights. Always wear
parsonal protective clothing when
handling. When starting the machine
from a slave battery ensure that the
comect polarily is observed and that
connections are sacure.

DO NOT ATTEMPT TO SLAVE START
A FROZEN BATTERY SINCE THIS
MAY CAUSE IT TO EXPLODE,

Radiator

Hot engine coolant and steam ¢an
cause injury. Ensure that the radiatlor
filler cap is removed with due care and
attention.

Transport

When loading or transporting
machines ensura that the spacilied
liting and tie down points are used.

When loading or transporting
machines ensure that the towing
vehicle, its size, weight, towing hitch
and elactrical supply are all suitable to
provide sale and stabla towing at
speeds either, up to the legal maximum
for tha country in which it is being towed
or, as specified for the machine mode!
it lower than the legal maximum,

Baterin

Batarias contdm um  iiquido
corrosivo @ geram gases explosives.
Néao as aproxime de chamas. Quando
&5 manusear, use sempre roupa de
proteccao pessoal. Quando arrancar
com a méquina com a ajuda de uma
bateria auxiliar assegure-se de que s
observa a polaridade ¢orrecta e de que
as ligagoes astao bem apertadas.

NAO TENTE UM ARRANQUE
DANDO AJUDA A UMA BATERIA
GELADA POIS ESTA PODE
EXPLODIR.

Radlador

Liquidode arrefecimento do motor e
vapor podem causar farimentos.
Assegure-se do que o tamptio do
radiador & refirado com o devilo
cuidado e atengao.

Transporte

Quando carregar ou transporiar a
maquina assegure-se de que os meios
de carga o pontos de ancoragem
conenientes sdo ulilizados.

Quande se camegam ou
transpariam mdguinas assegure-se de
que o vefculo que faz o reboqus, as
suas dimensdes e peso, engate de
reboque e alimanlagto de corrente sao
fodos aproprlados para
proporcionarem um reboque seguro e
estavelavelocidades deniro dos limites
legais do pals onde esteja a ser feilo o
reboque  ou, conforme seja
especificado para ¢ modelo da
méaquina se este for inferior ao maximo
legal permitido.

Batterla

Le batterie contengono liquido
corasivo e producono gas esplosivo.
non esporle a fiamme. Indossare
sempre indumentl protettivi quando si
inaneggiano. Quando si avvia la
macchina da una normale balteria
assicurarsi della comella polaritda e
sicurezza del collegamenti.

NON TENTARE D! AVVIARE LA
MACCHINA DA UNA BATTERIA
GHIACCIATA POTREBBE
ESPLODERE.

Readiatore

Il liguido refrigerante del motore o it
vapora possonoc  causare  danni.
Assicurarsi che illappo delradiatore sia
rimosso con la dovuta cautela o
attenzione,

Trasporto

Quando si carlca o trasporia una
macchina assicurarsi che siano usati i
punti di sollevamento e glt occhioni di
cui Ja macchina & provvista.

Durante il carico o il irasporto della
macchina, assicurarsi che il veicolo
tralnato, con le sua dimensionie il paso,
sia in regola con lo normative di
sicurozza riguardanti le  velocid
massime consentite dal paese In cul
viene trasporfata o comunque non
superi Ia velocitd consentiia dalla
macchina stessa,

Baterla

Las baterfas contienen Iiquidos
coosivos  y  producen  gases
explosivos. No acercar llamas. El
personal debe llevar equipo de
protaccién al manipularlas. Cuando
aranque la médquina con una bateria
auxiliar asegtierese de que conecta
correclamente la polaridad y que las
conexiones ostdn aseguradas.

NO INTENTE EL ARRANQUE
AUXILIAR A UNA BATERIA
CONGELADA YA QUE PODRIA
EXPLOTAR,

Radiador

Para ovilarse quemaduras por
vapor o liquido de enfrigmiento de!
motor, tenga cuidado al aflojar y sacar
el tapon del radiador.

Transporie

Cuando se transporte o carque una
médquina, asegurarse que s6 usan los
puntos especflicos de elevacion y de
remolque.

Cuando se carguen o transporten
maquinas asegtierse de que elvehiculo
de remokque, es &l apropiado por su

damano, peso, allura y suminisiro

eléctrico, para proporcionar estabilidad
y segurkiad en el fransporte a la
legistacién vigente de cada pals para
cada modele de méquina.
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Before towing the machine, ensure
that:-

the tyres and towing hilch are in a
serviceable condition.

the canopy is secure.

afl ancillary equipment is stored in a
safe and secure manner.

The machine must be towed in a
leve! attitude in order to maintain correct
handling, braking and lighting functions,
This can be achieved by correct
selaction and adjustment of the vehicle
towing hitch and, on variable height
running gear, adjustment of the
drawbar,

When parking always use the
handbrake and, If necessary, suitable
wheel chocks.

Antes do rebocar a maquina,
assegure-se de que;

0s pneus e engate de reboque estao
em condigdes de servigo,

a cobertura esta segura,

o equipamento auxiliar estd
guardado de uma forma segura e
bem preso.

A méquina tem de ser rebocada
numa posighio nivelada de maneira a
manter uma atitude de mancbra,
fungbes de travagem e iluminacéo
correclas. Isto pode conseguir-se pelo
solecgBo e ajustamento correcto do
gancho de rehoque e do mecanismo de
elovagfo e da barra de reboque.

Quando parqueado, assegure-se
do uso do lravio de méo @ de calgos
nas rodas, se necessario.

Prima di trainare
assicurarsi che:

la macchina,

i pneumatict ed il gancio di traino
slano in buone condizioni di
servizio,

la cappottatura sia fissata con
sicurezza.

I'attrezzatura ausiliaria sia riposta in
modo sicuro.

La macchina deve essere trainata a
livello al fine di manteners corrette
funzioni di manovra, di frenata e di
lluminazione. Cid si pud ottenere
mediante la cometta selezione e
regolaziens del gancio di traino det
veicolo e, sul gruppo di traino, la
regolazione del timona.

Quando si parcheggia usare
sempre il freno a mano e, se
necassario, il blocca ruote

Antes deo remolcar fa maquina
carciérese que:--

Los neumdticos y el enganche de
remolque estén en condiciones de
utilizarse.

El capot esté asegurado.

Todos los accesorios estén
guardados de manera que no vayan
a astorbar ni moverse.

Lamdquina liene qus estar nivetada
cuando sa remolca, para que maniobre
bien y funcionen corectamente las
luces y los frenos. Para ello usar en el
vehfculo remolcador un enganche
apropiado, ajustarlo debidamente y, en
méquinas con tren de altura variable,
ajustar la altura de fa lanza.

Cuando aparque la unidad,
cercidrese de que se utiliza el freno de
mano y también los calzos si fueran
necesarios,
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The contenls of this manual are
considered to be proprietary and
confidential to ingersoll-Rand and
should not be reproduced without the
prior writlen permission of
Ingersoli-Rand.

Nothing contained in this document
Is intended fo extend any promise,
warranty or representation, expresser
or imptied, ragarding the
ingorsoll-Rand products deseribed
herein. Any such warranties or other
terms and condilicns of sale of products
shall be in accordance with the
standard terms and conditions of sale
for such products, which are availahte
upon request,

This manual contains instructions
and technical data to cover all routing
cperation and scheduled maintenance
tasks by operation and maintenance
stafl. Maf]or overhauls are outside the
scope of this manual and should be
referred to an authorised
Ingersoli-Rand service deparimant.

The design specilication of this
machine has baen cerfified as
comptyinF with E.C. directived. Any
modification to any krart is absolutel
prohibited and would resull in the G
certilicalion and marking  being
réndered invalid.

O conteido deste manual 6
considergdo como sendo confidenciale
proprietdade da ingersoll-Rand e nao
pode ser reproduzido sem prévia
aulorizagho egorila.

Nada contido neste documsnio
pode ser entendido como qualquer
compromisso, garanlia expressa ou
subentendida, relalivamente aos
produtes Ingersoli~-Rand nela
desarltos. Qualquer garantia, ou outras
condigoet de venda, estard de acordo
com 0s lermos normals e condigtes de
venda para tais produtos e que sao
tornecidos a pedido.

Este manual contem inslrugties e
dados técnicos que cobrem todas as
operagtes de rolina e programa de
tarelas do manulenghio fleitas por
gessoal de operagoes e manulengho.

eparagfes gerais estdo além do
aAmbito deste manual @ devem ser
referidas para uma secglio de servigos
Ingersol-Rand autorizada.

As especificagoes de projeciodesta
mAaquina foram ceriticadas como
cumprindo com as directivas da C.E.
Qualquer modificaghio a qualquer pega
6 absolutamenta proibidy e teria como
raesultado a Invalidaghio do certificado e
reconhacimento da G.E.

Il contenuto di questo manuale & di
proprieta della Ingersofi-Rand e non
deve essere riprodollo  senza
l'autorizzazione  preventiva  della
Ingarsoll-Rand Company Limited.

Nessuna  delle infarmezioni
contenute in questo opuscolo deve
essere inlesa come promesa per
asiendere una qualsiast garanzia o
rappresentazione, espressa o implicita,
deiprodotti Ingersoll-Rand qui descrilti,
Qualsiasi altra garanzia o termini o
condizioni di vendita dei prodott,
saranno cordormi ai normali termini @
condizigni di vendita della
Ingersoll-Rand per tali prodotti, & che
sono disponibili a richiesta.

Il presente manuale contiene
Istruzionie datilecnici che copronoiulte
la operazioni di routine ed interventi di
manutenzione programmata da parte
de! personale addetto. Revisioni di
livellc maggiore non rientranc nello
scopo del presente e devono essere
riterite ad un reparto di assistenza dells
Ingersoll-Rand.

I dati tacnici del design di quesla
macchina sono stali omologati secondo
le direttive della CEE. Qualsiast

modilica a qualsiasi parte &
tassativamente proibita e
comporterebbe Vinvalidith

delfomologazions CEE o dei marchi.

El contenido de este manual es
propledad y material confidencial do
Ingersoll-Rand  y  no  puede
reproducirse sin el cansentimiento
previo por escrite de Ingersoli-Rand.

Ninguna parte de lo contenido en
esle documento puede entenderse
comao promesa, parantia 0
representacion, implicita o explicita,
respecto a los productos
ingersoll-Rand que vn &l se describen.
Tales garantias u olros términos y
condiciones de venta de los productos
deberdn estar deacusrdo con los
términos y condiciones esldndar de
venta para tales productos, que estan a
disposiciénda los clientes silo solicilan.

Este manual contiene instrucciones
y datos tdcnicos para todas las
operaciones de empleo normales y de
mantenimiento  rulinario, Las
reparationes mayores no estan
comprendidas en este manua! y deben
encomendarse o consullarse a un
concesionario de servicio autorizado
Ingersoll-Rand.

El diseno de esla maquina se ha
certificado ﬂue salisface diractrices de
la_Gomunidad Eurcpea. Cualquier
modificacion de la mdquina o pare
alguna serfa inadmisible, e nvalidaria
Ia certificacion y las  marcas
designatorias de directrices do la C.E.




VHP400 All components, accessories, pipes Todos os acesstrios, lubos e Tutti gl accessori componenti, tubl e Todos los componentes,
PBOD and conneclors added to the lgadores agregados ao sistema de ar raccordi aggiunti at sislema del'aria accesorios, tuberlas y conectores
compressed air system should be: comprimido devem ser: compressa devono essere: incorporados al sistema de  aire

comprintido, deberdn ser:

of good quality, procured from & de boa qualidade, oblidos de um di buona qualitd, acquistati da un de buena calidad, adquiridos a un

reputable manufacturer and, fabricante com boa repulagtic’e, fabbricante di buona reputazione e, {abricante de buena reputacion y,

wherever possible, be of a lype sempre que possivel do lipo se possibile essere di un tipo en lo posible, de un tino aprobado

approved gy Ingersoll-Rand. aprovado por Ingersoli-Rand. approvato dalia Ingersoll-Hand. por Ingersoll-Rand

clearly rated for a pressura at least na totalidade para uma pressao chiaramente classilicati per una claramente de un régimen

equarlo the machine maximum nominal pelo mencsigual dpressto pressione almeno uguale alla adecuado para una presién igual,

allowable working pressure, de Irabatho maxima admissivel da pressione massima d'esercizio como minimo, a la maxima presion

méaquina. disponibile delta macehina de trabajo premisible de la maquina
compatibles con &l lubricante/
compatible with the compressor compativeis com o liquido de compatibili col lubrificante/ refrigerante del compresor
lubricant/cootant. anrefecimento/lubrificante do refrigerante del compressore.
COMpressor.
accompaniad with instructions for acompanhados das instrugdes pera accompagnati da istruzioni per la acompanados de instrucciones
safe installation, operation and uma montagem, funcionamanto sicura inslallazionse, funzionamento Fara que su instalacion,
maintenance. manulencéo de confianca. @ manutenzione. uncionamientoy mantenimiento se
Nleven a cabo con seguridad.
Details of approved e%n;omenr are  Podam ser obtidas informagoes sobre | detlagl deffatirezzalura approvata Los defaartamentos de Servicio de
avallabla from Ingersoli-Rand Service equipamanto aprovado, atravds dos sono disponibili presso | reparti del  Ingersoli~Rand puede facifitar detalles
daepartments, departamentos de Servigo  Servizio Ingersoli-Rand de fos equipos gprobados.
ingersoli-Rand

The use of repair parts other than O uso das pecas de reposigao Luso di parli diverse da quello Eluso de repuestos ajenos a la lista
those included within the diferentes das indicadas nas listas de incluse nolla lisla parti di ricambio de plozas aprobadas por
Ingersoll-Rand approved paris listmay pacas Ingersall-Rand  aprovadas consigliale dalla Ingersoll-Rand pud Ingersoll-Rand  puede producir
create hazardous conditlons overwhich  podem provocar situagtes perigosas essere pericoloso. La Ingersoll-Rand  situaciones de peligro sobre las cuales
Ingersoll-Rand has no control. fora do conlrole da Ingersoli-Rand. non & responsabile per lo attrezzature  Ingersofi-Rand no fens ningan control.
Therefore Ingersoll-Rand cannot be Poranto, a Ingersoll-Rand nAo pode sulle quali sono state installate partidi  Por tanto, Ingersoll-Rand no pueds
hetdresponsible for equipment inwhich  ser responsabilizada pelos  ricambio non originali. hacerse responsable de aquellos
non-approved repair parts are equipamentos em que pegas n#o equipos en lus que se hayan instalado
installed, aprovadas tenham sido instatadas. piezas no aprobadas.

Ingersoll-Rand reserves the right o A ingersoll-Rand reserva-se o La Ingersoll-Rand  Company Ingersoll-Rand 8¢ reserva el
make changes and improvemants to direilo de alterar ou melhorar os seus Limiled si riserva il diritto di apportare  derecho a realizar cambios y mejoras
products without nolice and without produtos sam aviso e sem incorer na cambiamentie miglioramenti ai prodotti  de tos productos sin previo aviso y sin
incurring any obligation to make such obrigagho de realizar lais modilicagoes  senza previo avviso @ non & tenuta ad  incurrir en ningdn lipo de obligacién a
changes or add such improvements to  oumelhorias nos produtosjavendides. effefuare tall  cambiamenti su realizar tales cambios 0 anadir tales
products sold previously. attrezzatura gia vendute, mejoras en aquetios productos que se

hayan vendido previamenta.
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The intended uses of this machine
are outlined below and examples of
unapproved usage are also given,
however  Ingersoll-Rand  cannot
anticipate ¢very applicalion or work
situation that may arlse.

IF IN DOUBT
SUPERVIBION.

CONSULY

This machine has been designed
and supplind for use only in the
following  specitied conditions and
applications:

Compregsion of normal ambient air
containinF no known or detectable
additional gases, vapours. or
particles

« Operation within the ambient
lemperature rarge hjpacilied inthe
GENERAL INFORMATION seclion
of this manual.

The use of the machine In any ot
the sltuation types listed In table 1:-

a) I3 not approved by
ingersoll-Rand,

b) Mayimpairthesafely ofusersand
ofther persons, and

¢) May prejudice any ¢lalms made
agalnst Ingersali-Rand.

Os usos concebidos paraa méquina
esifo assinalados em baixo e sao
também apresentados exemplos ds
usos nAo aprovados, de quakjuer forma
Ingersoll-Rand nao pode prever todas
as situag0es de trabatho que possam
aparecer.

SE TIVER DUVIDAS CONSULTE O
ENCARREGADO,

Esta maquina foi concebida e
fornecida para ser usada somente nas
seguinles condigbes e aplicagdes
espacificadas:

Compress#ode ar ambienta normal
nao contendo gases adicionais ou
detectdveis, vapores ou particulas.

Trabathe dentro da amplitude da
temperaturas especificada na
saccaode INFORMACAO GERAIS
neste manual,

O uso da maquina em qualquer
das sltuagdes tipo apresentadas no
quadro 1:

a) N#o ¢ aprovado por
Ingersoll-Rand,

b) Pode pdr om perlyo a seguranga
dos utllizectores e outras
'Posaoaa e

ode pre]udlcar quaiquer
reciamacto apreseniada a
Ingersoll-Rand.

<}

Qui di seguito vengono riportati gli
impieghi di questa macching @ vengono
falti anche esempi di impieghi non
consentili; la Ingersoll-Rand non puo
prevedere situazionl che peirebbero
derivarne.

SES1HANNO DELLE PERPLESSITA'
CONSULTARE UN SUPERVISORE.

Questa maccting & slala progeiiata
e fornita soltanto per l'uso nells
condizioni e applicazioni qui di seguito
indicate.

Compressione d'arta di ambianti
normall priva di addizionali gas,
vapori o parlicelle sconosciuti o non
ritavabili,

{l funziohamento entro la gamma
della temperatura ambiente

gcilicalo nella sezicne
INFORMAZION! GENERALI del
presente manuale.

Luso dl questa mscchina in
qualsiasl skuazions tipo elencaia
nella tahellg 1:~

a) Non é approvato dalla
ingersoll-Rand

b) Pud eomrmmenere la sicurexxa
degil utitizzatori e altre persone ¢

©) Pud Invalkiare qualsiast reciamo
fotto alla Ingersoll-Rand.

Los usos para lo quo esta disenada
esta maquina estan subrayados abajo
y también se dan algunos ejemplos de
uso incomecto, sin  embargo
Ingersoll-Rand no s cusde anlicipar a
cada aplicacion o situaclén de trabajo
que pueda ocurrir,

1 TIENE DUDAS CONSULTE AL
SUPERVISOR.

Esla maguina se ha concebido y
suministrado para su ulilizacion
tnicamente bajo las condiciones y en
las aplicaciones especilicadas a
continuagién:

. Compresién de aire de ambiente
normal in gases, vapores o
particulas adicionales conocidos o
detactables.

Funcionamienlo dentro de la gama
de femperatura ambisnte
especilicada en la seccion
INFORMACION GENERALdp este
manual.

Uso de I mdquina en cuaiquiera
de las slgulemes siuaclones:~

8) No osta aprobado por
ngersoli-Rand.

b) Puede perjudicar la saguridad de
los usuarios y olras personas, y

¢) Puede perjudicar cualquier
veciamacion hacha conira
Ingersoll-Rand.




VHP400 TABLE 1 TABELLA 1 TABLA 1 TABLA 1
P&00

Use of the machine io produce Uso da maquina para gerar ar Usare la macchina per produrre aria Uso de Ia maquina para producir

compressed air for: comprimido para: COMprassa per: aire comprimido para:
a) direct human consumption a) consumo humano directo a) consumo umano diretto a) consumo humano directo
b) indirect human consumption, b) eonsumo humano indirecto, sem b) consumo umano indiretlo, senza b) consumo humano indireclo, sin el

wilhout sutable fitiration and purity fitiragem adequada e sem filiro appropriato. corvespondiente filirado y

checks. verificagtes de pureza. purilicado.

Use of the machine outside the Uso da mdquina para além da tmpiago della macchina al di fuori Uso de la maquina fuera del rango
ambient tomperature range spdcified in | amplilude de temperatura ambienle | della temperatura ambiente s ecificata { de temperatura ambisme especificado
the GENERAL INFORMATION | especificada  na SECCAO DE |nella E2IONE  INFORMAZIONI | en la seccion de INFORMACION
SECTION of this manual, INFORMAQCAO GERAISdeste manual. | GENERALL di questo manuale GENERAL du este marual.

Use of the machine where there is Uso da mdquina quando exisla Uso della macchina dove esistano Uso de¢ la maquina donde haya
any actual or foreseeable risk of gualquer risco presente ou previsivel rischireali opresuntidigas infiammablli { riesgo real o potencial de nivales
hazardous levels of fleammable gasasor | dé nivels perigosos de vapores ou | o vapori Fellgrosos de gases o vapores
vapours. gases inflamdvels. nftamables.

Use of the machine filled with non Uso da médquina monlada com impiego della macchina assemblata Uso ds la mdquina con
Ingersoll-Rand approved components. | componentes ndo aprovados por | con componenti non approvati dalla componentes no aprobados por

ingersoli-Rand, Ingersoll-Rand ingersoli-Rand,

Use of the machine with safoly or Uso da maguina com eomponentes Uso della macchina con componenti Uso de Ia maguina con
control  components  missing = or | de comando ou de saguranca em falta | privi di sleurezza,mancanti o inadattl componentesde seguridad ode conlrol
disablad. ou avariados. : perdidos o averiados.

The company accepts no A companhia nfio pode ser La Ingersoll~-Rand Co non ha La compania no  acepta
responsibillly for errors in transtation of responsibilizada por eveniuais enrosds responsabilita’ per emori nella resposabilidades por amores en la
this manual from the originul English traducao da versao Inglesa original. traduzione dafta versione originale in traduccién de la version original en
varsion. Inglese. Inglés.

DEXRONIs aragistered trademarko? DEXAON d uma marca comerclal DEXAON & un marchio registrato DEXRON es marca reglistrada de
General Motors Corporation. registada da General Motors della General Motors Corporation General Motors Corporation.
Corporation.

© COPYRIGHT 1994
INGERSOLL-RAND COMPANY

Reviston 00

07/94

3 3 FOREWORD INTRODUGAO PREFAZIONE PREAMBULO

» .




ANVHE-110SH3IDNI

009d
00pdHA

&>




INGERSOLL-RAND

VHP400
P600

PORTABLE COMPRESSOR

CATERPILLAR ENGINE

OPERATION AND MAINTENANCE MANUAL
MANUAL DE OPERAGCAO E CONSERVAGAO
LIBRO D'USO E MANUTENZIONE

MANUAL DE MANEJO Y MANTENIMIENTO




4 0 GENERAL INFORMA@O INFORMAZIONI INFORMACION
. INFORMATION GERAIS GENERALI GENERAL

VHP400
P800

[T []
0 =1 =5
| |
3035 1672
1760
1900 . .90
= Pt 0 N 510N
INGERSOQLLRAND O INGERSOLLAAND
o,
0 o 5 8
] R g
T A = fim=— 000
> o
g S
|

1640 J

T1561

Rovlslon 02
08/94




VHP400
P800

E o
3035 1672
1760
- 90
i | . P I
Q o
8 £
v~ 00 00 g
]
| 1640
T1562
Revislon 02
08/94
4 1 GENERAL INFORMAGAO INFORMAZIONI INFORMACION

INFORMATION QERAIS GENERALI GENERAL




4 2 GENERAL INFORMAGAO INFORMAZIONI INFORMACION
. INFORMATION GERAIS GENERALI GENERAL

VHP400
P&00

[ TI
0 S0
I I X |
3035 1460
. 90

1820

1700

[ —

1640 |

T15863
Revislon 02
08/94




VHP400 COMPRESSOR COMPRESSOR COMPRESSORE COMPRESOR
P&00
Modal, VHP400 Modelo, VHP400 Modello. VHP400 Modelo. VHP400
Actual free air delivery. 11,3 mImin-1. Débito reat de ar live. 11,3m? min~!. Poriata sffettiva. 11,3m¥min-'. Descarga de aire 11,3 m? min-,
libre real,
Normal operating 11,7 bar Press&o de descarga 11,7 bar Normale pressione di 11,7 bar Presidn de descarga 11,7 bar
discharge pressure. de funcionamento normal. scarico di esercizio. de trabajo normal.
Maximum aflowable 13,5 bar Prassdo maxima 13,5 bar Massima pressione 13,5 bar Presién méxima 13,5 bar
pressure admissivel disponibile permisible
Safety valve setting 13,5 bar Regulagso da 13,5 bar Taralura valvola 13,5 bar Ajuste de la 13,5 bar
valvula de seguranga di sigureza valvula de seguridad
Maximum pressure 81 Raz#o de pressio 8:1 Massimo rapporto di  8:1 Maxima relacién de a1
ratio (absolute) méxima (absoluta). pressione (assoluta), - compresion (absoluta).
Operating ambient -10°C to Temperatura ambiente -10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente -10°C a
temperaturerange.  +46°C a de operago, +46°C ambiente operativa,  +46°C de funcionamiento. +46°C
{W Model) (W Modelo) {W Modello) {W Modelo)
Operaling ambient ~10°Cto Temperatura ambiente —10°C Termperatura -10°Ca Temperatura ambiente —10°C a
lemperature range.  +52°C a de operagéo, +52°C ambiente cperativa.  +52°C de funcionamiento, +52°C
(S Model) (S Modelo) {5 Modelio) (S Modelo)
Maximum discharge  120°C Temperatura dg 120°C Massima temperatura  120°C Temperatura maxima  120°C
temperature descarga maxima di scarico de descarga
Cooling system. Qil Injection Sistema de Injecgio de Sistema di Iniezione Sistema de ~ Inyeccién de
arrefecimento, dleo raffreddamento. d'clio refrigeracion, aceita
Cil capacity. 45,5 litres Capacidade de 8leo. 45,5 litros Capacita olio. 45,5 litri Capacidad de aceite. 45,5 litros
Maximum ofl system  120°C Temperatura maxima 120°C Temperatura max 120°C Temperatura maxima  120°C
temperature do dleo do sistema sistema olio. del circuito de aceite
Maximum oll system 11,7 bar Pressio maximado 11,7 bar Massima pressione 11,7 bar Presidn méxima del 11,7 bar
pressure dleo do sistema sistema clio cireuito de aceite
Model, P600 Modelo. P600 Modsllo. P&00 Modelo, P00
Actual free air delivery. 17.0m?min~!. Débito real do ar livie. 17.0m?min-'. Portata effettiva. 170m¥min~!. Descarga de aire 17,0m? min-!,
s libre real.
Normat operating 7 bar Presséio deo descarga 7 bar Mormale pressione di 7 bar Presién de descarga 7 bar
discharge pressure. de luncionamento normal, scarico di esercizio. de trabajo normal,
Maximum allowable 13,5 bar Pressdo méaxima 13,5 bar Pressione permissiblfe 13,5 bar Presién méaxima 13,5 bar
pressure admissivel max. permisible
Safety valve seHling 13,5 bar Regulagao da 13,5 bar Impostazione 13,5 bar Ajusto de la 13,5 bar
vélvula de seguranca valvula di sigureza vélvula de seguridad
Maximum pressure 81 Razo de prossio 8.1 Massimo rapportodi  8:1 Méximarelacidnde  8:1
ratio {(absolute) méxima (absoluta), pressione (assoluta). compresion (absoluta).
Operating ambient -10°C to Temperatura ambiente ~10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente ~10°C a
temperature range.  +46°C a de operagio. +46°C ambiente operativa,  +46°C de funcicnamiento. +46°C
(W Model) (W Modelo) (W Modelio) {W Modelo)
Opetating ambient ~10°C to Temperatura ambiente ~10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente —10°C a
temperature range.  +52°C a do operagéo. +52°C ambiente operativa.  +52°C da funcionamiento,  +52°C
(S Model) (S Modelo) {S Modello) (S Modelo)
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VHP400 Maximum discharge  120°C Temperatura da 120°C 120°C Temperatura maxima 120°C

P&00 temperature descarga maxima de descarga
Cooling system. Qil Injection Sistema de Injecghio de Sistema di Iniezione Sistema da inyeccién de

arrefecimento. 6leo raffreddamanto. d'ofio refrigeracién, aceite

Oil capacity. 455 litres Capacidade de éleo. 45,5 litros Capacita olio, 45,5 litri Capacidad de aceite, 45,5 litros
Maximum oll system  120°C Temperatura maxima  +20°C Temperatura max 120°C Temperaturaméxima  120°C
temperature do dleo do sistema sistema olio. del circuito de aceite
Maximum oil system 11,7 bar Prassfo méxima do 11,7 bar Temperatura max 11,7 bar Presién maxima del 11,7 bar
pressure 6leo do sistema sistema pressione circuito de aceite
LUBRICATING Oli, SPECIFICATION ESPECIFICA(KAO DO OLEO DE SPECIFICHE DELL'OLIO DI INDICACIONES DE ACEITE
{for the spacilied ambient LUBRIFICACAQ (para a temperatura LUBRIFICAZIONE (Per temperature  LUBRICANTE (para tas tempsraturas
temperatures). ambiente designada). ambiente specificate). de ambiente que se indican)
Conforming to: De acordo com: Contormi a: Acorde con:

MIL-L-46152 - SAE 10W MIL-L-46152 - SAE 10W MIL-L46152-SAE 10W MIL-L-46152-SAE 10w,

or MIL-L-2104B — SAE 10W ou MIL-L-2104B-SAE t0W o MIL-L2104B-SAE 10W o MIL-L-2104B-SAE 10W,

or DEXRON or DEXRON I ou DEXRON ou DEXRON Il fluido o DEXRONo DEXRON H~fluido 0 aceite para transmisiones

automatic transmission fluid. da transmiss&o automética. di trasmissione automatica. auviomaticas DEXRON o DEXRON

.
NOTE: Ensure that MJi-L-46152 NOTA: Assegure~se que o lubrificante NOTE: Assicurarsi che l'olic con AVISO: Asegirese de que los
lubricants meet AFI class CC only and MIL-L—46152 corresponde & classe caratteristiche Mil-L-46152 sia API lubricantes MIL-L-46152 se ajustan a
not CD. APl CC dnicamente e néo CD. classe CC ¢ non CD. la especiticacibn APl clase CC
axclusivamentey no a la CD.
NOTE: If alternative lubricants aretobe  NOTA: Se forem usados lubrificantes NOTE: Usando lubrilicanti diversi, NOTA: Si ha de utilizarse lubricantes
used then they too mustconfarm to this  alternativos entdo deverdo estar de devono essere conformi a queste alternativos, éstos deberan ajustarse
specilication. acordo com as especificagdes caratteristiche: también a las mismas especificaciones.
seguintes.

Safety dala sheels can be obtained Fothas de dados de seguranga Fogli dati di sicurezza si possono Pueden obtenerse folletos de datos
on request from the lubricant supplier.  podem ser obtidas a pedido alravés do  oltenere a richiesta dal fornitore del de seguridad  solicitandolos  al

fornecedor de lubrilicantes. lubrificante, proveedor del aceite.

For temperatures outside the Para temperaturas ambiente além Per temperature fuori della gamma Para temperaturas de ambiente
specified ambient rangs, consult do especilicado, consulte ambiente specificata, consultare la fuera de la gama indicada, consiliese
ingersoll-Rand. Ingersoll-Rand. Ingersoll-Rand. a Ingersoli-Rand.
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07/94




VHP400 ENQINE MOTOR MOTORE MOTOR
P&00
Type/model. Caterpillar Tipo/Modalo. Caterpillar Tipo/modelio. Caterpiltar Tipo/modslo. Caterpillar
3116TA 3118TA 3116TA 318TA
Number of eylinders. 6 Numero de cllindros. 8 Numero cilindri. 8 Numero da cilindros. 8
Qi capacity. 14,2 litros Capacidade de dleo. 14,2 litros Capaciti ofio. 14,2 litri Capacidad de aceile. 14,2 litros
Speed at full load. 2500 Velocidade a plena 2500 rpm. Velocith a piano 2500 rpm. Velocidad a carga 2500 pm.
revs min-' carga. carico. méxima.
Speed at idle. 1200 . Velocidade ac ralanti. 1200 rpm. Velocita minima. 1200 rpm. Velocidad al ralenti, 1200 rpm.
ravs min-',
Electrical system. 24V negative  Sislema eléclrico. 24V -vetena  Sistema elettrico. 24V terra-ney  Sistema aléctrico. 24V nogativoa
earth tierra
Power available at 135 kW Poténcia dispanivel 135 kW Polenza a 2500 rpm. 135 kW Potencia disponible 135 kW
2500 revs min~? a 2500 rpm. a 2500 mm.
Fuel tank capacity. 215 litres Capacidade 215 [itros Capacith serbatolo 215 litri Capacidad del tanque 215 litros
reservatério gasoleo. carburants, da combustible.
SOUND LEVEL DATA DADOS DE NIVEL SONORO DATI LIVELLO AUMOROSITA NIVELES DE SONORIDAD
(W' model) ("W’ modalo) {'W’ modello) {'W’ modelo)
A) To Pneurop code PNSNTC2 A) Para Pnourop codigo PNBNTC2 A) Conforme alla direttiva PNBNTC2  A) Acorde el cadigo PNEUROP
Nivel de pressio de som continuo PNBNTC2
Equivalant continuous sound pressure  equivalente Equivalente al livello di rumorosits di Nivel equivalento de presién de sonido
lavet pressions continua constants.
VHP4A00 VHP400 VHPanO VHP400
Rated load 83dB(A) Carga nominal 83dB{A) Cariconominale  83dB{A) En Carga Nominal B3dB{A)
. Noload 750B(A) Sem carga 75d4B(A) Sanza carico 75dB(A) de Trabajo
PG00 P600 P&00 . Marchaenvacio 75dB(A)
Rated load 83dB(A) Carga nominal 8XiB(A) Carlco nomingle  83dB(A) PE00
No load 75dB(A) Sem carga 75dB(A) Senza carico 75dB(A) En Carga Nominal 83dB(A)
de Trabajo
Sound power level 1024B(A) Nivel de poténcia 102dB(A) Livellodipotenzadi  102dB{A) Marcha envaclo  75dB(A)
{B84/533/EEC) sonora (84/533/EEC) rumoristith (84/533/EEC) Nivelde potenclade  102dB(A)
sonido (84/533/EEC)
B} In compliance with 86/188/EEC B) De acordo com 86/188/EEC 8) Conforme alla direlftiva EC 86/1688  B) Acorde la norma 86/188/CEE
Average sound pressurelevelat 10mto  Nivel de pressiio de som madia em |1 livelle di rumorgsita medio 8 10 metri Nivel de presion media de ruido a 10m
79'113/EEC 74dB(A) 74dB(A) a 10m para 79/113/EEC. misurato a norma 79/113/CEE segin 79/113/CEE 74dB(A)
74dB(A)
Revislon 00
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VHP400 FIXED HEIGHT RUNNING GEAR RODADO ALTURA FIXA ALTEZZA FiSSA SITEMA DI LANZA DE ABRASTRE DE ALTURA
TRAINO FlJA
P800 :
Shipping waight. 2620 kg Peso de expedigo. 2820 kg Peso alla spediziona. 2g20 kg Peso de embarque. 2620 ky
Maxinium gross weight. 2820 kg Paso tolal mdxima. 2020 kg Massima peso lordo. 2820 kg Mdxima peso bruto, 2820 kg
Maximurm verlical 100 kgt Carga de acoplamento 100 kgl Massimao carico di 100 kgt Méxima carga vertical 100 kgl
coupling lnad vertical maxima (peso accopplamenic verlicale e acople en la punla
(nose weight). de nariz). (peso musone). de la Ianza.
Maximum horizontal 2900 kgt Forga de reboque 2900 kgf Massima forza di traino 2600 kyf Maxima luerza de lirc 2900 kgt
towing force. hortzonlal maxima. horizzontale. harizanlal.
VARIABLE HEIGHT RUNNINQ GEAR RODADO ALTURA VARIAVEL ALTEZZA VARIABILE SISTEMA DI LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
TRAINO VARIABLE
Shipr)ing waight. 2715 kg Peso do expedigio.  2715kg Peso alla spedizione. 2715kg Pesode embarque.  2715kg
Maximurm gross weight. 2915 kg Peso total médxima. 2015kg Massima peso fordo. 2915kg Mdxima peso bruto,. 2915 kg
Maximum vertical 100 kot Carga de acoplamento 100 kgf Massimo carico di 100 kot Méaxima carge verticat 100 kgl
coupling load vertical maxima (peso accoppiamento vesticale de acople en la punta
(nose weight). de nariz}. {peso musone). da la lanza.
Maximum horizontal 2900 kgf ‘Forca de reboque 2900 kgt Massima forza di lraino 2900 kg! Mdxima fuerza de tiro 2800 kgl
towing force. horizontal maxima. horizzontale. horizontal.
WHEELS AND TYRES RODAS E PNEUS RUOTE E PNEUMATICI RUEDAS Y NEUMATICOS
Number of whee!s. 2 Ndmero de rodas. 2 Numero di ruote. 2 Ntimero de ruedas. 2
Tyrae size. 750x16x12PR  Medida dos pneus. 750x16x12PR  Misura pneumatici. 750x16x12PR  Tamano de los 750x16x12PR
Tyre pressure, 6,5 bar Pressao dos pneus. 6,5 bar Pressions pneumalici. 8,5 bar neumaticos.
Presion de los 6,5 bar
neumaticos.
Tyra size (F). 825x 18 x Medida dos pneus (F). 825 x 16 x Misura pneumatici (). 825 x 16 x Tamano de los neuméticos (F).
14PR ' 14PR 14PR 825 x 16 x
14PR
Tyre pressure (F). 8,75 bar Pressdo dos pnaus (F). 8,75 bar Pressione pneumalici. 8,75 bar Presidnde los 8,75 bar
(5] neumaticos (F).
Further information may be obtalned Informagdo mals completa pode ser Ulteriorl Informazionl possons Pusde solicltarse mayor
by request through ingersoli-Rand obtida através dos servicos essere ottenute dal Servizlo Informacién a travds del
customer services department. apds-venda da INGERSOLL-RAND. - Assistensa Tecnica departamento de servicio al cilente
INGERSOLL-RAND. de INGERSOLL-RAND.
Revision 0¢
07/94
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COMMISSIONING

Upon receipt of the unil, and prior to
putting it into service, it is important to
achere sirictly to the instruciions given
below in PRIOR TO STARTING.

Ensure that the operalor reads and
understands the decals and consulis
the manuals before maintenance or
operation. -

Ensure thal the position of the
emargency stop device is known and
recognised by its markings. Ensure that
it is functioning corractly and that the
method of operation is known.

Belore fowing the unli, ensure that
the tyre pressures are coect (refer to
the GENERAL INFORMATION section
of this manual) and that the handbrake
is functioning comectly (refer to the
MAINTENANCE section of this
manual). Before towing the unit during
the hours of darkness, ensure that the
lights are funclioning correctly (where
litted).

Ensurethat all transporl and packing
materials are discarded.

Ensure that the correct fork lift truck
slots or marked lifting / tie down points
are usad whanever the machine is litted
or transported.

PREPARAGAO

Quando receber a méquina e antes
de a pOr em servigo, 6 importarile que
sipa estrilamente as instrugtes dadas
em ANTES DO ARRANQUE.

Agsegure-se que 0 operador 16 &
comprgende os avisos e consulla o
manual antes de proceder A ulilizagao
@ conservagaoe da maquina.

Assegure-se de que a posicao do
dispositivo de paragem de emérgantia
& conhecido e idenfilicadp palas suas
marcas. Assegure-se de que ele
funciona correctamante e de que o seu
métodode funcionamiento 6 conhetido.

Assagure~ca que oS pnous esifio &
pressfio correcla, antes de deslocar a
mdquina. (Refira-se & secgio
INFORMACOES = GERAIS deste
manual) eque otravitode mao funciona
perfeitaménie (refira~s8 & sedgtio
CONSERVACAQ neste manual). So
deslocar a maquina em tempo escuro
assegure-~-se préviamente que as luzes
funcionam {se existentes).

Assogure-se de que fodos os
elementos de embalagem e lransporte
esiao retirados.

Assegure-se de que sH0 usadas as
ranhuras comeclas para os garfos de
levantamento ou os ponios marcados
para atar/levantar quer seja para elevar
ou para fransportar 8 maquina.

PREAVVIAMENTO

Al ricevimento dell'unita e prima di
mellerla In servizio & imporiante
seguire attentamento la istruzioni date
qui sollo PRIMA DI AVVIARLA.

Assicurarsi che 'operatora legga e
capisca la farghette o consulti il
manuale prima della manutenzione e
eperazioni.

Assicurarsi che la posizione de!
dispositivo di stop d’emergenza sia
conoscivta e riconosciuta dal suoi
conlrassegni. Assicurarsi che funzioni
comrotlamente e che il metodo di
funzionamento sia conosciulo.

Prima di trainare l'unith assicurarsi
¢he la pressions preumalici sia comrelta
{riterirsl alla sezione INFORMAZION!
GENERALI! di questo manuale } e che
il freno a mano funzioni corettamente
(riterirsi alla sezione MANUTENZIONE
di questo manuale). Prima di trainare
lunita durante e ore nolturne,
assicurarsi che te luci funzionino (se
installate).

Assicurarsi che tulto il materiale di
frasporto @ dimballaggio venga
smallito.

Assicurarsi che le scanalature per la
forcella di sollevamente o i punti
contrassegnati per Iaggancio di
soflevamento vengano usali ognl
qualvolta la macchina viens sollevata o
trasportata.

ENTRADA EN SERVICIO

Al recibir la unidad y antes de
poneria en servicio, es importante que
60 ajuste eslriclamente a las
instrucciones que se la dan mds abajo
en la seccidn ltulada ANTES DE
ARRANCAR.

Asegtirese de que el operador loa y
enlienda las pagatinas y consulie el
manual anles de reslizar
mantenimiento u operacién de la
unidad.

Cercidrese que todo quien deba
sepa donde estd el dispositivo de
parada de emergencia y que se
reconozca por sus marcas. Veriliquese
que funclona correctamente y que todo
quien deba sepa empleario.

Antes de remolcar la unidad,
asaglirese de que la presion de los
neumalicos sea la correcta (refiérase a
ia seccidn INFORMACION GENERAL
de este manual) y de gue el freno de
mano funciona correclamente
(refidrase a la S6CCion
MANTENIMIENTO de este manual). Si
necesita ramolcar la unidad durante Ias
horas de oscuridad, esegurese antes
de que las luces funcionan
comrectamenta (sl las tiene instaladas).

Asegurarse de que todos los
materiales de Iransporte y embalaje se
retiran.

Todavezqueselevanta otransporta
la maquina, cercidrese que se usen los
puntos marcados para izaje o anclaje,
o las ranuras correclas para horguillas
montacargas.
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When selecting the working position
of the machine ensure that there is
sufiicient clearance for ventilation and
exhaust requirements, observing any
specilied minimum dimensions (lo
walls, floors etc.). :

Adequate clearance needs to be
#llowed around and above the machine
to permit safe access tor specitied
mainténance tasks.

Ensire that the machine is
positioned secwrely and on a stable
foundation. Any risk of movement
should be removed by suitable means,
especially to avoid strain on any rigid
discharge piping.

Attach the batlery cables to the
battery(s) ensuring that they are
tightenad securely.

WARNINQ: All alr pressure
equipment Installed In or connected
to the machine must have sefe
working pressure ratings of at least
the machine rated pressure, and
maierinis compatidble wiih the
compreasor lubricant {refer to the
GENERAL INFORMATION saction).

WARNINGQ: H more than one
compressor I3 connected to one
common downsiream plant,
effective check valves and Isolation
valves must be fitted and controlied
by work procedures, so that one
machine cannot accidently be
pressurised / over pressurised by
another,

Quando selsccionar a posigao de
trabalho da maquina assegure-se de
Que existe suficiente @spago para as
nacessidades de wvenlilagho e
exaustdo, cumprindo com quaisquer
dimenstes minimas especilicadas (as
paredes ao solo, elc.,).

Deve existir folga adequada em
voita @ por ¢ima da méquina para
permitir um acesso seguro para as
tarelas de manuteng#io.

Assegure-se de que a maguina fica
lirmemente posiclonada numa base
estdvel. Quakjuer risco de movimento
dove ser anulado por meios
adequadas, especialmenle para evitar
qualquer esforgo sobre tubagens de
descarga.

Ligue os cahos de bateria A(s)
bateria(s) assegurando-se de que
ficam bem apertados.

ADVERTENCIA: Todo o
equipamento de ar comprimkio
moniado ou ligado A méquinatemde
ter pressdes nominals de seguranga
de trahalho de pelo menos a da
presséo nominal da mdquine, ¢
materials compativels com o
lubriticantodo compressar (relira-se
a secglio INFORMAQOES GERAIS)

ADVERTENCIA: 8o houver mals do
um compressor ligado a
equipantento comum a Jusante, tém
de s¢r montadas valvulas efectivas
de retengflo o secclonamento o
controladas pelos procedimento de
trabalho, de manelra a que as
maquinas nfo possam
ackfentalmente e reciprocamente
ser postas sob preasso,

Nel sulezionare a posizione di
lavorazione della macchina assicurarsi
che vi sia sufficlontd distanza per i
requisiti di ventilazione e di scarico,
osservando evanluali minime
specifiche dimensionl (da pareti,
pavimenti, ecc.).

E’' necessario lasciara suMiciente
distanza attorno ed al di sopra della
macchina al fine di consentire accesso
sicuro  duranle gli  interventi di
manuisnzione prescritia.

Assicurarsi ¢che la macchina sfa
posizionata con sicurezza e su solide
fondamenta. Evenluale rischic di
movimenio deve essare sliminalo con
mezzi adalli, specialmenie per evitare
sollecitazionl sulle rigkle wbazioni di
scarico.

Collegare | cavi della(e) batteria(e)
assicurandosi che slano sewall con
sicurezza.

AVVERTENZA: Tutia Faltrezzetura
ad arle compressa momtala o
collegata alla macchina deve
funzionare ad una pressione d!
easrcizio d sicurezza 6 almeno alla
stessa pressione della macching, e
deve avere 1wttt I materdall
compatibill col fubrificante del
compressore {consultare ia sezione
INFORMAZION! GENERALI).

AVVERTENZA: Se plt dl un
compreasore viene collegato ad un
implanto comune a valle, dovono
essere moniate valvole effettive di
controllo ¢ valvole d'lsolamento
controllate dalle procedure di
lavorazione, In modo che wuna
macchine rnon possa essere
accidentaimente pressurizzata /
sovrapressurizzata da un'alira.

Al situar Ja méaquina para el trabajo,
cerciorese que haya suficiente lugar
libre para  buens ventilacion vy
aventamisnto de los gases de escape.
Obsérvense para ello las indicacionos
que @araso se dén do distancias
minimas (a las paredes, allura sobre el
suslo, efc.).

Hay que tener adecuado lugar libre
alrededor de la maquina para hacer sin
estorbo las lareas indicadas de
mantenimiento.

Cerciorose de situar la maquina con
seguridad sobre una superticie firme.
Elimnese por medios apropiados
cuakjuler posibilidad de que la mdquina
56 mueva, especialmente para que no
se esfuerce ninguna tuberfa rigida de
descarga.

Montar los cables de bateria a la(s)
balerla(s) y cercicrarse de'que se
sujetan fljamente.

ADVERTENCIA: Todo equipo
neumaiico que ae conecte a Ia
maquina o se le Instalé tlene que ser
tal que su presién de trabajo con
seguridad sea Igual o mayor que Is
presién nominal de In maquina, y ser
de materiales compatibles con el
lubricante del compresor (véase la
seccion INFORMACION GENERAL).

ADVERTENCIA: 81 so coneclaran
dos o mds compresores para
alimentar una misma maquinaria,
hay que Interponer védlvulas
anflirelorno y de alslackdn eficaces y
controlarlas durante el trabajo, tal
que ninguna de Ias maquinas pueda
ocaslonar un exceso de pregkén en
ofra.
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WARNING: K floxible discharge
hoses are to carry more than 7 bar
pressure then R Is recommended
that eafety retalning wires are used
on the hoses.

PRIOR TO STARTING
Refertothe diagram onpage 5.2/5.4

1. Place tha unit in a posttion that is as
level as possible.

Whanthe unithas to ba operated out
of level, it Is importan| o keep the
engine oil lsvel near the high level mark
(with the unit leve).

CAUTION: Do not overfill sither the
anging or the compressor with oif,

2. Check the engine lutwication oit in
accordance with the operating
inslructions in the Engine Cperator's
Manual,

3. Chackthe compressor oillavelinthe
sight glass located on the separator
tank.

4. Check the diesel fuel level. A good
ride is 1o lop up at the end of each
working day. This  prevents
condensation from ocecuming in the
tank.

ADVERTENCIA: Se tubos flexivels
de descarga viio transportar mals de
7 bar de pressfio recomonda-se ¢
uso nesses tubos do arames de
retengfo de seguranga.

ANTES DO ARRANQUE

Relira-se ao dlagrama da pag.
52/54

1. Cologue ounidade emposigaotanto
quanto possivel horizontal.

Quando a maquina tiver que ser
operada num desnivel & importante
manter 0 ¢leo do motor perto do nivel
maximo (com a unidade na horizontal).

PRECAUGAO: Nao encha com
damasiado dlao quer o motor quer o
comprassor.

2. Veritique o dleo de lubrificagtio do
motor de acordo com as intrugdes do
Manual do Motor.

3. Verilique o nivel do dleo do
compressor no visor localizado no
reservatério.

4. Verifique o nfvel de gaséleo. Uma
boa regra é a de atestar o depdsito no
fim de cada fturno. Isto evitla a
ocorréncia de condensagao no tangue.

AVVERTENZA: Nel caso In cul |
fleagiblll di scarico devono portare
olire 7 bar di pressione, sl
raccomanda dl usare | flll di rilegno
di slcurozza sugll ateasal flesalbil,

PRIMA DI AVVIARE LA MACCHINA

Riterirsi al diagramma a pagina
5.2/54

1. Posizionare la macchina in  una
posizione la pit orizzonlale possibile.

Quando sl debba lavorare in
posizione non livellala, occorre
mantenere il fivello olio nella coppa
motore (misurato con la macchina in
posizigne orizzontale) vicino al segno di
max.

ATTENZIONE: Non  meltere ofio
compressore e molore in eccedenza.

2, Controllare I'olio mofore come da
prescrizionl Manuale Construttore
Motore.

3. Controllare il livello olio
compressore net vetrino localizzato sul
sorbatoio separatore.

4. Confrollare il livello della natta, E’
buona norma rabboccare al termine di
ogni turno. Questo evita la formazione
di condensa nel serbalolo dal
carburante.

ADVERTENCIA: Sl e ale
comprimkio terwird presiones de
mds de.7 bherlos y se llevard por
mangueras, se aconsela limiar su
culebreo con cables de retencion.

ANTES DE ARRANCAR

Refiérase al diagrama de la pagina
5.2/54

1. Coloque ta unidad en una posicion
que esté lo mds nivelada posible.

Cuando la unidad se utllice en
terreno desnivelado, es importante
mantener el nivel de aceite dal molor
cercade la marca superior (estando la
uridad en terano niveladn).

PRECAUCION: No llane el motor o el
compresor con demasiado acsite.

2. Compruebe el aceite da lubricacion
del motor segin las instruccicnes de
operacién del Manual del Operador da!
Motor,

3. Compruebe el nivel do aceite del
compresor en la miilla que se
encuentra en el tanque separador.

4. Compruebe el nivel de combustible
diesel. Una buena regla es la de Henar
el depdsito después de cada sesion de
irabajo, de este modo se impide que se
produzca condansacion en el deposio.
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VHP400 .

PE00 CAUTION: Use only a No. 2-D diesel PRECAUGCAO: Ulilize s6 gasdlao ne ATTENZIONE: Usare esclusivamente PRECAUCION: Utilice unicamente
fuel cil with & minimum octane number  2-D com um minimo do octana de 45e gasoliono 2-Dconnumsro diottanipari  combustible diesal delntimero 2 conun
of 45 and a sulphur conltent not greater  compostos sulfurosos néo suparioresa  ad almeno 45 e con contenuto di zolfo numero minimo de octanos do 45y un
than 0,5%. 0,5%. non supgricre aflo 0,5 %. comtenido en sulfuro no mayor del

0,5%.
CAUTION: When refueling:— PRECAUCAO: Durants o AYTENZIONE: Quando si rifornisce :  PRECAUCION: Cuande flene sl
reabastecimento:~ deposito;
. Swilch off the engine. dasligue o motor. spegnere if motore, . pare el molor,
. do not smoke. n&o fuma. non fumare. no fumae.

axtinguish all naked lights. apague todos os lumes, spegnere tulle le fiamme scoperte. apague todas las llamas

do not allow the luel to coma into ndo deixa que ¢ combustivel antre evitare che il combustibile entri in encendidas,

comlact with hot surfaces, em contacto com superticies contatto con le superlici bollenti. . no permita que el gasoil caiga en
. Waar parsonal protective quentas, . Indossare equipaggiamento superficias caligntes.

equipment, use aquipamento de prolecgio personaie proteliivo. . Hleve equipo de proteccién personal,

pessoal.
5. Check the radiator coolant leval 5. Verifique o nivel do arrefecedor do 5 Controllare iivello refrigerante nel 5. Compruebe el nivel de relrigerante
{with the unit leval). radiador. radiatore (con unita in piano). on el radiador (con la unidad en terreno
: nivelado).
6. Open the service valva(s) toensure 6. Abra a valvula de servio, para 6 Aprire lo valvele di servizio per 8. Abra la védlvula do servicio para
that all pressure is relieved from the garantir que loda a presséio 6 aliviada assicurare che fulta la pressions nel asegurarse de que toda la presidn ha
system. Close the service valve(s). do sistema. Fache a (as) vélvula(S)de sislema venga scaricata. Chiudere lo  salido del sistema. Ciarre la vélvula de
servigo valvole di servizio. servicio,
7. Gheckthe air restriction indicator(s), 7. Verifique osindicadores de restrigo 7. Controllare  gli  indicatori  di 7. Compruebe los indicadores de
Refer to the MAINTENANCE sectionol do ar. Referi—se & sec¢io de intasamento filtri aria (riferirsi alla restriccién de aire. Refidrase a la
this manual, MANUTENGAO deste manual, sazione MANUTENZIONE di questo seccién de MANTENIMIENTO do este
manuale), manual.

Close the manual relief valve on top Feche a vélvula de allvio no topo do Chiuder la valvola manuals In cima Cierre la valvula de escape manual
of the separator tank, resarvatotio separador. al serbatoio separatore, que se encuentra en la parte superior

del tanque separador.

Drain the fuel filter water separator Drene o separador de Agua do fillro Drenare lacqua dal filtro del Purgar de agua el separador de
ofwater, ensuring thatany released fuel de combustivel, assegurando—se de carburante separatore, assicurandosi agua del filtro de combuslible,
is safely contained, que o combustivel libertado fica che eventuale carburante fuoriuscite corciordndose  de racoger ol

devidaments contido. venga raccelto in un contenitore. combustible que salga.
CAUTION: Do not opsrate the machine PRECAUGAO: Néo opere a mdquina ATTENZIONE: Non metiere la PRECAUCION: No uitifice la méquina
with the canopy/doors in the open com a capolagem/portas abertas pois macchina in funzione quando la conla capota o las puertas ablartas ya
position as this may cause overheating pode provecar sobreaquecimanto e capoftatia é ancora aperta, altimenti que esto  pusde causar un
and operators to be exposed to high expbe o operador a altos niveis de  si puc causare un surriscaldamento e sobracalentamiento Yy que los
noise levels. rufdo. l'operatore pud essere soggetto a piv  trabajadores estén expuestos a un nivel
alti livefli di rumore. mayor de ruidos.
Ravision 00
07/94
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STARTING THE MACHINE

Retér to the diagram on page 5.6

All normal starting functions are
incorporated inthe key operated switch.

Turn the keyswitch to position 7, the
alternator charge light and the iow
radiator water lave! light will illuminate.

Walt untilthe low radiator water fevel
tight is extinguished (20 saconds), then
turn the keyswitch to position 3 (engine
start position).

Release fo position 7 when the
engine starts and the aflernator charge
light extinguished.

NOTE: In order {0 allow the machine to
start at a reducedload, a valve, whichis
operated by a button focated on tha
insirument panel, is incorporated In the
reguiation system, (The -valve
automatically returns to the starl
posilion when the machine is switched
oft and air pressure relieved from the
system).

. Allow the engine to reach ils
operating temperature - then press the
button (A).

+ Al this point in the operalion of the
machine it is safe toapply fullloadiothe
engine,

ARRANQUE DA MAQUINA

Refira-se ao diagrama da pagina
58

Todas as fungtes normais de
aranque estac incorporadas no
interrupior de chava.

NOTA: Para permilir que a méquina
aranqua com carga reduzida, um
holao tipo vélvula arranque/marcha,
instalado no painel de insirumentos,
esla incorporado no sistema de
rejulacao. (A valvula repgressa
automalicamente 4 posigho de
amanque quarkle a mdquing 6
desligada e a presstio de ar 6 aliviada
do sistema).

» Deixe que o motor afinja & sua
temperatura de funcicnamento - ent&o
primir o bolao (A).

.- Neste - ponto de operagdo da
maquina esld pronta para que sejs
aplicada a carga mdxima no motor.

AVVIAMENTO DELLA MACCHINA

Rilerirsi el diagramma a pagina 5.6

funzioni i
Incorporate

Tulte lo normalt
avviamento song
neall'interruttore a chiave.

NOTA: Per permettere al compressore
di avviarsi a carico ridotto 6 incorporala
nel sistorma di regolazions una valvola
d'aviamento a pulsante, posta sul
pannello strumenti. (La valvola ritorna
automaticamente alla posizione di
partenzaquandolamacchinad ferma la
pressione dellaria & fuoriuscite dal
sistema).

. Far girare I motore fino at
ragglungimento della temperatura di
esercizio, quindi premere Il pulsante
(A}.

» Aquesto punto dell'uso dall'unita, &
bene dera pieno carico al motore.

ARRANQUE DE LA MAQUINA

Refiérase af diagrama de la pagina
6

» Todas las funciones de aranque
normales  estdn Incluidas on el
interruptor de Have.

NOTA: Para permilir que la maquina

pueda arancar con una carga

reducida, existe en el sistema de
regulacion una valvula de lipo boton
que se encuenira en o panel de
instrumentos. La vélvula se coloca
aulométicamente en la posicion start
cuando la méquina se desconsecta y se
libera ia prosion de aire del eistema.

» Permita que el motor alcance su
temperatura de funcionamiento y
oprima la boton (A).

» Ensstepuntodelfuncionamientode
la maquina es seguro aplicar /a carga
médxima al molor.
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STOPPING THE MACHINE

Reter to the diagram on page 5.6
Close the service valva(s).

. Allow the machine to run unloaded
for a short period of time to reduce the
engine temperalure.

. Tum the stant swilch to the 0 (off)
position.

NOTE: As soon as the engine stops, the
automatic blowdown valve will relieve
all pressure from the system.

If the automatic blowdown fails to
operate, then pressure must be
gradually relievad by operating the
manual blowdown 'valve. Suitable
gersonal protective equipment should
e worn,

CAUTION: Nevar allow the machine o
stand Idfe with pressure in the system.

PARAGEM DA MAQUINA

Relira—se ao diagrama da pégina
Feche a vdlvula de setvigo

. Deixe a maquina funclonar sem
carga durante um curle periodo de
tempo para reduzir a temperatura do
motor.

Rode a chave para a posigho 0.

NOTA: Logo que o molor pare, a
vilvula automdlica de descarga
gliviard toda a pressio de ar do
sistema.

Se a véilwla de descarga
automdlica ndo acluar, a pressfo tem
enthio de ser  descarregada

radualmente fazendo actuar a vélvula

descarga manual, Deve ser usado

aquipamento de prolecglio pessoal
apropriado.

PRECAUGAO: Nunca permita que a
maquina esteja ao ralenti com presséo
no sistema,

ARRESTO DELLA MACCHINA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.6

Chiudera il rubinetto di servizio.

Parmettare all'unita di girare a vuoto
per un breve periodo per ridurre la
tempaeratura del motore.

Girare la chlave dellinterrutiore su
0 (of).

NOTA: Appena il motore si spagne, la
valvola automatica di scarico fard
uscire tutta fa pressione dal sistema.

Se la valvola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essere fatta uscire lentamente
tramite ia valvola di scarico pressione
manuale, Bisogna indossare iIndument
di protezione personale.

ATTENZIONE: Non permetiere alla
macchina di girara al minime con Ia
pressione nef sistema.

PARADA DE LA MAQUINA

Reliérase al diagrama de la pagina
Clerre la vélvula de serviclo.

Permita que la unidad funcione sin
carga durante un corto perfodo de
tiempo para reducir la temperatura del
motor.

Cologue el interruptor de arranque
en la posicidn O(apagado).

NOTA: En cuanto se detenga el motor,
la valvula automdtica dejara escapar
toda la presién del sistema.

Si no funcionase el desahogo
automético de la'presitn, ésta debera
desahogarse gradualmente
accionando la vélvia manual de
deshogo de la presién.  Debers
utlizarse  equipe adecuado de
proteccién personal.

PRECAUCION: No permita nunca que
la unidad funcione al ralenti con presidn
en el sistema.
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EMERGENCY STOPPING

Refer to the diagram on page 5.6

In the event thal the unit has 1o be
sloppedin an emergency, TURN THE
KEY SWITCH LOCATED ON THE
INSTRUMENT PANEL TO THE ¢
{OFF) POSITION.

RE-STARTING AN

EMERGENCY

AFTER

ltthe machine has been switched off
bacause of a machina matlunction, then
idenlity and correct the fault befare
altempting to re-stan.

Ifthe maching has been switched off
for reasons of safely, than ensure that
the machine can be operated sately
betore re-starting.

Refer to the PRIOR TO STARTING
and STARTING THE UNIT instructions
earlier In this section before re-starting
the machine.

PARAGEM DE EMERGENCIA

Refira-se ao diagrama da pagina
5.6

No caso da unidade ter de ser
parada por ~emergbneia, VIRE A
CHAVE LOCALIZADA NO PAINEL
DEINSTRUMENTOSB ATE POSIGAO 0
(DESLIGADC).

ARRANQUE DEPOIS DE UMA
PARAGEM DE FMERGENCIA

Se a unidade fol desligada devido a
um mau funcionamento da mdquina,
entaoidentilique & comija a avaria antes
de tentar o re~drranque.

Se a unidade foi parada por raz6es
de seguranca, entdo verifique que a
méquinh pode ser operada em
seguranga antes de novo arranque.

Refira-se As secgoes ANTES DO
ARRANQUE e ARRANQUE DA
UNIDADE antes de arrancar com a
mdcuina.

ARRESTO D'EMERQGENZA

Riterirsi al diagramma a pagina 5.6

Nel caso che l'unita debba essere
fermala in emergenza QIRARE LA
CHIAVE DELL'INTERRUTTORE
SULLA POSIZIONE 0 (OFF).

RIAVVIAMENTO DOPO
UN'EMERQENZA

Se l'unith & stala arestata a causadi
un'anomalia, identificarla e coreggere
il difetio prima di avviaria.

Se lunith & stata fermata perchd
costituiva un pericolo alla sicurezza,
primg di ravviarla assicurarsi che
possa operare senza pericolo.

Riterirsi alle istruzioni iniziali in
questa sezione prima diriavviare 'unita
(avviamento e spegnimento).

PARADA DE EMERQENCIA

Refiérase a) diagrama de ta pagina

En el caso de que la unidad tenga
que detenerse por alguna emergencia,
COLOQUE EL INTERRUPTOR DE
LLAVE QUE SE ENCUENTRA ENEL
PANEL DE INSTRUCCIONES EN LA
PCSICION 0 (APAGADO).

VUELTA A ARRANCAR DESPUES
DE UNA EMERGQENCIA

Si la unidad ha sido desconeciaca
debido a un mal funcionamiento dp ia
misma, identifique y corrlja el problama
antes de intentar volver a aancar el
molor.

Si la unidad ha sido desconectada
porque era causante de algtin viesgo
conlra la seguridad, asegirese de que
la maquina pueda volver a ulilizarse sin
riesgos antes de volver & arrancarel
molor.

Refi¢grase a las instruccionss para
ANTES DE ARRANCAR y para el
ARRANQUE DE LA UNIDAD que go
encueniran en esta misma seccion
antes de volver a poner en
funclonamisento la unidad.
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* INSTRUCTIONS DE OPERACAO OPERATIVE DE OPERACION

\;:;)400 MONITORING DURING OPERATION VERIFICAGAQ DURANTE A CONTROLLI DURANTE IL SUPERVISION DURANTE EL
OPERAGAOQ FUNZIONAMENTO FUNCIONAMIENTO

Should any of the safety shut-down Se uma das seguintes condigtes de Qualora una qualsiasi  delle En el caso de que se produjera
candilions occur, the unit will stop. seguranga se produzir a maquina para.  condizion) di spegnimento avvenga, cuakjuiera de las siguientes Ires
These are: Sao: l'unita si aresterd. condiciones, launidad se detendra. Las

Questo sono: condiciones son:

Low engine oll pressure Pressfio baixa do 6leo do molor « Bassa pressions olio motore Baja presion de acefte del motor

High afr discharge temperaiure - Allatemperatura do ar de descarga .  Alta temperalura aria allo scarico « Ahatemperalura de descarga

High engine watar temperalure Alta temperatura da dgua do motor Alia temperatura acqua motore Alta temperatura del agua del motor

Low water level - Baixo nivel de dgua Basso livello acqua . Bajo nivel del agua
CAUTION: To ensure an adequate flow  PRECAUGAO: Para assegurara baixa ATTENZIONE: Par assicurare un PRECAUCION: Para asegurar que
of ol to the compressor at low temperaturaumfluxode dieoadequado suffiiente flusso d'olio verso if fluya suliciente acelte al comprasor a
temperatura, never aliow the discharge para o compressor, nunca permita que compressore abassatemperatura, non  bajas temperaturas, nunca dejar quela
pressure to fall below 3,5 bar. & pressdo de descarga desca além de  lasciare mal che la pressione di scarico  presion de dascarga caiga a menos de

3,5 bar. si abbassi al di sotto i 3,5 bar. 3,5 bar (aprox. 3,6 atm) (50 psi).
DECOMMISSIONING RETIRADA DE SERVIGO CESSAZIONE D'ESERCIZIO INACTIVACION DE LA MAQUINA

When the machine is 1o be Quando a maquina estiver para ser Quando la macchina deve essere Cuande se haya de inaclivar Ia
permanenlly ~ decommissioned or permanentemente relirada de servigo messa fuorl asercizio o smantellata, 8 mdquina de manera permanente o
dismantled,itis importanttoensurethat ou desmantelada, é Importanie importante assicurarsiche tutlil rischidi desahuclarla, es  imporantisimo
all hazard risks are elther eliminated or  assegurarque todos o5 riscos sejam ou pericolo venpano o eliminati oppure eliminar o nolificar at destinatario de la
notilied to the recipient of the machine. eliminados ou  comunicados ao portall alfaltenzione di chi ritira fa maquina toda poshilidad do crear
tn parlicular:- receptor da mdquing. Em especial:- macchina. In partioolare: contaminacion o de accidenles. En

particular:-

Do not destroy batteries or Nao  destruir  baterias ou . Non smaliire la batterie o No destruir baterfas, ni tampoco
components  contairing  asbestos componentes que contertham amianto componenti che contangono amianto piezas que contengan amianto, sin
withott containing the materials safely. sem isolar os materiais em seguranca. prima di averli racchiusl in un funtar of material nocivo en envases

contenitore con sicurezza, Seguros.

Do not dispose of any pressura Nao dispor de  quaisquer Non buttare nessun contenitore a No entregar ningln recipiente de
vessel that is not clearly marked withits  veservatérios para presso que nao pressione che non abbia un elichella o  presién sin cerclorarse que tenga su
relevant data plate information or estejam claramente marcados com a larelativa targhetta dati di informazione placa de caracteristicas bien legible, o
rendered unusable by drilling, culting sua placa de dados de idenlificagio oppure reso inulilizzabile forandolo, bien hacerlo imullizable perforancolo,
otc. relavante ou serem enlregues tagliandalo ecc. cortdndolo, etc.

inutilizados por furos ou ceorles elc.
Revision 00
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VHP400 Do no! allow lubricants or coolants to Nao deitar lubrificantes ou liquides Non lasciare che [ubrificanti o No se vuelquen aceites ni
P&00 hereleasbdinloland surfacesordrains. de arefecimenio no solo ou em religeranti vengano butiati sulle amlicongelante en el terreno ni en
esgotos. supertici del suolo o helle fogne. alcaniarillas.
. Do dot dispose of a complste Nao dispor da méquina complela Non dispore di una macchina No se enlregue una maquina
machine  without documentation sem documentagiio relacionada com o completa senza la documentazions completa sin manuales y demas
relating to instructions for ils use. SeUu ugo, relativa alle struzioni per l'uso. documontacion técnica para su
desmaontaje 0 emplao corracto.
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]

VHP40D Dally. Qil lavel, Check and refill as required. Diariamente. Nivel dlgo. Verilique e ateste se nacess4rio.
P600

Radiator. Chack and refill as required. Radiador. Verilique e atesle 58 necessério.

Air fifter(s). Cloan the dust collector box(es). Filtros ar. Limpe o colector.

Fusl tank, Refill to prevent condensation. Rassrvaldrio gasdleo. Aleste para evitar condensagdio,

Emergency stop. Test tha operation of the device. Paragem de Ensaie o funcionamento do dispositivo.

emeargoncia,
Weeldy/ Safely shutdown Check the elecirical connections. Semanal- Sistema paragem. Verifique as ligagoes
80 hovrs. system. meonte/50
horas.

Engine. Refer to the Engine Manufactursr's Manual. Motor. Refira-se ao Manual do Motor.

Compressor ol filtar. Replace after the first 50 heurs from now. Filtro 0leo compressor. 'Slrx'b titua spn?g 50 primeiras horas de

uncionamento.

Fan belt, Check for correct tansion and excessive Correla ventoinha. Verlligue tensao comrecta e dosgaste.
wear. Re-tensionfreplace as necessary. Reapene ou substitua.

Monthly/150 Qil cooler, Ghack for the build up of foreign malter. Mensal- Arrelecador dlao Veriticar o aparecimento do matdrias
hours. Clean if nacessary by blowing out with air or mente/160 esiranhas. Limps se necessdrio soprando
pressure wash. horaa. com ar ou lavagem.

Radiator. Chack lor the build up of foreign matier. Radiador. Verificar o aparecimento de matérias
Clean if nacessary by blowing out with air or etfranhas. Limpe se necessdrio soprando
pressura wash. com ar ou lavagem.

Comprassor ofl fiter. Replace after the first 150 hours from new. Filtro oleo comprassor, u%%?g#aa %pn?s 50 primeiras horas de

mento.

Hoses. Inspect. Mangusiras. Verifique.

3 months/ Safaty shutdown Tesl the operation of the switches. Trimestrai- Sistema paragem, Teste funclionamento dos interruptores.
250 hours. system. mente/280
ras.

Safsty valve. Operale the salaly valve manually to verifty Vdivula de seguranga. Faga aciuar manualmente a valvula de
that ihe valve mechanism is functioning seguranca para se certificar de que o seu
correctly and that a small amount of air is mecanismo esid a tunclonar devidamente &
released. de que é descarregada uma pequena

quantidade de ar.

Running Gear. Check the bolts securing the running gear to Altura rodado. Verllk‘ue 05 paraftusos fixagAo rodado ao
the chassis and re-tt?hlen whora necessary chassi —Ha%pene 8 necessdrio (ref. &

Refer to the TORQUE SETTING TABLE in TABELA DE BINARIOS deste manual),
is manuat). Reset the tab washer, Check Reajuste a anitha de ireio Verifigue @ ajuste
and adjust the brakes and brake cables. 0s travles e o cabo. Ajuste e lubriliqus os
Adjust and grease the linkages. tirantes,
Revislon 00
07/94




VHP400 3,6,30 Engina, Refer to the Engine Manufacturer's Manual, 3,6,30 Motor. Refira-se ao Manual do Motor.
P800 months / 0805/
250, 500, 250,500,2800
2600 hours. horas.
6 months/ Compressor oil filter. Replace. 6 meses/500 Fiftro dleo compressor. Subslitua.
800 hours. horas.
Hoses. Inspact. Mangueiras. Verilique.
Scavenge fine. Clean if necessary. Dreno separador. Limpe se necessdrio.
Fan drive belt(s). Replace. Correia ventoinha . Substitua.
Prossura systam., Inspacl all components for damage, Sistema da pressdo. Inspaccione todos os componentes para ver
deterioration or leaks. Replace ag necessary. 8@ apresentam danos, deterioragiio ou fugas.
Substiua-os conforme for necessério,
Wheel bearings. Pack with grease. Rolamsntos roda. Encha com massa.
1 year/1000 Alr filtar alements. Raplace. 1 &no/1000 Filtros ar. Substitua.
hours. horas.
Engine breather. Cloan the element. Respiradores do motor. Limpe o elemenio.
Safsly shutdown Test the operation of the switches. Sistama paragem. Verilique funcionamento intervuptores.
system.
Compressor ofl. Replace. Oleo do compressor. Substitua.
Pressure gauge Remave from the machine and check the Mandmaetro do Relire da maquina e veritique a calibragem.
cafibration. Replace if necessary. pressao. Subslitu-o0 sa for necessdrio.
Prassure regulator Chack that the regulator functions comecily. Regulador de pressao. Verifique se o regulador funciona
correctamants.
1 year/1000 Saeparator tank Fully inspect all external surfaces, welds and 1 ano/1 000 Tanque separador. Inspeccione completamente tadas as
hours or as fittings. Report any excessive comosion, horas ou superlicies externas, soldaduras e
gefined by mechanical or impact damage, leakage or conforme acessorios. Comunkyue qualquer corrosio
kocal or other deterioration.. este]a excessiva, dano mecanico ou de impaclo,
national definido na fugas ou outras deterioragties.
tegisiation. leglislago
local ou
naclonal.
2 yeara/2000 Safaty valve Remove from the machine and check for 2 ano/2000 Vélvula de seguranga. Retire-a da méquina e verifique a sua
houra. corect operating pressure. Adjust as horas, pressfo de funcionamemo comrecta. Afine
necessary. conforme for necassario.
Separator element. Replace. Separador, Substitua,
Revision 00
07/94
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VHP400
P800 :
4 years/4000 Hoses. Replace. 4 ano/4000 Tubos flexivels. Substitua.
hours. horas.
6 years/€000 Separator tank Remove the cover plate and any necessary 6 anos/6000 Tanque separador. Relire a tampa e quaisque acessdrios que
hours or as fittings. Clean the interior thoroughly and horas ou seja necessdrio. Lipe mutlo bem o interlor o
defined by inspect all internal surtaces and welds. conformsa inspeccione as superficles Internas o
local or este)a soldaduras.
natienal definido na
leglsiation. leglisingtio
local ou
naclonal.
As required. Separator element. Replace if damaged. Quando Separador. Substitua se danificado.
necosstrlo.
Battery. Clean and grease terminals. Bataria . Limpe e lutrifique os terminais.
Fus! ﬁlf’er waler Refer to the Engine Manufacturer's Manual. Retenior de agua. Refira-se ao Manual do Motor.
saparator,
Cooling system. Add antl-freeze and inhibitors. Sistema arrafacimento. Junta anti~congelante e inibidores.
Revislon 00
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VHP400 Qilornal- Livello ofio. Conlrollare e rabhoccare se necessario, Diado. Nivel de aceils. Revise y rellens segiin sea necesario.
P&OD mente.

Radiatore. Controltare e rabhoccare se necessario. Radiador. Revise y rellane segan sea necesario.

Fillri arig. Pulire a coppa raccogli polvere. Filtros do aire. Limpie la carcasa del colector de paivo.

Serbatoio carburante. Rabboccare per prevenire la condensa. Tangue gg’ . Rellena para evitar la condensacitn.

combustible.

Arresto d'emergenza. Controllare il funzionamento del dispasitivo. Parada de Emergencia Probar al dispositivo.

Setlimanaim Impianto d'arresto di Controtiare l'impianto eletirico Semanal/ Intarruptores Verificar las conexiones eléctricas
ente/50 ore. sicurezza. 50 horas. protectores de parada.

Motore. Riterirsi al Manualae Costruttore Motore. Motor. Reliérase al Manual del Fabricante dal Motor,

Filtro olio compressore. Soslituirlo dopo le prime 50 ore. Filtro dle acaita dal Cambielo después de 50 horas da uso.

comprasor.

Cinghia ventola. Conirollare {a corretia tensione e il consumo Corraa del ventilador. Compruebe i la tensidn es corracta y sl gs
eccessivo. Aitensionare-sostitulre se ' ha desgaslado. Ténsela o cambiela si fuera
necessario. ' ) necesario.

Mensiimente Radiatore olio Controllare per Faccumuto di matariate Meonsual/ Enlriador de aceits. Com‘)rueba la acumulacion de sucledad.
B0 ore. eslranec. Pulire se necessario con aria o 150 horas. Limpielo si fuera necesario con aire 0 agua a
acqua in pressione. presion.

Radiatore acgua. Canirofare per l'accumulo di materiale Radiador. Com?ruebe la acumulacion de suciedad.
estrango. Pulire se necessario con aria o Limpielo si luera necesario con aire 0 agua &
acqua in pressions. ' presion.

Fiitro ollo compressore. Sostituire dopo le prime 150 ore da nuovo. ggg’% :%as gfeire dsl Cambielo después de 50 horas de uso.

Tubi flassibili, Conlrollare. Mangueras. Reviselas.

3 mest/ impianto arrasto ol Controllare i funzionamento. Trimestral/ Sistemma de parada de Compruebe el funcionamienio de los
2580 ore, sicurezza, 250 horas. seguridad. interruptores.

Valvola di sicurezza. Azionare a mano la vavola di sicurezza per Védivula de Seguridad. Acclonar manualmente la vélvula de
verilicare che il suo meccanismo funzioni seguridad para verificar que es comecto el
carreliamente & che un piccola quantita d'aria funclonamiento del mecanismo de la vilvula
venga liberata. y que se libera una pequena cantidad de aire.

Assale, pnaumatici, C?nlrollara i bulloni che assicurano Fassale Lanza ds arrastre. Cumf)ru?bo los J:ern?s gue aseguran los

freni. allo chassis. Ristringere se necessarip acoplamientos de la lanza de arrasire al
{rilerirsi alla tavola cop{ua serraFgfo di quasto chasis. Vuslva a apretarios si fuera
manuale). H:grlstlnare a rondella a linguelta. necesario. (Refiérase a la TABLA DE PARES
Conlrollare i lrenl e i cavi del freni, ragolare o DEAPRIETE da este manual). Compruebe y
ingrassare le connessioni. a]Juste los renos ¥ los cables de! mismo.

. Ajuste y engrase las conexiones. Reasegurar
la arantlela de oreja.
Revislon 00
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-
VHP400 3,6,30 mesl/ Motore, Rilerirsi al Manuale Costrutiore Molore. 3,6,30 Motor. Refiérase al Manual de! Fabricante del Motor.
P00 260,600,2500 meses / 260,
ore. 800, 2800
horas.
6 mesl/ Filtro olio compressors. Soslituire. 6 moses/ Fiftro de aceite de! Cambialo.
800 ore, 800 horas. comprasor.
Tubi fessibifi, Conlrollare. Mangueras. Revisalas.
Linea di racuparo. Pulire se nacessario. Linea de barrido. Limpista si fuara necesario.
Cinghia ventola. Soslituire. Correa ds! vantilador. Cambiela.
Sistema di pressione. Coniirollare che tulti | componenti siano privi Circuito de Presidn Inspeccionar todas las piezas para ver si
di danni, deterioramenti o perdite. Sostiuire estan danados o deteriorados o parmiten
56 necessario. tugas. Recamblar come sea necesario.
Cuscinetti motore. Riempire con grasso. Cajinates de las ruedas Rellénelos de grasa.
1 anno/1000 Fiftrl aria. Sostituire. 1 aflo/ Elementos del filtro de Cambielos.
ore, - 1000 horas. &frg.
Sfiato motore. Pulire 'elemanto. Respiradero del motor. Limpielo.
impianto arresto di Controltare #l funzionamento. Sistema de parada de Compruebes el funcionamiento de los
sicurezza. seguridad. intemruptores.
Olio compressore. Sostiluire. Acsite dal compresor. Camblelo.
Manomatro. Togllerlo dalla macchina e controllarne fa Manometro Sacarlo de la maquina y comprobar su
taratura. Sosliluire se necessario. calibracion. Recambiarlo si as necesarfo.
Ragolatore di Conlrollare che questo funzioni Ragulador de ia Comprobar que el regulador funciona
pressione. correttaments. presidn. comrectamente,
1 anno/1000 Serbatoio di Esaminare completamente tulle le superfici 1anos/1000 Tanque Separador Inspeccionar bien todas las superficias
ore oppure separazione. esterne, saklature e fissaggl. Riferire horas o exiernas, soldaduras y accesorios. Informar
come - evantuale eccessiva corvosionse, danni segun lo acerca de cualquier corroglén excesiva,
defintio la meccanici o di urto, perdite o allre determine la danos mecanicos o por impaclo, fugas u
normative deteriorazioni. legisincién olros delerioros.
locallo localo
nazionall. naclonal
2 anno/2000 Valvola di sicurezza. Toglierla dalla macchina © conlrallarne ta 2 anlo/ Vaivula de Seguridad Sacarla de la maguina y comprobar si se
ore. correlta pressione d'esercizio. Regolare come 2000 horas. acciona a fa presion comecta. Ajustaria como
richfeslo, $0a hocesarip.
Elemento separatore. Sostiluira, Elemeanto separador. Camblslo.
Revislon 00
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VHP400 4 anno/4000 Flassibili. Sostituire. 4 ano/ Mangueras Recambiarlas
P&00 ore. 4000 horas,
6 annl/6000 Serbatoio di Togliere la piastra di coperchio ed eventuali 6 afos/6000 Tangue Separador Quitar la chapa de tapa y cualesquiera
ore oppure separazione. disposlivi di fissaggio. Pulire accuratamente horas o accesorios necesarios. Limplar bfen el interior
come linterno ed esaminare utte le superiici segun lo e inspeccionar todas las superlicies internas
defintto Ia interne e !e saldature. deotermine la y las soldaduras.
normative leglsiacion
locati o local o
nazionall. naclonal
8e Elemento saparatore. Sostituire se danneggiato. Segun sea Elemento separador. Camblelo si esta danado.
necessarlo. necesarlo.
Batteria. Pulire o ingrassare f poli. Baterla, Limpie y angrase los bornes.
Separatore acqua. Rifarirsi at Manuale Cosiruttore Motore. Dapdsito de agua. Retlérass al Manual dal Fabricante del Motor.
Sistema di Agglungere antigelo e inibitore. Sigtema de Afada anlicongelante e inhibidores.
raffreddamanto. rofrigaracidn.
ra
Revision 00
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ROUTINE MAINTENANCE

This section relers 1o the various
componenis which require periodic
maintenance and replacemsnt.

The SERVICEMAINTENANCE
CHART  indicates the  varfous
components’ descriptions and the
intervals whon mainlenance has toiake
laca. Oil capacities, elc., can be found
n the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

For any specilication or specilic
raqlulremenl on sarvice or preventative
maintenance for the engine, refer tothe
Engine Manufacturer's Marual.

Compressed air can be dangarous if
incorractly handled. Belore doing an
work on the unit, ensure that all
pressure is vented from tho system and
that the machine cannot be starled
accidentally.

If the automatic blowdown fails to
operate, then pressure must be
gradually relieved by operating’ the
manual blowdown valve. Suitable
Earscnal protective equipment should

8 worn.

Ensure Lthat maintenance personnel
are adequalely trained, competent and
have read the Maintenance Manuals.

CONSERVAGAQ DE HOTINA

Esta secgio refere-se a vérios
componentes  que necessitam
manuteng&o periddica e subslituigao.

O PLANQ DE SERVICO / CON
SERVAGAO " doscrave os vérlos
componentes e intervalos em que a
manutengho deve ser efeciuada. As

quantidades de dleo, etc. podem ser
oblidas na INFORMACAO GERAIS
dests manual,

Para qualquer caracteristica ou

necessidade especifica de servigo ou
conservagio preventiva do motor
refira-se ap Manual do Motor.

O ar comprimido pode ser Rerigoso
s6 ulilizado incorrectamente. Antes de
reglizar qualquer intervencho na
unidade, assegure-se que toda a
pressao 4 fibertada do sistema e que a
miquina nac pode ser posla em
funcionamanto acidentatmente.

Se a wvalula de descarga
automatica nio acluar, a pressao tem
entio de sear  descaregada

gradualmenle tazendo aciuar a valvula
e descarga manual. Deve ser usadop
squipamento de protecglio pessoal
apropriado.

Assegure-se de que o pessoal de
manutengldo  estd  devidamente
treinado, é competente e estudou os
Manuais de Manutenggo.

MANUTENZIONE

Quesla sezione fariferimento al vari
componenli che richiedono
manutenzioni e sostituzioni periodiche.

Nella  TABELLA INTERVENTI /
MANUTENZIONE sono indicali la
descrizions dei vari componenti o gli
Intervalli di manutenzione. Per quanio
concerne le capacith dei diversi
serbatoi, olio elc. possono essere
rilevate nella sezione INFORMAZION!
GENERALIdi questo manuals.

Par ogni specifica richiesta o
chiarimento sulla manutenzione o f'uso,
riterirsi al Manuale Costruttore Molore.

L'aria compressa pud essere
ericolosa se usala _incomettamente,
rima di fare qualsiasi lavoro sull'unit,

assicurarsi ghe non ci sia pressions nel
sistema o ¢he la macchina non paria
accidentatmente.

Se la valvola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essere falta uscire lemamente
tramile la vaivola di scarico pressions
manuale, Bisogna indossare indumenti
di protazione personale.

Assicurarsi che tulto il personale
addetto alta manutenzione sia
adeguatamante addestrato,
competente ed abbia letto | Manuali di
Manutenzione.

-~

MANTENIMIENTO DE RUTINA

Esta seccion se raliere a los
componertes que  requieren  un
mantenimiento y sustitucidn pericdica.

La TABLA DE SERVICIO /
MANTENIMIENTO indica la
descripcion de los componentas y los
intervalos en que el mantenimiento
tiene que realizarse. La capacidad de
los distinlos tanques o depdsitos, etc
puede enconlrarse en la  seccion
!NFOH|MACION GENERAL do este
manual,

Reliérase al Manual del Fabricante
del Molor para mayor informacion
sobre cuaEuier especificacién o
requisito especlfico de servicio o
mg{ltanimienta praventivo para el
motor.

El aire comprimido puede ser
peligrososi no se utiliza comectamente.
Anles de realizar ningtin tipo de lrabajo
en la unidad, asegurese de que 5o ha
liberado toda la presion del sistema y
que la mdquina no puede arrancar
accidentalmente.

SI no funcionase el desahogo
automatico de la presién, ésta deberd
desahogarse gradualmente
accionando la vdlvula manual de
deshogo de Ia presion. Daberd
ulilizarse equipo adecuade de
proteccién personal.

Asegirese de que ef personal de
mantanimiento e¢sta debidaments
entrenado y que ha Ieido los Manuales
de Mantenimiento.
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Prdor to  attemptin any
maintenance work, ensure that:~

. all air pressure is fully discharged
and isolated from the system. If 1he
automatic blowdown valve is used for
this purpose, then allow enoughtime for
it to complete the operation.

. the machine cannol be started
accidently or ctherwise, by posting
warning signs and/or fitling appropriate
anti-stan devices.

all residual elecirical power sources
(mains and battery) are (solated.

Prior to opening or removing
panels or covers to work inside a
machine, ensure that:-

anyone entering the machine is
aware of the reduced lsvel of protection
and the additiona! hazards, including
hot surfaces and intermittently moving
pans.

the machine cannol be stared
accidenlly or clherwise, by posting
warning signs and/or filling appropriate
anti-stan devices.

Antes de

trabalho de
assegure-se de que:-
. todo o ar sob pressao foi totalmente
descarvegado e corlado do sistema. Se
& vélvula automdlica de despejo {or
usada para esie propdsito, entdo dé
tempo suliciente para que a operagtio
§6 complete.

Inlclar qualquer
manuiengéo,

a maquina nao pode de nenhuma
forma ou acidentalmente ser posta em
funcionamenlo, ao sersm colocados
singis da aviso e/ou montado
digpositivos apropriados
anti-arrangue.

todas as fontes de energia eléctrica
residual (rede o balerias) estao
cortadas.

Antes de remover palnels ou

tampas para trabalhar no Interlorda
méquina, assegure-ss do
gogulnte:-
. de que quem entra na méquina esid
avisado do nive! de protecgao reduzido
e do aumento de risco, incluindo
superficies quentes e pacas moéveis.

. de que a maquina nao pode
acidentalmente ou de outra maneira ser
posta a trabalhar, colocando sinais de
aviso efou 'monlando dispositivos
apropriados de anti-amranque.

Prima di Iniziare qualsias) lavoro
dl manutenzione, assicurarsl che

lutta l'arla  compressa  sia
completamente scaricata e isolata dal
sistama. Se per questo scopo, viene
ulilizzata la valvola automatica dfj
scarico, lasclare iltempo sufliciente per
complstare l'operazione.

la macchina non possa essere
avviala accidenlalments o in un aftro
modo, affiggendo apposite awvisi di
avvertimenio e/o montando apposti
dispositivi antiavviamento.

- tutte lo fonti di energia elettrica
residua (rete o batteria) siano staccate.

Prima dl rdmuovers pannsill o
cofanature per favorare alf'Interno
della macchina, assicurarsi che:

. chiunque tocchl ia macchina sia
consclo del tivello ridotto di protezione
e dei magglori pericoli, compreso
superfici scottanti e parti In movimento.

la macchina non possa essere
avviata accidentalments o In altro modo
aftiggendo  apposite  awvisl ¢
avvertimento e/o monlando apposit
dispositivl antiavviamento.

Antes de empezar cualquler tarea
de mantenimlento, cerclérese de:-

que sa alivie toda la presitn de aire

¥ se aisle de presiones el sistema. Si

ﬁaraellose usa ol purgador automético,

ay qque darle liempo suficianle para
elactuar o alivio total,

. ua no puedan arrancar la maquing
8in ‘querer ni queriendo; pénganse
lefreros de prevencitn y/o coléquanse
dispositivos que  apropladaments
impidan arrancar.

. Que s desconacten o aislen las
fuentesde elactricidad (baterfa y tomas
de energia ¢léclrica).

Arntes de abrir o qultar tapas o
cublerias para meter manos en Ia
méguina, cercldrese do:~

que guienes pongan manos en la
maquina sepan,que esidn ahtra mds
expussto a tales rlesgos como de tocar
superficles calientes y movimientos
intermitentes de mecanismos.

- gue ho puedan arvancar la miquina
sin querer ni queriendo; ponganse
letreros de prevencitn y/o coléquense
dispositivos qus  apropladamente
impidan arrancar.,
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Prior to allempting any
malntenance work on a running
machine, ensure that:-

the work carried out is limited to only
those tasks which require the machine
to run,

tha work carried oul with safely
protectiondevicas disabled or removed
Is limiled to only those tasks which
require the machine to be running with
salely protection devices disabled or
removed.

All hazards present are known (e.g.
pressurised components, elecirically
live components, removed panels,
covers and guards, exireme
temperaturas, inflow and oulflow of air,
intermittently moving pants, safely valve
discharge elc.).

Appropriate  personal
aquipment is worn.

Loosse clothing, jewsellery, long hair
elc. is made safe.

protective

. Warning signs indicating that
Maintenance Work ig in Prograss are
posted in a position that can be clearly
seen,

Upon completion of maintenance
fasks and prior to returning the
machine Into service, ensure that:-

the machine Is sultably tested.

. all guards and sately prolection
devices are refitted.

All panels are replaced, canopy and
doors closad.

Hazardous malerials are eflactively
contained and disposed of.

Anles de temar execular
qualquer trabalho numa maquina em
funclonamento, assegure-se do
seguinte:-

otrabalho executado estd limitado a
tarefas que requerem gue a méquina
trabathe,

0 ftrabatho execulado com os
dispositivos de prolecgiio de seguranca
anulados ou retirados estd limitado a
tarelas que requerem que a méquina
frabathe com lais dispositivos de
seguranga anulados ¢ removidos.

Todos os riscos presentes sto
conhecidos (p.e. componentes sch
pressao, componenies com corrente,
paineis remavidos, tampas e guardas,
temperaturas alas, admisstio e
exaustao de ar, pagas com movimento
intermitente, descarga de vélvula de
seguranga etc.).

. de que é usado o equipamento de
protecgio adequado.

de que sfo prolepgidas roupas
folgadas, j6ias, cabelos compridos elc.

da que 580 usados sinais de aviso
om silios claramenta visivels indicando
que se estd a proceder a Trabathos de
Manutengdo.

Depols de terminadas as tarefas
de manutengfio & anmes de 8o voltar
2 por a maquina em funclonamento,
assegure-se do seguinte:-

. de gue a maquina foi devidamente
ensaiada.
. de quo todas as guardas e
dispositivos de protecgio  estao
montados.

do que fodos o5 painels estao no
lugar, ® a coberlura & porlas estfio
fechadas.

de que se dispos apropriadamente
de todos os produtos parigosos.

Prima di Inlztare qualsias! lavoro
dl manutenzione st dl una macching
In funzlone, assicurarsl che:

il lavoro eseguito sia limitato ad
interventi per i quali & necessario che la
macchina sia in funzione.

il lavoro esegulto con disposilivi di
protezione di sicurezza disabilitatl o
rimossi sia limitato soltanlo a quegli
interventi che richledono che la
macchina funzioni con detli dispositivi
di protezione disabilitati o rimossi.

fulli i pericoll presentl siano
conosciuti {es. componenti
pressurizzall, componenti  sotto
tensione eletirica, pannellt simossi,
cofanature e protezioni, estreme
temperature, influsso e soffiata d'aria,
parti a mozione intermittente, scarico di
valvole di sicurezza ecc.).

altrozzalura adatta di sicurezza
venga indossala.

indumenti sciolii, glolelleria, capefi
{unghi ecc. vengano resl innocul,

avvisi che indichino che & incorso it .

Servizio oi Manutenzions vengano
aftissl in una posiziene chiaramente
visibile.

Al completamenio dell'Intervento
dl manutenzione o primadi rimettere
la macchina In esercizio, assicurarsi
che:
. la macchina sia slata
opportunamente collaudata.

tutta | disposiiivi di protezicne siano
stati rimessi a posto.

. tulti i pannelli siano stati rimontati,
cappotiatura e sportelli chiusi.

materiali pericolosi siano stati mess|
in contenitorl @ smatiti.

Antes de empezar alguna
aperacion de mantenimlento en una
maquina que estd en marcha,
cerclorese do:-

Que s6lo se hagan operaciones
para las que sea necesario tener la
méquina en marcha.

Que, si se haran operaciones para

las que so quitardn o suprimirdn
dispositivos de proteccion, solo sean
Operagiones para las que sea
nacesario tener fa maquina en marcha
con dispositivos de  segwidad
suprimidos o quitados.
. Que eslén conscientes de todos los
peligros (p. ej. dispositivos con presian,
piezas eldclricas con  cormiente,
guardas, tapas y cubierlas quitadas,
temperaturas extremas, aspiracion y
descargade aire, plezas en movimiento
intarmitente, descarga por la vaivulade
segurldad, etc.).

Que se use ropa y equipo de
proteccion personal,

Que se quiten o atajen pulsaras,

ropa suelta, cadenitas, efc. y se recojan
€l cabello si lo tienen largo.
Que se pongan letreros de
prevencién - (p. 8j. Mdquina
Repardndoss) donde sean bian
visibles.

Al terminar tarens de
mantenimientoy antes de ponerse la
miquina otra vez a {rabajar,
cercldrese de:~.

Probar apropiadamente lamaquina.

Colocar de wvuslta todos los
dispositivos de proteccion y las
guardas.

Colocar todas las tapas y canar al
capot y las compuerias.

Racoger y relirar los maleriales
nocives cualesquisra.
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VHP400
F600 PROTECTIVE SHUTDOWN SYSTEM SISTEMA DE PARAGEM DE SISTEMA DI ARRESTO DI SISTEMA DE PARADA
PROTECCAQ PROTEZIONE AUTOMATICA DE SEQURIDAD
Comprises: Compreendae: Comprende: Incluye:
Low angine oll pressure switch Interruptor da pressao do dlec do Interruttore bassa pressione olio . Baja presion de aceite da! motor
motor motore
« High engine water tamperature Interruptor de tlemperatura da égua .  Interrutiore alta lemperaluraacqua . Altatemperatura def agua del motor
swilch do motor molore
» High discharge air temperature « Interruplor de temperatura do ar de Interrutiore alta temperatura arla Alta temperatura de descarga.
switch descarga allo scarico
« Low water laval swilch. Interruptor da nivel de dgua baixo Interruttore livello acqua basso Interruplor de bajo nivel det agua.
Low engine oH pressure swiich interruptor da presaso do dleo do Imerrutiore hassa pressione ollo Baja presion de acalie del motor
motor motore
At twelve month intervals, 1est the A cada doze meses de intervalo, Ad inervallo annuale, controllare A Intervalos anuales, compruebe et
engine oil pressure switch as follows:  teste o inferruptor de pressfo do dleo  linterruliore pressione ofio motore interruptor do la presion del acette del
do motor como segue: come segue: motor como sigue:-
Remove the swilch from the Remova o inferruptor da unidade. . Rimuovere linterrutiora dall’unita. Extraiga el Inferruptor de la
machine, . Ligue-o a uma fonts independente Connetterlo ad una indipendente maquina,
« Connect it to an indspendent low de press#o (de ar ou 6leo). fonle di bassa pressione (sfaarla . Condetelo a una fuente de presién
pressure supply (aither air or oll). che olio}. btﬂa independiente (bien do aceite
© de aire).
Tha switchshould operate at 1,0 bar, (t)) interruptor doverd operar a 1,0 + Linterruttore deve operare a 1,0 bar. !il interruptor debe funcionar a 1,0
ar. ar.
Revislon 00
07/94




YHP400 Temperaiure switoh{es) interrupior{es) de temperatura interrutiore(l) temperatura interruptores de temperatura
P600
Al three month intervals, test the Trimastralmente,  ensale  o(s) Ogni tre mesl, confrollare N A intervalos trimpsirales,
lemperature switch circuil{s) as follows:  cireutto(s) do{s) interruptores de  circuilosi dell/degli  interruttorei comprusba el circulto del (de los)
temperalura como se segue : temperatura coms segue:; ir;lerrumor(es) de temperatura como
sigue:
+  Start the machine. + Ponha a miquina em « Avviare l'unith. « Amanque la maquina.
. Disconnect each swiich in turn, the funcicnamento., . Disconnettere gli iMemuttoriaturno, . Desconecle cada Interruptor por
machine should shutdown. « Desligue cada um dos Interruptores l'unith deve spegnersi, turnos {la unidad debe pararse}.
+ Re-connect the switch. - a unkiade deve parar. « Riconnettere gl interruttori. » Vuelva a conactar e! interruptor.
» Ligue novamente o5 intemuptores.
NOTE: Do not press the load button.  NOTA: Nao camegue no bolao de NOTA: Non premere il pulsante di NOTA: No pulsar el botén de carga.
carga. carico.
ngnh engine water lemperatire erruptor de temperatura da dgua Interrutiore atta temperatura acqua Alta temperatura del agua del motor
switch do motor motoro
Al twelve month intervals, test the Com intervalos de doze meses, Ogni 12 mesl, conlroftare |l A intervalos anuales, comprusbe el
water temporaiure swilch by removing teste o intenvuptor da temperatura da  lermostato dellacqua rimuovendolo interruptor de temperatura de agua,
it from the machine and immersingina dgua removendo-¢ da maguina & daliacede e immergendoloinunbagno quilandolo de la  maquina r:y
bath of heated oil. The swilch should imergindo—o num reciplente com dleo  d'olioriscaldato. lltermostatodovrebbe sumergiendolo en aceite caliente. El
operate at 102°C, aquecido. Qinterruptordeveraoperara intervenire a  102°C. Sostiluire il interruptor debe funcionar a 102°C.,
102°C. Substitua o intarruptor. termostato. Sustituir e interruplor.
High discharge alr temperature Intervuptor de temperatura do arde Interrutiorealiniemperatura arlaalio  Atta temperatura de descarga.
aswiich descarga ; scarico
Attwelve monthintervals, test the air Com inlervalos de doze meses, Ogni 12 mesi, controlare il A intervalos anualas, comprusbe el
discharge temperature swilch by teste ointerruptor de temperaluradoar termostalo aria rimuovendolo dalla intervuptor de temperatura de descarga
removiitg i from the machine and dedescar aremovendo-oda méquina sedeelmmerPendoloinunba nod'olio de aire, quitandolo de la maquina r:y
immersing in a bath of heated oil. The elmerPin 0-0 numrecipienle coméleo riscaldato. I termostato dovrebbe sumergiendolo en aceite calignie. El
switch should operate at 120°C. aquecido. Ointerruptor doveraoperara  Inlervenire a  120°C. Sostiluire i) interruptor debe luncionar a 120°C.
120°C. Substitua o iMerruptor. termostato. Suslituir el intenruptor.
CAUTION: Never remove or replace PRECAUCOE: Nunca remova ou ATTENZIONE: Non rimuovere in PRECAUCION: Nunca extraiga o
switches when the maching is running.  substitua os interruptores quando & nessun caso o sosfitulre interruitori camble los interruptores cuando la
mdquing estd em funcionamento. quando la macchina & operante. méquina estd en funcicnamisnto.
Revislon 00
07/94
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Low water lavel switch.

The low water level switch should be
tested annually by  draining
approximately 10 fres of water fromthe
radiator via the drain plug. The fow
water level light should then ifluminate
whenthe key swilchis turnedio position
1.

CAUTION: Do not drain water from tha
radiator whilst tha machine is running.

SCAVENGE LINE

The scavenge line runs from the
combined orifice/drop tube in the
separator tank, to the orifice fitting
located in the alrend.

Examine the orifica check valve and
hoses at every service or in the event of
oil carryover into the discharge alr.

Itis good preventative maintenance
to chack that the scavenge fine and iube
are clear of any obstruction each time
the compressor lubricant is changed as
any blockage will rasult in oil carryover
into the discharge air.

COMPRESSOR OIL FILTER

Rofer to the MAINTENANCE
CHART in this section for ihe
recommended sarvicing intervals.

Interruptor de nivel de dgua balxo

O comutadorde baixo nivel de dgua
deve ser testado anualments,
drenando aproximadamente 10 litros
de d4gua do radiador pelo bujto de
dreno. A luz avisatora de baixo nivel de
dgua deve acender-se quando o
comutador de chave é virado para a
posigéo /.

PRECAUCAO: Nao drene dgua do
radiador enquanto a méquina estiver a
trabathar.

CONDUTA DE DRENOQ

Aliinha de lavagem vaidesde o tubo
de queda‘orificio no tanque de
separagfio, até ao orillclo de
ajustamento localizado do lado do ar.

Verilique o orilicio de retengac e
mangueiras em todas as intervengdes
ou quando o ar arrastar 6leo.

Constitui  boa  prdtica de
conservagao, sampre que o lubriticante
do comprassor é mudado, veriticar que
a conduta de dreno e o tubo eslao
isentos de qualquer obsirugio, pols
qualquer entupimenic resulta no
arraslamenio de dlso pelo ar
comprimido.
FILTRO DE OLEO
COMPRESSOR

Relira-se = a0 PLANO DE
CONSERVACACnestasecgiiopara 03
intervalos recomendados de
intervengao.

DO

interruttore ivelio acqua basso

Linterruttore basso livello aoqua
dovrebbe essere conirollato
annualmente, togliendo
approssimativamente 10 litri di acqua
dal radiatore tramite il tappo di scarico.
La spia basso livello acqua dovrebbe
accendersi quando Ilinerrutiore a
chiave & nella posizions /.

ATTENZIONE:Non togliere acqua dal
radiatore mentre la macchina & In
funzione.

LINEA RECUPERO

La linea di recupero passa
dallinsieme doll'orifizio/tubo di caduta
nel serbatoio separatore, all'ovifizio
posto sul compressore.

Esaminare Vorifizio della valvola di
non ritorno @ § tubi flessibili ad ogni
manutenzione o nal casodipresenza di
olio searicato con l'aria.

E’ buona manulenzigne preventiva
conirollare che la linea di recupero a |
tubo siano liberi da ogni ostruzione ogni
volta che l'olio del compressore viene
sostituito, polchd ogni ostruzione
procurerd l'mgonveniente di clio allo
scarico.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Rilarirsi alla TABELLA
MANUTENZIONE in questa sezlons
per gll intervalli raccomandati.

Interruptor de bajo nivel dal agua.

Elinterruptor de nivelinsulicfente de
agua del motor deberd comprobarse
aenualimente exirayendo
aproximadamente 10 liros de agua del
radiador a ravés del lapén de drenaje.
Deberé encenderse ol indicador de
nivel insuficiente de agua dsl motor
cuando el interruptor de llave
se coloque en la posicion /.

PRECAUCION: No vaciar el agua ds!
radiador mientras la méquina estd en
funcionamiento.

LINEA DE BARRIDO

La Iinea de banido va desde al tubo
orificio combinado en el calderin
separador, al anclaje del orificio en la
unidad compresora.

Examing la valvula de noretorno del
arificlo y las mangueras cada vez que
realice elsarvicio o enelcasodeque se
produzca unescape de aceite al aire de
descargs.

Es una busnm precaucion el
comprobar que la linea de bamido y ef
tubo estén limpios de cualquier Yipo de
obstruccion cada vez que se cambie el
lubricante del compresor ya que
cuakquier tipo de bloqueo preducira
escapes de aceite al aire de descarga.

FILTRO DE
COMPRESOR

Rofidrase a la TABLA DE
MANTENIMIENTO de esta seccion
para mayor informacion sobre los
intervales de serviclo recomendados.

ACEITE DEL
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VHP400
Pe0D Removal Remogho Rimozione Extraccién
WARNING: Do not remove the ADVERTENCIA: Nfo remova o AVVERTENZE: Non fimuovera Il ADVERTENCIA: No extralga elios
filter(s) without first making surethat fitro(s) sem primelramonto se fitro() senza prima accertarsi che la  filiros sin nsaururame primeramente
the machine is stopped and tho assegurar que a maguina ests macchina sla ferma o che Il slstema  de que Ia unkiad est4 detenida y de
systom has been compietely complolamente parada e que o sla scaricato delf'arla in pressione. que el sistema ha skio lberado
relleved of all alr pressure. (Reler io  sistema fol Inteirameme aliviado da (Riferirsi ALL'ARRESTO DELL'UNITA totalmemede toda la presion de alre.
STOPPING THE UNIT in the press@io de ar. (Referi-se & nella sozione ISTRUZIONI DI [Raliérase al parrato DETENCION DE
OPERATING INSTRUCTIONS seclion PARAGEM DA  UNIDADE nas  OPERAZIONE), A  UNIDAD en I1la seccidn
of this manual). INSTRUGOES DE OPERAGAD deste INSTRUCCIONES DE
manual). FUNCIONAMIENTO de este manual).
Clean the exterior ol the filter Limpe o exterior dofilro @ remova o Pulire l'esternodel filtro e rimuoverlo le'Jle 6l exterior de la carcasa filtro
housing and remove the spin-on elemento ciclone rodando-o no sentido ruotandolo in senso antiorario. y extraiga el elemento que e enrosca
alement b{ lurming it in a anti-horario. irandolo an direcclén contraria a la de
counter-clockwise direction. as agujas del relo].
inspection InoEoecao Controlio ! Inspeccién
xamina the filter elemant. xamine o elemento do fitiro. Controllare il liltro. xamine el filiro.
CAUTION: If there is any indication of PRECAUCAO: Se houver qualquer ATTENZIONE: Se c¢'é qualche PRECAUCION:Siexisten muestras de
the formation of varnishes, shellacs or  indicagdo da formaggo de verniz, goma indicazione di  formazione  di formacidn de barnices, lacas, etc en ef
facquers on the fiftar element, it is @ ou lacas no elemento do fiitro, 6 uma  varnice,lacche, & un segnale che l'oflo filtro, o8 porque &l acelte ds
warning that the compressor lubricating indicagdo que o© lubrificants do che lubrifica e raffredda i compressore refrigeraciony lubricacidn det motor se
and cooling oil has detsriorated andthal  compressor ast4 alterado e deve ser 6 deteriorato e deve essere soslituito ha deteriorado Fr debe cambiarge
it should be changed immediately. mudado imediataments. Refira—se & immadiatamente. Rilerirs) alla sezions Inmediatamente. Feliérase a la seccion
Refer to LUBRICATION later In this LUBRIFICACAO dasta sacpdo. LUBRIFICAZIONE. LUBRICACION que se encuentra mds
saclion. adelante en esta misma seccidn.
Reassembly Hemontagem Riasssmblagglo Moniaje
Clean the filter gasket contact area Limpe a superlicie de contacto da Pulire la guarnizione de! fitiro, ofiarfa, Limpia el drea de contaclo do Ia
and inslailtha new elementby screwing  junta do filiro e insials um alemento o installare 'elemento avvitandolo in junta o Insiale el nuevo filtro
in a clockwise diraction until the gasket novorodando-o no senlido hordrio, a6 senso orario fino al suo serrapglo emroscandolo en el sentido del
makes contact wih the filter housing. que a junia encoste ao alojamento do gomplato. Ruotarlo poi di un aliro /3 = movimientode las agujas delreloj hasta
Tighten a further /> to 3/ of a filro. Aperie-o com Vaa%sdevalta. 34 digiro. que a junla haga contaclo con la
revolution. carcasa det filiro. Aprieto otra modia o
tres cuartos de vuelta.
CAUTION: Start the machina (refer to  PRECAUCAO: Ponha o mdquina em ATTENZIONE: Awlare  lunita PRECAUCION: Arranque el unidad
PRIOR TO STARTING and STARTING funcionamanto {rolira—se 4s sscpdes (riferendosi alla sezione (refiérase a los pdrrafos ANTES DE
THE UNIT in the OPERATING ANTES DO  ARRANQUE e PREAVVIAMENTO e AVYVIAMENTO) ARRANCAR ¥ ARRANQUE DE LA
INSTRUCTIONS saection of this ARRANQUE deste manual) e verifique e controllare che non o siano perdite UNIDAD en Ia seccidn
manual) and chack for laakaga before  se hd fugas antes da maquinaserposta prima di aviare 'unita. INSTRUCCIONES bE
the machina is put back into servica. om sarvigo. FUNCIONAMIENTO de este manual) y
compruebs sf se producen escapes
antesde que la miquina vuelva a entrar
an senvicio.
Revision 00
07/94
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COMPRESSOR OIL SEPARATOR
ELEMENT

Reler 1o the SERVICE 7/
MAINTENANCE CHART in this section
for service intervals.

Removal

WARNING: Do not! remove the
fliter(s)whhout firat making surethat
the machine Is stopped and the
system has been completely
relteved of all alr pressure. (Refer to
STOPPING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS saction
of this manual).

Disconnect all hoses and lubes from
the separalor lank cover plate. Remove
the drop-tubse from the separalor tank
cover plate and then remove the cover
plate. Remove the separator elament.

inspection
Examine all hoses and tubes, and
replace If necessary.

Reassombly

Thoroughly clean the orifice/drop
tube and filar gasket conlact area
before reassembly. Install the new
oloment.

ELEMENTO SEPARADOR DO OLEO
DO COMPRESSOR

Refira-se a tabela de
SERVICO/CONSERVAGAQ para os
intervalos de servigo.

Remocg#io

ADVERTENCIA: Nio remova o
fitro(s) aem primsiramente se
assegurar que & mdquing esld
compfetamente parada e que o
sistema fol Intelraments aliviado da
pressfBode ar. (Refira-so & PARAGEM
DA UNIDADE nas INSTRUCOES DE
OPERACAO deste manual).,

Desligue todas as mangusiras e
{ubos da tampa do separador. Remova
o dreno da tampa do separador
removendo seguidamente a lampa.
Remova o elemento separador.

Inspecoho
Examine todas as manguelras e
lubos e substiua-os se necessario.

Remontagem

Limpe completamente o tubo de
dueda/orificio @ a droa de encosto da
junta do fitro antes de fazer a
montagem. Morte o elemenlo novo.

ELEMENTO SEPARATORE OLIO
COMPRESSORE

Riferirgi alla CARTA
MANUTENZIONE di questa sezione
per gli intervalli di sostiluzione.

Rimozlone

AVVERTENZE: Non rimuovere I
firo senze prima assicurarsl che ia
macchina sia arreatats e che Il
sistema sia complstamente scarico.
(riferirsi  alla sezione ARRESTO
DELL'UNITA di questo manuale).

Scollegare tutti i iessibili o i tubl dal
coperchio del serbaloio separatore.
Rimuovere il iubo di recupero dal
caperchio del serbatoio separatore o
quindi  rimuovere il  coperchio.
Rimuovere l'elemento separatore.

Controllo
Esaminare tufli i flessibili o i
sostitulrli se necessario.

Rimontagglo

Pulire accuratamente lParea di
contatto del tubo di scaricofforo e la
guarnizione del filtro prima del
rimontaggio. instailare il nuovo fiftro.

ELEMENTO SEPARADOR DE
ACEITE DEL COMPHESOR

Refidrase a la TABLA DE
MANTENIMIENTO/SERVICIOde esta
seccion para mayor informacion sobre
los intervalos de servicio.

Extraccidn

ADVERTENCIA: No oxiralga los
tiitros sin asegurarse anteriormente
de que la maquina esté parada yel
slstema ha skdo totalmente liberado
de la presion de alre (Refiérase a las
secclones PARADA DE LA UNIDAD e
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual),

Desconecte todas las mangueras y
tubos de Ia lapa que cubre sl tanqua
separador. Exiraiga el tubo de salilade
la tapa que cubre el tanque separador
y extraiga a continuacion la tapa.
Exiraiga el elemento separador.

inspeccion
Examine todas las mangueras y
tubos y cémbielos sl fuera necesario.

Montaje

Limple complstamente el tubo
orificio, la valvula antiretorno y la zona
de contactoda tajunta conel filtro antes
de montarlo. Instale el nuevo alemento.
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WARNING

Do notremovethesiaplefromthe
antl-statlc gasket on the separator
element since it serves to ground
any posstble static bulld-up. Do not
use gasket sealant since this wil
affect elecirical conductance.

Reposition the cover plate, taking
care not to damage tho gasket, and
replace the cover plate screws
tightening in a criss—crosspatterntothe
recommended torque (refer to the
TORQUE SETTING TABLE later in this
seaction),

Replace the drop-lube and
raconnect all hoses and tubes {o the
separator tank cover plate.

Replace the compressor oil (refer to
LUBRICATION later in this section).

CAUTION: Start tha machine (refer to
PRIOR TO STARTING and STARTING
THE UNIT in the OPERATING
INSTRUCTIONS saction of this
manual) and check for leakage befors
the machine is put back into service.

ADVERTENCIA

N3o retire o agrafo do elemento
separador uma vez quo esle serve
para conduzlr para a terra a
olectricidade estdtion que se gera.
Nao use produto vedanie pols este
afectard a conductancta elécirica.

Reposicione a lampa, tomando
cukiado para nfio danificar a junia, e
recoloque os paratusos apertando-os
em cruz com o bindrio recomendado
{(Relira-se & TABELA DE BINARIOS
MAIS ADIANTE).

Reinstale o dreno e reaperie todas
as manguelras o tubos da tampa do
separador.

Refaga o nivel de dleo (Refira-se a
LUBRIFICACAQ mais adiante).

PRECAUCAO: Ponha o mdquina em
funcionamento (refira-se 4s secgdes
ANTES DO  ARRANQUE @
ARRANQUE deste manual} e verifique
se hdfugas antes da mdquina serposta

' em servigo.

AVVERTENZA

Non rimuovere assolulamenie la
graffetta  posta  sulFelemento
separatore {attraverso [}
guarnizionl) polché essa serve a
scaricare A massa eventuall comrent!
statiche. Non usare ermellco da
guarnizione polché questo Influlace
sulla conduttanza eleitrica.

Riposizionare it coperchio, facendo
altenzione a non danneggiare la
guarnizione e metlers lo vitl del
coperchio serandole a croce con la
coppia raccomandata (riterirsi alla
sezione TAVOLA COPPIA DI
SERRAGGIO).

Sostituire i lubo dl recupero e
riconnettere tutti i flessibili e fubi al
coperchio del serbatolo separatore.

Soslituire  Folio
{riferirsi alla
LUBRIFICAZIONE),

COMpressore
sezione

ATTENZIONE: Awviare funita
(rifarendosi alla sezione
PREAVVIAMENTO e AVVIAMENTO)
@ controliare che non ¢f siano perdite
prima df awigre funita.

ADVERTENCIAS

No deamontar la grapa del
elemerio separador ya que sirve
para descargar a llerra cuakjuler

‘posible carga eatdtica que se haya

generado. No poner sellanie para
funtag, pues afecta In conductividad
eléctrice.

Vuelva a colocar la tapa teniendo
cuidado de no danar la junta y vueiva a
colocar fos tornillos de la tapa
apretandolos en cruz al par de apriete
recomendado (refiérase ala TABLA DE
PARES DE APRIETE que se encuenira
en esta misma seccion).

Vuelva a colocar el tubo de salida y
conecle lodas las mangueras y lubos a
la tapa que cubre el tangue separador,

Cambie el aceile del compresor
(refidrace al parafo LUBRICAGION
que se encuenira en esla misma
$6cci6n).

PRECAUCION: Aranque e unidad
{refigrase a los pdrrafos ANTES DE
ARRANCAR y ARRANQUE DE LA
UNIDAD en ia seccion
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de esto manual) y
compruebe si se producen escapss
anlas ds qus la mdquina vuelva a entrar
an servicio.
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COMPRESSOR OIL COOLER AND
ENQGINE RADIATOR

When grease, oil and dirt
accumulate on the exterior surfaces of
the oil cooler and radiator, the efficiency
is impaired. It is recommended that
each month tha oil cooler and radiator
be cleaned by directing a ot of
compressed air, (carrying if possible a
non-tliammable cleaning solvent) over
the exterlor core of the cooler/radiator.
This shoukd remove any accumulation
of oil, grease and dirt from the exterior
core of the cooler so that the entire
cooling area can radiate the heat of the
lubricaling and cooling oilwater into the
air stream.

WARNINQG: Hot angine coolant and
steam ocan cause Injury. When
adding coolant or anttireeze solution
to the enpine radiator, stop the
engine at least one minute prior to
releasing the radiator flller cap.
Using a cloth to protect the hand,
slowly release the filler cap,
absorbing any reteased fluld withthe
cloth. Do not remove tha fliter cap
until all excess fluid 15 released and
the englne coollng system fully
depressurised.

WARNING: Follow the Instructions
provided by the anitfreeze suppller
when adding or draining the
anilfresze solution. it Is advisable to
wear personal proteciive equipment
to prevent skin and eye coniact with
the antifreeze solution.

ARAREFECEDOR DO OLEQO DO
COMPHESSOR E RADIADOR

Quando gordurosas, dlao e posira
acumulados nas suparlicies exteriores
do arrelecedor e radiador, a sua
eficiéncia diminul. E recomendavel qus
todos 05 meses o amefecedor de dlec e
oradiador sejam limpos com jactode ar
(misturado com  solvente nto
inflamdvel, se possivel) pelo exterior
alravés do nucleo. Isso dave remover
toda a acumulagdo de 6leo, massa @
sujidade do nucleo exterior do
arrefecedor e radiador e entio loda a
érea do arrefecimento pode dissipar o
calar do dleo/dgua no fluxe de ar,

ATENGAO: Liqukio quente de
arrefecimentio do motor e vapor
podem causar ferlmentos. Quando
afeslar com dAgua ou com
antl-congelante, pdve 0 motor pelo
menos um minuto antes de retirar o
tampiio do radiador. Usando um
PANO para proteger a méo,
desenrosque tentamente o tamp#o,
absorvendo com o pano qualquer
fluldo que se Hberte. Ndo rellre o
tampfio do radlador sem que todo o
fluldo em excesso tenha skio
libertado e sem que o sistema de
arrefecimento fique totalmente sem
preasfio.

ATENGAO: Cumpra com as
nstructes fornecidas pelo
fabricante do  anil-conpelante
quando esilver a atestar ou a drenar
esta soluglo. £ aconseolhdvel usar
equipamento de protecgSo pessonl
para eviiar o contacto da soluclio
n:\ll-congalanlaoomapelooeomos
olhos.

REFRIGERANTE QLIO
COMPRESSORE E RADIATORE

Quando il grasso, l'olio e losporco si
accumulano sulle superfici esterne del
refrigerante e del radiatore, la loro
eflicienza diminuisce. Siraccomanda di
pulirli ogni mese dirigando sull'esterno
del passagl del due elamenti un gstto
darin.  compressa contenle, sge
possiblle, un solvente anliliammabile.
Questo dovrabbe rimuovere qualsiasi
accumulo di olio, grasso e sporco dai
passaggl esterni dei due elementi,
cosicchd lintera area raffreddante
possa iiradiare il calore del sistema nel
llusso d'aria.

AVVERTENZA: Refrigerantl e vapor}
del motore possono causare
Infortunl. Prima dl agglungere del
refrigerante oppure una soluzlone
antirefrigerante al radistore del
molore, spegnere [ motore per
almeno un minuto prima di svitare i1
tappo del radintore. Adoperando un
panno par proteggere la mano,
allemare Il tappo del radiatore
assorbendo col panno stesso
Fevemuale fiukio liberato. Non
togliere completamente Il tappo fino
a quando tutto I'eccesso di flukio
non sla siato liberato ed Il sistema dl
raffreddamento del motore non sia
depressurizzato,

AVVERTENZA: Osservare le
Istruzion! forntte dal fabbricante
dell'antirefrigerante  quando sl
agplunge o sl drena Ia soluzions
antirefrigerante. 81 consigila di
indogsare un equipagglamento
personale protettivo al fine di
prevenire conatto della soluzlone
antirefrigerante con la pelle e con gil
occhl.

ENFRIADOR DEL ACEITE DEL
COMPRESOR Y RADIADOR

Cuando se acumula grasa, aceite y
suciedad en las superficies exteriores
del enfriador de aceite y en el radiador,
su eficacta disminuye. Se recomisnda
que cada mes se limple el anfriador de
aceile y ol radiador dirigiendo hacia Ia
parte exierior del enfriador o del
radiador un chomro de aira comprimido
{que liave disuelto, si fuera posible, un
disolvente limpiador que no sea
inflamable). Esto deberia exiraer
cualquier acumulacion de aceite, grasa
y sucledad de la parte exerior del
enfriador de modo que toda ¢! area de
enfriado pueda disipar ef calor del
lubricante y del agua o acelle de
retrigeracién a la corvients de aire.

ADVERTENCIAS: Evitess
Quematiuras por el Hquido de
enfriamlento y su vapor. Cuando se
procede a afiadir agua o
anticongelante en el radindor, parar
el motor por ko menos un minuto
antes de afio]ar el tapdn del radiador,
Con un pafio para protegerse Ia
mano, aflojar el tapén de a poco, y tal
que sl escapa liquido lo absorba el
pafio. Reclénquitar eltapéncuando
no salga més liquldo excedente y el
clrculto de enfrlamlento del motor se
haya aliviado de todna presion.

ADVERTENGIAS: Para afiadir y para
drensr ia mezcla anticongelante
sfganse [as Instrucciones del
proveedor. Se econgela usar
antecjos y prendas do proteccion
para resguardarse oonira
salpicaduras o derames do
anticongelante.
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AIR FILTER ELEMENT

The air filter should be inspected
regularlg (refer to the
SERVICEMAINTENANCE  CHART)
and the elsment replaced when the
resiriclion indicalor shows red or every
1000 hours, whichever comes first. The
dust collsctor box{es) should be
cleaned daily (more frequently in dusty
operating conditions) and not alfowed to
become more than half tull.

The safely element should be
renawed every 3000 hours or every
third change of the main eloment,
whichever comes first,

Removal

CAUTION: Never remove and repiace
olement(s) when the machine Js
running.

Clean the exterior of the filter
housing and remove the filter elemant
by releasing the nut.

If the safety element is to be
ranawed, thoroughly clean the interior
oftha filter housingpriortoremoving the
safaty elomant.

Inspection
heck for cracks, holes or any other
damage to the elemant by helding it up
}o ?d light source, or by passing a lamp
nside.

CAUTION: If inspection raveals
damage to the main alement, the salaty
element must be replaced.

ELEMENTO DO FILTRO DE AR

O filtro de ar deve ser verificado

regularmsnle {Refira~so & TABELA DE
SERVIGO/CONSERVAGCAC) e o
elemento substiiuido quando o

indicador de reshrigho atingir o
encarnado ou todas as 1000 horas, o
que primeiro ocora. O colector de
poeiras deve ser limpo diariamente
{mais frequenlemente em locais
poeirentos) @ nEo  permilir que
ulirapasse mais que meio chelo.

O elemento do seguram;a deve ser
substituido cada 3000 horas ou em
cada terceira muda do elemento
principal, conforms o0 que acontega
primeiro,

Remocto

PRECAUGCAO: Nunca remover o
substituir elementofs) com & mdquina
am funcionamento.

Limpe o exterior do alojamento do
fillro @ remova o elamento soliando a
porca.

Se 0 elemento de seguranga vai ser
subslituido, limpe muito bem o interior
do alojamento do filiro antes de retirar o
alemento de seguranga.

lnscoefﬂo

erifique se hd corles, furos ou
qualquer oulro dang no ealemento
segurando-o conlra a luz cu passando
umma l@mpada no interior.

PRECAUGAO: Se a inspacgdo rovela
danos no elemento ' principal, o
elemento de seguranca tem de ser
substituido.

FILTRO ARIA

Il fitro aria deve essere conirollato
regiolarmente (rilerirsi alla TABELLA

ERVENTI / MANUTENZIONE) o
l'elemantosostituito quando lindicatore
di resirizione b rosso oppure ogni 1000
ore (il primo termine annulia l'altro). La
cappa(e) raccogli polvere deve essar.
Pu ita giornalmente (piix
requentemente in condizioni gravos?
e non deve conlenare pit della meta di
polvera.

L'elementodisicurezza deve essere
soslitulto ogni 3000 ore oppure ogni lre
cambio  dell'elemento  principale,
all'occasione che sl presenta per prima.

Rimozions

ATTENZIONE: Non togliere 0 sostituire
in &lcun caso [l'slemento con la
macching in moto.

Pulire Pesterno del contenilore,
:’ogdllera lelemento fillrante svitando i
ado.

Se lelementodi sicurezzanonviene
rinnovato, pulre  accuratamente
linterno della sede del filtro prima i
rimuovere 'elemento di sicurezza.

Conirolio

Controllare crepe, fori o ogni aliro
danno af'elemento sollevandolo verso
una fonte luminosa o passando una
lampada all'interno.

ATTENZIONE: So lispezione rivela dei
danni all'elemento principals,
lelomento di sicurezza deve essers
sostituito,

FILTRO DE AIRE

El fitro do alfe debera
Inspeccionarseregularmente (refiérase
a la TABLA DE MANTENIMIENTO /
SERVICIC) y se deberd suslituir el
elemento cuando el Indicador de
raslriccion eslé en rojo o cada mil
horas, lo primere que ocura. El
deposito /depdsitos del colector de
Fo vo deberdn limplarse diarlamente (o
noluso mAs fecuentemente si se
irabaja en condiciones donds haya
mucho polvo) y nunca se permitird que
0 llanen a méas de la mitad.

El elamentc de seguridad se debe
recamblar cada 3.000 horas de trabajo,
0 a cada tercer cambio del cartucho
principal, o que transcurra primero.

Exiraccion

PRECAUCION: No saque 0 vuelva 8
colacar nunca log alemento scuando la
médquina estd en funcionamisnto,

Limpis el exterior de la carcasa de!
:inro y extraiga ol filiro aflojando la
uarca.

Cuando se va a recambiar el
elementc de sequrldad, limpiar
minuciosamente el  interior  del
alojJamiento del filtro antes do sacar
dicho elemenio.

Inspeccién

ompruebe que no existan rajas,
agujeros o cualquier ofro lipo de dahos
enelelomento colocandolo frente a una
fuente de luz o introduciendo una
l[Ampara en su interior,

PRECAUCION: 5i al inspeccionar el
cartucho principal se encuentra que
o5t4 danado, se tlene que racambiar a!
elemento de seguridad tambidn,
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VHP400 .

P800 Check the seal at the end of the Verifique a junta no topo do Controllare la fenuta alla fine Compruebe ol sello que se
element and replace if any sign ol elemento e substilua-a se qualquer delfelemento e sostiluirlo €e ci sono  encuanira en el extremo del elemento y
damage is evident. sinal de dano for visivel. evidenti segni di danno. cambielo sl hay muestras evidentes de

danos.
Reagssembly Remoniagem Riassemblagglo Montaje

Assemble the new elemant into the Instale o novo elemento dantro do Assemblare il nuovo elemento nel Vuelva & montar el elemanto nueve
fiter housing ensuring that the seal fillro assequrando-se que a junta suo contenitare assicurandosi che la eniacarcasadelfiltro asegurandosede
seals properly. assenla correctamenta. tenuia sia ben a contatto. que el sello se coloca apropladamente.

Secure the element in the housing Segure o slemanto no alojamento Assicurare I'elemento nal Asegure el alemento a |a carcasa a
by hand tightening the nut. com & mao apertando a porca. contenitore siringende a mano il dada.  mana, apratando la tuerca.

Fit the vacuator valve ensuring Monte a véalvula de evacuagho Montare la valvola di vacuazions Colocar la valvula vaciadora
corect seating. assegurando-se de que ica asslcurandosi che sia bone assestata. asegurandose que queda ajustada

devidamente rogulada. perfectamente.

Resel the reslriction indicator by Reponha o Indicador de restrigito Riposizionare lindicatore di Vuelva a colocar el indicador de
depressing the rubber diaphragm. comprimindo o diafragma de borracha. restrizione premendo il diaframma. rostriccion liberando el diafragma de

goma.

Before reslarling the machine, Antes de armancar a mdquina, Prima di awviare la macchina, Antes de volver a amancar la
chack that all clamps are tight. verifique se todas as bragadeiras estiio controlare che lutie la clampe sfano maquina, comprusbe que fodas las

apertadas. slrette. abrazadaras estén bien colocadas.
NOTE: In the event that a new fiter NOTA: Na eventualidade de um NOTA:Nolcasoche un lilronuovonon NOTA: En el caso do que no se
element is nol readily available, the elemento novo né&o estar disponivel sia disponibile, l'elemento puo essere encuentre disponible un fiftro nuevo,
elamant can be re-used after cleaning. rapidaments, o mesmo elemento pode riusato pulendolo. In tal caso seguire la puede volver a ulilizarse el slemento
In this case the following procedure ser reulilizado apés limpeza. Neste procedura seguente: usado después de limplarle. En tal
must be carvied out: caso, 0 seguinte procedimento deve caso, deberd adoplarse el siguiente
ser seguido: procedimiento:

Clean the element by directing a jot Limpe 0 elemento dirigindo um Jacto Pulire Falemento usando ungetto di Limpia e! elemento dirigiendo hacia
of clean, dry compressed air, no more de limpeza, ar comprimide seco, a nio aria compressa pulita (secca) a nonpld  su parte exterior un chotro de aire
than 5 bar, at an angle ol 45 degreesto  maisde Sbar (75psi} comumangulode di5bar (75psi) conun angolo dl 45 gradi comprimidolimplo y seco a una presion
the outside of the element. Carefully 45° para o exterior do elemento. all'esterno dell'elemento. Con  no superior a5 bar (75 psi) a un éngulo
blow any dust from each fold of the Cuidadosamente sopre foda & poeira  attenzione, sofiiare la polvere da ogni  de 45 grados. Elimine asi y ¢on culdado
element. de cada uma das dobras do elemento.  plaga dell'elemento. cualquier parlicula de polvo que sa

encuentre entre los dobleces del
elomento.

Compressed alr cleaning s only A limpeza com ar comprimido & Tale sistema & da utitizzare solo nel Este procedimionio es solo
recommended when a new alement Is apenas recomendada quando um casononsiadisponibile un fitro nugvo. recomendable cuando no se encuentre
not available, elemsnto novo ntio est4 disponivet. disponible un nusvo elemento.
CAUTION: Salsty elements must not PRECAUGOES:  Elementos  de ATTENZIONE: GIi olementi di PRECAUCION: No ss limpie un

Ravision 00 be cleaned and re-used. seguranga ndo devem ser limpos e sicurezza non devono essers pulli @ elamento de seguridad para voiver a

07/94 voltados a usar. riusati, usarlo. Hay que recambiario.




VHP400
PG00

Revislon 00
07/94

VENTILATION

Always check that the air infels and
outlats are cloar of debris etc.

CAUTION: NEVER clean by blowing air
inwards,

COOLING FAN DRIVE

Periodically check that the fan
mounting bolt in the fan hub has not
loosened. H, for any reason, it becomes
nacessary o remove the fan or
re-lighten the fan mounting boit, apply
a good grade of commercially available
thread locking compound to the bolt
threads and tighten to the torque value
shown in the TORQUE SETTING
TABLE later in this section.

The fan bell(s) should be checked
regularly for wear and correct
tansioning.

FUEL SYSTEM

The fueltank shoutld be fifled daily or
evary eight hours. To minimise
condensation in the fusl tank(s), it is
advisable to tep up after the machine is
shutdown or al the end of each working
day. Al six month intervals drain any
sediment or condensate that may have
accumulated in the tank(s).

VENTILACAD
Verilique sempre que as entradas e
saldas de ar estao isentas de detritos.

PRECAUCAD: NUNCA
soprando ar para o interior.

limpe

VENTILADOR DE ARREFECIMENTO

Verilique periodicamente que o
parafusode montagemda ventoinha no
cubo nao estd solto. Se, por quakjuer
razfo, for necessdrio remover a
ventoinha ou reapertar o parafuso da
ventoinha, aplique uma boa mistura de
blocagem de roscas, disponivel no
comércio, @ aperte com o bindrio
indicado na TABELA DE BINARIOS,

AtensBo e desgaste das comeias da
ventoinha devem ser verificadas
regularmente.

COMBUSTIVEL

O reservaldrio de combustivel deve
ser alestade diariamente ou todas as
ollo horas de operagho. Para
minimizar condensagho no(s)
reservatbrio(sy de combustivel &
aconsethavel atestar depois de parar
maquina ou no fim de cada dia de
Irabalho. Com intervalos de seis
meses, drene quaisquer sedimentos ou
condensados que possam ler-se
actmulado no(s) reservatdrio(s).

VENTILAZIONE

Conlrollare sempre che le entrate e
uscite d'arla siano libere da sporco ecc.

ATTENZIONE: NON soffiare in alcun
cas0 con aria all'interno.

VENTOLA D! RAFFREDDAMENTO

Periodicamenta conirollare che |
bulloni delfa ventola non siano allentali
sul mozzo. Se per unaqualsiasiragione
si rondesse necessario rimuovere la
ventola o ristringere i suoi bulfoni,
applicare un frenafiletti di bugna gualita
ai bulloni e stringere con il valore di
coppia mostralo  nella TAVOLA
COPPIA DI SERRAGGIO.

Le cinghie della ventola devono
assere controllate regolarmente per
consumo e corretia tensione.

SISTEMA ALIMENTAZIONE

It serbatolo carburante dovrebbe
essere riempito giornatmente o ogni 8
ore. Per ridume la condensa nel
sorbatolo, sl raccomanda i
rabbocearie quando la macching 6
ferma o alfa fine di cgni turno di lavoro.
Ogni 6 mesttogliere fracce di sedimenti
o condensa che potrebbero assersi
deposilali nel serbatoio()).

VENTILAGCION

" Compruahe slempre que las tomas
y salidas de aire estén limpias de
pelusas, elc.

PRECAUCION: NO lo limpie nunca
dirigiendo chorros de aire hacla ef
intarior.

IMPULEOR DEL VENTILADOR
REFRIGERADOR

Compruebe peritdicamente que el
perno del montaje det ventilador en el
cubo no e haya aflojedo. Si, por
cualquier razén, fuera necesario
exraer el ventiador o volver a apretar
elpernodal montaje delmismo, aplique
a lasroscas dalpernoun compusstode
buena calidad para fijarias y apristelas
al par de apriete que se muestra en {a
TABLA DE PARES DE APRIETE que
§6 encuentra on asta misma seccidn,

Las comeas dal ventilador deberan
revisarse regularmente para
comprobar su grado de desgaste y su
tensidn,

SISTEMA DE FUEL

El depdsito de combustible debara
llenarse diariamente o cada ocho horas
de funcionamiento. Para reducir al
minfimo la formacién de condensacion
en los depdsitos de combustible, es
aconsejable rellenarlos una vez que Ia
unidad esté parada o alfinal de cada dia
de trabajo. Cada seis meses, debera
oxiraerse el tapdn de drenaje del
depésitopara eliminar los sedimentos o
la condensacion acumulada en los
tanques.
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FUEL FILTER W. A SEPARATORE ACQUA FILTRO SEPARADOR DE AGUA DEL FILTRO

ATER SBEPARATOR  SEPARADOR DE AGUA DO FILTRO

The fuel fiter waler separator
conlains a filter element which should
hereplaced at regular intervals (see the
SERVICEMAINTENANCE CHART),

HOSES

All components of the engine
cooling air intake system should be
checked periodically to keep the engine
at paak efficiancy.

At the recommended intervals, (see
the SERVICEMAINTENANCE
CHART), inspect all of the intake lines to
the air filter, and all flexible hoses used
for air lines, oil lines and fuel lines.

Periodically inspect all pipework for
cracks, leaks, etc. and replace
immediately i damaged,

MANUTENGCAO

DE COMBUSTIVEL

O separador de dgua do filtro de
combustivel contem um elemento de
fitro que deve ser substiluido a
intervalos regulares {veja PLANO DE
CONSERVAGAOD).

MANQGUEIRAS

Todos os componentes do sistema
de admiss#o de ar o motor devem ser
vetificados  periddicamente  para
manter toda a eficidncia do motor,

Com os intervalos recomendados
(ver a tabela de
SERVICO/CONSERVAGAQ), verifique
todas as entradas do filiro de ar, todos
os flexiveis usados para o ar, 6leo o
gasdleo.

Peribdicamente inspeccions os
llexiveis para detectar fendas, fugas
otc. @ substilua-os imediatamente sg
danificados.

MANUTENZIONE

CARBURANTE

IL separatore d'acqua de! filro del
carburante conilans un elemento che
deve essore soslitullo a regolari
intervalli (vedi TABELLA
INTERVENTIMANUTENZIONE).

TUBI FLESSIBILI

Tutli i componenti della presa d'aria
del sistema di raffraddamento del
motore devono essere controllati
periodicamente per teners il motore al
massimo dell'efficienza,

Agli intervalli raccomandati {vedi
TABELLA INTERVENT!
MANUTENZIONE), controllare tutte le
prese d'aria del filtri, tutti | tubl flessibili
usali psr linee d'aria, Olio @ gasotio.

Pariodicamante controllare fulli itubi
rigidi per crepe, perdite e sostitulli
immediatameante se dannaggfati.

MANTENIMIENTO

DEL COMBUSTIBLE

El saparador del agua del filiro dol
combustible contiene el elemento det
filtroque debera cambiarse a intervalos
regulares (consullar of CUADRO DE
SERVICIOMANTENIMIENTO).

MANGUERAS

Todos los componentes del sistama
de Ia toma de aire de refrigeracitn del
motor deberan revisarse
periédicamente para mantenario a su
mayor nivel de eficacia.

En los imervalos recomendados
(refidrase a la TABLA DE SERVICIO /
MANTENIMIENTO), Inspeccione lodas
las lineas de entrada que van al filtro de
aire y todas las mangueras flexibles
que s8 ulilizan como lineas de aire,
aceile y combustible,

Revise periddicamente todos los
conductos para comprobar si se han
producido rajas, escapes, etc. y
suslitiyalos  inmediatamanie si
esluviaran danados.




VHP400 ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO IMPIANTO ELETTRICO SISTEMA ELECTRICO
P800 WARNING: Always disconnect the ADVERTENCIA: Desllguesempreos AVVERTENZE: Staccare sempre | ADVERTENCIA: Desconects
battery cables before performing c¢abos da bateria antes de reallzar cavl della batterla prima di Iniziare slempre los cables de 1a bateria
any maintenance or service, qualquer servico ou conservagio.  qualsiasl iavoro sul motore, antes de rveallzar ningdn tipo de
mantenimiento o servicio,

inspect the safety shuldown system Inspeccions o Intervuplor de Conirollare  gli  intermullori o inspeccione los interruplores de
switches andthe insirument panelrelay pressio de éleo e os contaclosdoreléd sicurezza e i contatti de! rolé del parada de seguridad del motor y los
contacis for evidence of arcing and do painel para deteclar chispas ou pannello strumenti per evidenziare contaclos del relé del pane! de
pitting. Clean whera necessary. corrosAo. Limpe quando nacessdrin. formazione di sflammetwre e  instrumentos para verilicar si ge ha

corrosione. Pulire dove necessario. picado el metal 0 si se producen
chispas. Limpislo si fuera necesario.

Check the machanical action of the Verifique o luncionamento Conlrollare {'azione meccanica dei Compruebe ol funcionamiento
components. mecanico dos componentes. componenti. maecdanico de los componentes.

Check the security of alectrical Veritique a seguranga dos terminalis Controllara la sicurezza deiterminafi Compruebe el esitado de las
terminalsonthe switchesandrelaysi.e. eléclricos dos interruptores e relés ex.  elettrict degli interrultort e del relais, lerminales  eléctricas en fos
nuts or screws loose, which may cause  descoloragao, descarnagao dos cabos,  dadi, vili allentet! che possono causare interruptores y relés, por ejemplo,
locat hot spot oxidation. deformagao das pegas, cheiro initante  locale ossidazione. tornillos o tuercas flojos, que pueden

e bothas na pintura. produclkr oxidaclones en puntos
focalizados.

Inspect the components and wiring Inspeccione o3 componentes e Controllara i componenti e i cavi per Revise los componentes y los
lor signs of overhealing le. condulores para deleclar sinais de segnidisumiscaldamento, per esampio cables para ver si hay sehas de
discolouration, charing of cables, sobreaquecimento, ex.: descoloragtio, cambio di  colore, brugialure, sobrecalentamiento como por ejemplo
deformation of parts, acrid smells and deformagio, cheiros e bolhas na deformazioni parti, odore acre e bolle  decoloracion, carbonlzacion de cables,
blistered paint. pintura. nella pittura. deformaciénde plezas, olores o pintura

desconchada.
BATTERY BATERIA BATTERIA BATERIA

Keepthe batteryterminals and cable Mantenhaoslerminais o bornes dos Mantenere i poli defla batteria e Mantenga los bornes de la bateria y
clamps clean and lightly coated with cabos da bateria limpos e ligeiramente  serrapoli pulli o leggermente coperti las pinzas de i0s cables limplas y
pelroleum jelly to prevent corrosion. cobertos com vaselina para evitar con vaselina per prevenire la ligeramente cubierias de gelatina de

comosdo. corrosione. pelroleo para impedlr la corrosion.

The retaining clamp should be kept O grampo de fixagao deve La clampa di bloccaggio deve La pinza de retencién debera
tightencughto prevent the baitery fom manter-se apertado para evilar 0 essere tenula siretla per evilare mantenerse suficientemente apretada
moving. desiocamanto da bateria. spostamenti della batteria, para impedir que & bateria se mueva.
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PRESSURE SYSTEM

At 500 hour intervals it is necessary
to inspect the external surfaces of the
system (from the airend through to the
discharge valve(s)) including hoses,
tubes, tube fillings and the separator
tank, for visible signs ofimpact damage,
excessive corrosion, abrasion,
tightness and chafing. Any suspecl
parts should be replaced before the
machine is put back into servica.

TYRES/TYRE PRESSURE

See the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

RUNNING QEAR/WHEELS

Check the wheel nul torque 20 miles
(30 kilometres) after refitting the
wheels. Refer to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section.

The holls securing the running gear

to the chassis shoulkd be checked.

paricdically for tightness (refer to the
SERVICEMAINTENANCE CHART for
frequency) and re-tightened where
necessary. Refar to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section.

SISTEMA DE PRESSAQ

A todas as 500 horas de intervalo 6
necessdrio inspaccionar as superficies
externas do sistema {desde o "airend”
alé a vdlvula de descarga incluindo
mangueiras, tubos, ligagbes e
separador, para sinals visiveis de
pancadas, comosfio  excessiva,
abrasno, apertos, atritos.Todas as
poegas  duvidosas devem  ser
substiluidas antes da méquina voltar a
ser posta em servigo.

PNEUS/PRESSAC DOS PNEUS

Leia a sacglio de INFORMACOES
GERAIS deste manual.

RODADO/RODAS

Verifique o aperto da porca das
rodas, 30 Quildmetros depois do
remontar as rodas. Refira-se &
TABELA DE BINARIOS.

O aperio dos parafusos fixando o
rodado ao chassi deve ser verificada
periodicamente (refira~se ao plano de
conservaglo) e reaperte quando
necessério. Relira~se & TABELA DE
BINARIOS,

SISTEMA DI PRESSIONE

Ad intervalli di 500 ore & necassario
ispazionare le superfici esterne del
sistema (dallair ond fino alle valvole di
scarico, cludendo tubi flessibill,
raccordi o il serbatoio separatore) per
segni visibili da anni da impatto,
eccessiva  corrosione,  abrasione,
tensione, sfrepamento. Ogni parte
sospeltadeve assere sostiluita prima di
rintilizzare Funita.

QOMME / PRESSIONE GOMME

Veadare la sezione INFORMAZION!
GENERALI di questo manuale.

QRUPPO TRAINO / PNEUMATICI

Controllare il serraggio dei dadidslle
ruote dopo 30km dalla sostituzione
della ruota stessa. Riferirsi alla
TAVOLA COPFIE SERRAGGIO.

{ bulleni ¢che assicurano il gruppo
traino allo chassis devono essere
controllali periodicamente per il
seragglo  (rdlerirsl  alla carda di
manutenzione per la frequenza) e
riservarli se necessarlo. Riferirsi alla
TAVOLA COPPIE SERRAGGIO.

SISTEMA DE PRESION

A intervalos de 500 horas serg
necesario inspeccionar las superlicies
externas del sistema {desde el airend
hasta las valvuias de descarga)
incluyendo las mangueras, tubos,
ajustes de los mismos y ef tangue
separador para verificar sl se han
producido senas evidentes do dafos
por  golpes, comosién  excesiva,
abrasion, presion de las piezas o
friccion. Cualquier pieza
supuestamente  afectada  deber4
reemplazarse ames de que la maguina
vuelva a pnner‘qa en funcionamisnto.

NEUMATICOS / PRESION DE LOS
NEUMATICOS

Véase la seccion de
INFORMACION GENERAL. de este
manual. .

RUEDAS / LANZA DE ARRASTRE

Comprusbe el par de apriete de la
luerca de la rueda 20 miltas (30
kilémetros) después de haber vueho a
colocar la rueda. Religrase a la TABLA
DE PARES DE APRIETE que se
encuenira en esta misma seccion.

Los pernos que aseguran la lanza
de amastre al chasis deberan
comproharse periodicamente  para
comprobar su par de apriete (refigrase
a la labla de mantenimiento para
consultar con qué frecuencia) y vuelva
a apretarlos si fuera necesario.
Refiérase a la TABLA DE PARES DE
APRIETE que se encusnira en esta
misma seccidn.
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WHEEL BRAKE ADJUSTMENT.

Ensure that the handbrake lever is
fully released and that the coupling
head is fully extended.

Each wheel brake must be adjusted
in turn whilst rotating the roadwheal in
the forward direction,

Refer to the diagram above.

Adjust the brakes until there is
rasistance in the whesl movement by
using adjuster ‘A',

Slacken until the roadwheel turns
freely in the forward direction.

Check adjusiment at the end of the
‘Bowden cable’ whera it is secured to
the abutment on the axle. When puilled
out, tha inner cable should extend by
between Smm to 8mm.

Ensure that the balance bar Is
pulling evenly. Adjust al ‘B’ if necessary.
Apply and release the handbrake three
or four limes to cenlralise the brake
shoas, then re-check.

Adjust the brake rod at nut ‘D’ so that
1he overrun lever bulls up against the
end ofthe towing shaft. i.e. X' = 0mm.

Adjust the lock nuts 'E’ to give a
clearance of '2' = fmm.

Correct adjustment of the knkage is
checked by operating the handbrake
lsver so that when the second or third
tooth on the ratchet Is engaged, a slight
braking force is felt.

AFINAGAC DO TRAVAO DA RODA

Cerlifique-se de que a alavanca do
fraviilo de m#o esld completamento
solta e de que a cabeca de engale ast4
totalmente expandida.

_Os travbes das rodas tém de ser
alinado um de cada vez ac mesmo
::m'l'?o que se gira com a roda para a

ente.

Consulte o diagrama que se segus.

Ajuste os travoes usando o
ajustador "A" até sentir resisténcia no
movimento da roda.

Alivie o travio alé que a roda gire
livremente para a frente.

Verilique a afinago na poma do
"cabo Bowden® no silio onde ele estd
seguro ao limiador no eixo. O cabo
qt:’ando 6 puxado, dove sair entre 5Smm
e 8mm.

Cerlifique-se de que o equilibrador
estd a puxar por Igual. Atine em"B"ge
for necessario. Actue com o travao de
mio trés ou quatro vezes para
coentralizar as maxilas dos travtes,
volte depois a verificar.

Afine o esticador do fravéo na porca
"D* de maneira a gue a alavanca de
movimento livre fique a lopar contra a
exlrgmlgade da haste de reboque, por
ox. R ai),

Ajuste a coniraporca "E" de maneira
a obter uma folga de Z = 1mm

Para verilicar se a afinagio do
sistema aticulado estd comecta
accione a alavanca do fraviio de mao
da maneira a que o segundo ou terceiro
dentes na  cremalheira  fiquem
engatados, sente-se uma ligeira torga
de travagem. .

REGOLAZIONE DEL FRENO DELLA
RUOTA

Assicurarsi ¢he il freno a mano sia
complelamente allentato e che is testa
d’accopplamento sia tutla estesa.

it freno di ciascuna ructa deve
essere regolatoa furno menire sigira la
ruota in avanti.

Consuftare il diagramma sopra.

Regolare i freni fino a quando si
avverie resistenza ne! movimeniodella
ructa utilizzando un regolatore 'A',

_ Allentare fino a quando fa ruota gira
liberamenta In avanti,

Controllare la regolazione
all'estramila del '‘Bowden cable’ dove &
fissato all'appogglo sullasse. Quando
estratio, il cavo interno dovrebbe
estendersifra 5 ¢ B mm circa.

. Asslcurarsi che la bara d'equilibrio
tiri in pari modo. Regolare a 'B’ se
necessario. Applicare ed allentare il
freno a mano tre o qualro volte per
contralizzare le pasliglie, quindi
ricontroliare.

Regolare il tondino del freno a 'D’ in
modo che la lava di sovraccorsa spinga
comxrod'eslremila deifatbero di traino.
05, K=0.

Regotare i controdadi E per avere
un'aderenza di z = 1mm.

ta corelta regolazione della
tiranteria va controflata azionando la
leva del freno a mano in modo che
quando il sacondo o terzo dente si
innesta nella cremagliora, sl avveria
una leggera forza di frenata.

AJUSTE DEL FRENO DE LAS
RUEDAS

Cerclorarse de que se ha sollado
totaimente la palanca delfreno de mano
y qua el cabozal de acoplamiento estd
totaimente extendido.

Se ajustardn uno a uno los franos de
las rue 1as mientras se gira cada rueda
en sentido hacia adelante.

Gonsuliar e! diagrama de arriba.

Usando el ajustador "A”, ajustar los
frerios hasta que se produzca
resistencia sn el movimiento de las
ruedas.

_Aflojar hasta que la rueda gire
libvemente en sentido hacia adelants.

Comprobar el ajuste en el final def
"cable Bowden” en elpunto enque esta
sujeto al saliente del ejs. Cuando se
exiraiga, el cable inerior deberd
extenderse enlre 5mm y 8mm,

Cerclorarse  de que lira
uniformemenie la barra do equifibrio.
Realizar el ajuste en "B, si luere
necesario. Aplicar y soltar el freno
demano lres o cualrp veces para
cenlrar las sapatas de los frenos v, acto
seguido, comprobarios de nuevo.

Ajustar la varilla dsl freno en la
luerca "D" de forma que la palanca de
sobrerracorido haga tope contra el
final dal eje de remokque, es decir, X=0.

Ajustar las fiidoras *B* para dejar
una holgurade Z = 1mm.

El ajuste correcto de la articulacion
s6 comprueba accionando la palanca
del freno de mano de forma que cuando
se acople el ssgundo o tercer diente
sobre el frinquete, se sienta una ligera
fuerza de frenada.
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LUBRICATION

The engine is initially supplied with
engine oll suffigient for a nominat period
of operalion (for more inlormation,
consult The Engine Manufacturer's
Manual).

CAUTION: Always chack the oil lavels
before & now machine is put into
servica.

I, for any reason, the unil has been
drained, it must be re~fillad with new ol
betore it is put into operation.

ENGINE LUBRICATING OIL

The engine oil should ba changed at
the engine manufacturer's
recommendad Intervals. Refar {o the
Engins Manufacturer's Manual,

ENGINE LUBRICATING
SPECIFICATION

OlL

Rsfer to the Engine Manufacturer's
Manual,

ENGINE OIL FILTER ELEMENT

Tha engine oil filter element shou'd
be changed at the engine
manwaclurer’s recommended
intervals. Refer 1o the Engine
Manufacturer's Manual.

COMPRESSOR LUBRICATING OQIL

Refer to the
SERVICE/MAINTENANCE CHART in
this section for servica inlervals.

LUBRIFICAGAO

O motor & fornecido inicialmente
com dleo suficiente para um perfodo
nominal de operagio (para mals
informagdes consulte o Manual do
Moton.

PRECAUCAOD: Veritiqua o nivel do
dleoc do motor sempre que uma
mdquina nova é posta em servigo.

Se, por quakquer razfio, & unidade
tiver sidodrenada meta novo 6lsoantes
de a pdr em servigo.

OLEO DE LUBRIFICAGAO DO
MOTOR

O 6leo do motor deverd ser mudado
com o0s intervalos recomendados de
acordo com as instrugdes do
fabricante. Refira-se ao Manual do
Motor.

ESPECIFICAGOES DO OLEQ DO
MOTOR

Relira-se ao Manual do Motor.

ELEMENTO DO FILTRO DO OLEO
DO MOTOR

O elementodofittro do 6leo do motor
deve ser mudado nos intervales
recomendados de acordo com as
Instrugtes do fatwicante.Refira-se ao
Manusal do Mator,

OLEQO DE LUBRIFICAGADO DO
COMPRESSOR

Refira-se a0 PLANO DE
CONSERVACAQ desta secglio para
intervalos e servigo.

LUBRIFICAZIONE

It motore & lornito inizialmente di olio
sufficiente per un periodo nominale di
funzionamento. {Per maggiori
informazioni consultare il Manuale
Costruttore Motore.)

ATTENZIONE: Controllare sempre i
livelli degii olii prima di avviare una
nuova macchina,

Se per qualsiasi ragione, Funith &
stala drenata, & necessario riempirla
con nuovi oli pima di metterla in
operazione.

OLIO LUBRIFICAZIONE MOTORE

L'olio motore deve essere sostiuito
agli intervalliraccomandati, In linea con
le istruzioni del Manuale Coslrutiore
Motore,

CARATTERISTICHE OLIO MOTORE

Riferirgi al Manuale Costrultore
Motore.

FILTRO OLIO MOTORE

li filtro motore deve essere sostituito
agli intervalli raccomandati come da
Istruzionl Manuale Costruttore Motore.

oLio
COMPRESSORE

LUBRIFICAZIONE

Riferirs| alla CARTA
MANUTENZIONE in questa sezione
per gli intervalll.

LUBRICACION

El motor suele enviarse con aceite
de! motor suliciente para un periodo
nominal de {funcionamiento (para
mayor informacién consulle el Manua/
del Fabricante def Molon).

PRECAUCION: Compruebe siempre
los nivelas de acelte del motor antes de
poner en servicio cualquier nueva
unidad,

Si por cualquier razén la unidad
hublera sldo drenada, debera
rellenarse con aceite nuevo antes de
ponerla en funcionamiento,

ACEITE LUBRICANTE DEL MOTOR

El aceile lubricante del molor debe
cambiarse a los intervalos
recomendados segin las instrucciones
del! tabricante. Refiérase al Manual def
Fabricante dal Motor,

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL MOTOR

Refiérase al Manual def Fabricante
del Molcr.

ELEMENTO DEL FILTRO DE ACEITE
DEL MOTOR

El elemento del filiro del aceite det
motor debe cambiarse a los intervalos
recomendados segun las instrucciones
del fabricante. Refiérase al Manual dof
Fabricanta de! Motor,

AGEITE LUBRICANTE
COMPRESOR

DEL

Refitrase a la TABLA DE
MANTENIMIENTO de esta misma
seccion para ver fos intervalos de
servicio.
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NOTE: If the machine has been
operating under adverse conditions, or
has suffered long shuldown periods,
then more frequent service intervals will
be required.

WARNING: DO NOT, under any
clrcumsatiances, remove any drain
piugs or the oll filler plug from the
compressor lubricating and cooling
sysiem without first making sure
that the machine Ia stopped and the
system has been complstely
relteved of all alr pressure (rofer io
STOPFING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS section
of this manual.

Completely drain the
receiver/separator systam including the
piping and oil cooler by removing the
drain plug(s) and collecling the used oil
in a stitable container.

Replace the drain plug(s) ensuring
that each one is secure.

NOTE: If the oil Is drained immediately
after the machine has been running,
then most of the sediment will be in
suspension and will therelore drain
more readily.

CAUTION: Some oif mixtures are
incompatible and result in the formation
ofvarnishes, shellacs orlacquers which
may be insoluble.

NOTE: Always specify
INGERSOLL-RAND COompressor
lubricaling oil {refer to the PARTS
CATALOGUE section of this manual for
details).

NOTA: Se a méquinativer sido utilizada
em condigbes severas ou 8 estiver
parada longos perfodos, enlao os
intervalos de servico deverdo ser
encuriados.

ADVERTENCIA: Em circunstancia
algums remover qualquer dreno,
bultio ou o bujso do flltro do dleo do
lubrificante do comprassor e do
sistema de arrefecimenio sem
verficar primelro que a maquina
estd parada e que 0 slstema estd
completamente allviado de quatquer
pressfio de ar (Refira-ce & PARAGEM
DA UNIDADE na 8ecgao
INSTRUCOES DE OPERAGAD deste
manuaf)

Drene completamente o sistema
reservatdrio/separador incluinde as
tubagens e o radiador, remavendo os
bujoes de dreno e recothendo o dleo
usado num reciplente apropriado.

Recoloque todos os bujoes de dreno
assegurando-se que cada um estd
apertado.

NOTA: Se o dleo for drenado
imediatamente depois da maquina ter
rabathado, a maloria dos sedimentos
eslard em suspensfo, e, portanto,
serfo drenados mais rapidamente.

PRECAUCAOQ: Algumas misturas de
Olec sdoincoempativeis ¢ que resulta na
formag8o de vernizes, gomas e lacas
que podem ndo ser soldvals.

NOTA: Ulilize sempre o 6leo
especificado para 08 compressores
INGERSOL-RAND  (Rofira-se &
s6cgh0 CATALOGO DE PEGAS deste
manual).

NOTE: Se la macchina ha operato in
condizioni avverse o & rimasta ferma
per lungo tempo, sarA necessario
ridurre gli Intervalli.

AVVERTENZE: NON, In alcuna
clrcostanza, rimuovere qualalas)
tappo dl drenagglo o 1l tappo di
riempimento ollo dal comprassore,
senza prima assicurarsl che Ia
macchina sla ferma ¢ genza
pressione nel slstema (rilerirs!
allARRESTO DELL'UNITA  nella
sezione /ISTRUZION! OPERATIVE).

Drenare completamente # sistema
serbatolo includendo le tubazionl o il
rediatore, rimuovende i teppi di
drenaggio e raccogtiendo I'olio usato in
unraccoglitore adatlo. :

Riavvitare 1ulli i tappi di drenaggio
assicurandosi che siano ben serrali.

NOTE: Se l'olio & drenalo quando &
cakdo la maggior parte dei sedimenti
sard in sospensione e l'olio luoriuscira
pid faciiments.

ATTENZIONE: Mischiara degli ofii
incompatibifi, pud causare Ja
formazionse di vemici, morchie, lacche
¢he possono essere insolubill

NOTE: Usare sempre F ollo specifico
per compressore.  (Riferirsi  al
CATALOGO PART! di questo
manuale).

AVISO: Si la unidad ha estadp
funcionando  bajo condiciones
adversas ¢ siha estado parada duranie
mucho tiempo, serén necesarios
intervatos de mantenimiento mas
frecuentes.

ADVERTENCIA: Bajo nlnguna
circunsiancia exiralga ninguno de
los tapones de drenale o el tapon del
filtro do acelie do los sistomas de
lubricaciény refrigeracion det motor
8in haberse asegurado previamente
de que ia méquina esta parada y de
que &l slatema ha akio totaimente
liberado de {oda la presion de alre
(reliérase al parrato PARADA DE LA
UNIDAD en la seccidn de
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual).

Drene complelamenie el sistema
recoptor / separador incluyendo los
conductos y el enfiador de aceite
exirayendo los tapones de drenaje y
recogiendo el aceite usado en un
contenador apropiado.

Vuelva a colocar todos los tapones
de drenaje assgurandose da que estén
bien ajustados.

AVIBO: Si se drena el aceite
inmediatamente después de que la
unidad haya estado funclonando, la
mayor parte da los sedimentos se
enconirardn en suspension y se
drenara mas faciimente.

PRECAUCION: Algunas mezclas de
acefte resultan incompatibles y traen
consigo la formacldn de barnices,
lacas, eic qus pueden ser insolubles.

AVISO: Pida siempre aceile lubricanta
de compresor de INGERSOLL-RAND
(reliérase a a seccion CATALOGO DE
FIEZAS do este manual para mayores
detalles).
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COMPRESSOR LUBRICATING OIL
SPECIFICATION

Ingersoll-Rand lubricating il is
recommended for use in all
Ingersoll-Rand portable compressors.

See the GENERAL INFORMATION
seclion of this manual.

COMPRESSOR OIiL FILTER
ELEMENT
Refer 1o the SERVICE /

MAINTENANCE CHART in this section
for service intervals.

RUNNING GEAR WHEEL BEARINGS

Wheet bearings shoukd be packed
with greass every 8 months. The lype of
grease used should conform 1o
specification MIL—G-10924.

ESPECIFICAiAO DO OLEO DE
LUBRIFICAGAO DO COMPRESSOR

O dleo de lubxificagao IR @
recomendado para uso em todos os
compressores pordteis IR.

Leia a socglio de INFORMACOES
GERAIS deste manual.

ELEMENTQO DO FILTRO DE OLEO
DO COMPRESSOR

Refira-se A {abala de
SERVICO/CONSERVAGAO para os
intervalos de servigo.

ROLAMENTOS DAS RODAS DO
RODADO

Os rolamentos das rodas devem ser
cheios com massatodos 08 8 meses. O
fipo de massa deverd satistazer a
norma MiL-G-10924.

SPECIFICHE OLIO COMPRESSORE

L'olio lubriticanta Ingersoll-Rand &
raccomandato per Fuso in tulli i
motocompressori.

Vedere ia sezlone INFORMAZION!
GENERAL!di questo manuale.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Riferirsialla TABELLAINTERVENT/
/ MANUTENZIONE di questa sezione
per gli intervalli di sostituzions,

GRUPPO TRAINO CUSCINETTI
RUOTE

I cuscinelli delle ruote devono
essere ingrassali ogni 6 mesi; usare
grasso con spacitiche MIL-G-10924,

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL COMPRESOR

Se racomienda el uso de aceite
lubricante de INGERSOLL-RAND en
todos los compresores porldtiles de
INGERSOLL-RAND.

Véase la secclién de
INFORMACION GENERAL de esie
manual.

FILTRO DEL ACEITE ©DEL
COMPRESOR
Refitrase a la TABLA DE

MANTENIMIENTO/SERVICIOde esla
saccion para mayor Informacion sobre
los intervalos de servicio.

COJINETES DE LA RUEDA DEL EJE
PRINCIPAL

Los cojinetes de las ruedas deben
llenarse de grasa cada 8 mases. ENipo
de grasa a ulilizar debe ajustarse a la
especificacion M/IL-G-10924.
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SPEED AND PRESSURE
REQULATION ADJUSTMENT

Normally, regulation roquires no
adjusting, but if correct adjusiment Is
lost, proceed as follows:

Refer to the diagram above.

A: Throttle arm
B: Adjusting screw

Start the machine (Refer to
STARTING INSTRUGTIONS In the
OPERATING INSTRUCTIONS section
of this manual).

Inspect the throltle arm on the
engine governor to see thal it is
extended inthe full speed positionwhen
the engine is running at fuli-load speed
and the sarvice valve Is fully apen.
{Refer to the GENERAL
INFORMATIONsection of this manuaD.

Adjust the service valve on the
outside of the machine tomaintain 7 bar
wilhout the throllle arm moving from the
fuil speed position. If the throtle arm
movesaway fromihe full spasd position
before 7 bar is altained, then furn the
adjusling screw clockwise o increase
the pressure, Oplimum adjustment is
achieved when the throltle arm just
moves from iis full speed position and
the pressure gauge reads:
11,9bar VHPADO
7.2bar P&00

AFINAGCAO DA REQULAGAQ DA
VELOCIDADE E PRESSAO

Normalments, a regulagho néo
requer qualquer afinagdo, mas se a
afinagdo correcla se alterar, proceda
COmo segue:

Relira~se ao diagrama acima.

A: Haste do acelerador
B: Parafuso de ajuste

Arranque o mdquina (Refira~se As
INSTRUGOES DE ARRANQUE nas
INSTRUCOES DE OPERACAC neste
Manua).

Verilique a haste do acelerador, no
comando do motor, para ver se esla
eslendide na posicao de velocidade
maxima, quando o motor funciona a
plena carga e & vaivula de servigo esld
completamente aberta. (Refira-se &
secclo de INFORMACOES GERAIS
deste Manual).

Afine a vélvula de servigo na parte
externa da maquina para manter 7bar
sem mover o brago do acelerador da
velocidade méxima. Se o brago do
acelerador se deslocar da posigfio de
velocidade méxima antes de se atingir
08 7 bar, entao rode o parafuso de
alinago no sentido hordrio para
aurmentar a pressao. A afinagdo 6plima
oblém-se quando o fbrago de
aceleragho se move apenas na
velociade méxima e o mandmetro
indica:
11,9bar VHP400D
7.2bar P60D

ISTRUZIONE REGOLAZIONE
PRESSIONE-GIRI MOTORE

Normalmente Ia regolazione non
richiede la messa a punto; qualora
fosse necessario, procedere come
sague:

Relorirsi al diagramma sopra indigato.

A: Leva acceleralore -
B: Vite di regolazione

Avwvigre lunita (Referirsi all
ISTRUZION! PER L'AVVIAMENTO
contenute nella Sezione /STARUZIONS
PER IL FUNZIONAMENTO di questo
manuala).

Controllare che l'acceleratore sulla
pompa sia completamente premuto
nalla posizione di pieni girl quando I
molore tunziona & pieno carico @ la
valvola di servizio sia completamente
aperta. (Refirsi  alla  Sezione
INFORMAZIONE GENERALIdiquesto
manuale).

Ragotare il rubinetto dellaria per
mantenere 7 bar senza che il braccio
dellacceleratore si muova dalla
poslzione di pieni giri. Se il braccio si
allontana dalla posizione di pieni giri
prima che 7 bar siano ottenutl, allora
girare ia vite di regotazione in senso
orarlo per aumenare la pressione,
L'oitimaregolazione st cttiens quando il
braccio sl sposta dalla sua posizione di
pienl giri con la pressione a:

11,9 bar VHP400
7.2har PG00

AJUSTE DE LAREQULACIONDE LA
PRESION Y VELOCIDAD

Normalmente, la regulacion no
requiere ningin ajuste pero sl se
perdigra el ajusle correcto, proceda
como sigue:

Reliérase al diagrama anterior.

A: brazo estrangulador
B: tornillo da ajuste

Amanque el unidad (refigrase al
pémafo INSTRUCCIONES  DE
ARRANQUE de la  seccién
INSTRUCCIONES DE
FUNCICNAMIENTO de aste manual).

Inspeccione el  brazo dol
ostrangulador en el regulador del motor
para verificar gue se encuenira
extendido en la posicién de velocidad
maxima cuando el molor esié
funclonandoa velocidad de carga plena
y la valvula de servicio esté totaimante
ahierta. (Pefidrase a Ia saccion
INFORMACION GENERAL de este
manual.)

Ajuste la vélvula de servicio en Ia
parte exlerior de la méquina para
mantenser 7 bar sin mover el brazo del
esirangulador de la posicion de
velockiad maxima. Si el brazo dal
estrangulador se musve de la posicién
de velocidad maxima, anles de
alcanzar 7 bar, mueva el tomillo de
ajuste en el sentido de las agujas det
relo}para aumentar la prasion. El ajuste
o6plimo se consigue cuando elbrazo del
estrangulador se mueve de Ia posicion
de velocidad maxima juslo cuando se
alcanza:
11,9bar VHPA0O
7.2bar PG00 en o inticador de
presion.
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Close tha service valve, The engina
will slow 1o idle speed.

CAUTION: Never allow the Idle
pressure to exceed 13,6bar on the
pressure gauge, otherwise tha salely
valve will operate.

Adjust the idle speed by means of
theball joint {C) on the end of the engine
speed cylinder rod.

Feche a valvula de servigo. O moior
abrandard para a velocidade de ralonti.

PRECAUCAO: Nunca permilir que q
pressdo  ultrgpasse  196psi  no
mandmetro, caso conirério a vaivula de
seguranga entrard em servigo.

Regule a velocidade de ralenti
ajustando a articulagto estérica (C) na
ponta da haste do cilindro de
velocidade do motor.

Chiudere la valvola di servizio
{rubinetto). | motore scendera al
minimo di giri,

ATTENZIONE: Non permetiore mai
aila prassions stazionaria di superare i
196 PSI (13,5 bar), altrimenti la valvola
di sicurezza scattera.

Regolare il regime dsl minimo
regolando Il glunto a sfera {C) posto
all'estiremila dell'asta.

Cierro la valvala de servicio. Bl
motor ird reduciendo la velocidad hasta
Hegar al ralenti.

PRECAUCION: No permita nunca que
la presién al ralentf exceda 198 psi
(13,5 bar) en elindicador do presion, de
otro modo Ia vélvuia de segurldad se
acclonard.

Regular la velocidad de ralanii
ajustando la junia eslérica (C) del
oxtremo de la varilta dsl cilindro de
velocidad del motor.




Air Cylinder ta bracket 18-22 24-30 Mounting bracket to airend 57-89 77-93
ilindro a soporte Esquadro de apolo & estrutura
Dal Cilindro alla staffa Supporto montaggio &l COMressare
Cilindro del aire a soporte Soporte da sujeccion al chasis
Airend to engine 31-39 42-53 Oil manifold to airend 35-42 47-58
Airend ao motor Colector do 6leo do airend
Airend a motore Dal colletiore olio al compressore
Airend al motor Colector de acelte a airend
Autella clamp to exhaust a-11 12-15 Resilisnt mount 1o frame 126-154 170-208
Abragadeira a0 escape Apoip eléstico ao chassi
Clampa autella allo scarico Dal supporto resiliente al telaio
Ahrazadera al fubo de escape Montura reslstente a bastidor
Centre nut an fan shaft 157-193 212-261 Running gear front to chassis 126-154 170-208
Porea central do veio da ventoinha Eixo ao chassi
Dado sull'albero della ventola Gruppo traino anteriore
Tuerca central en &fe de ventilador Lanza de arrasire a la parte
delantera del chasis
Gylinder bracket 1o engine 18-22 24-30 Flunnin% gear rear to chassis 128-154 170-208
Cllindro ao suporte ixo frontal ao chassi
Dal supporto cilindro al motore Gruppo traino posleriare
Soporte del cilindro a motor Lanza de anastre al ¢chasis
Discharge pipe to airend 86-108 118-143 Separator tank cover 40-50 54-68
Conduta des descarga ao airend Tampa do separador
Tubo di scarico al compressore Coperchio serbatoio
Tubo de descarga a airend Cubierta del lanque separador
Discharge pipe to separator tank 31-39 42-53 Separator tank to frame 31-39 42-53
Conduta de descarga ao reservatério Reservalério ao chassi
Tubo di scarico al serbatolo seperatore Serbatoio al telaio
Tubo ds descarga a deposito separador Tanque al chasis
Drop Leg 49-81 66-82 Starter motor terminals 19-22 24-30
Apoio Terminals motor de aranque
Pisde di sostegno Morsaiti del motarino d'avviamento
Pata de cabra Terminales del molor de arangue
Engine mounting bracket 128-154 170-208 Tapor lock bushes 13-17 17-23
Esquadro apofo do motor Casquilhos de imobilizagao conicos.
Supporto motore Boceole di serraggio
Soporte de sujeccion del motor Casquillos de sujecidn cénica Taper Lock.
Revision 00
07/94
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Torque Values Tabela de bindrios Copple di serragglo Pares de apriete
VHP4
PAND 00 Ibf ft Nm Ibt 1t Nm
Fan to hub 31-39 42-53 Unloader valve to airend 88-106 116-143 "
Ventoinha ao ¢ubo Vétvula de descarga ao alrend
Cinghia a mozzo Dalla valvola di scarico al compressore
Ventilador al cubo n Valvula volumetrica a airend
Litting bail to frame 72-88 97-119 Wheel nuls 180-220 243-297
Olhal de elevacao & estrulura Porcas de roda
Dal gancio di sollevamento al telaio Dadi ruote
Escuadra de la barra elevadora a chasis Tuercas de as ruedas
Revision 00
07/94
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USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS
USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND
USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND
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VHP400

P800 KEY LEQGENDA LEGENDA CLAVE
B Baltery 24 Vol B Bateria 24V B Batteria 24V B Bateria de 24 volt - )
CF1  Controf fuse 5A CF1  Fusivel 5A CF1  Fusihili 5A CF1  Fusibile 5A CFHi
Q Altarnator Q Alternaclor Q Alternatore <] Alternador Q
it Lamp, alternator charge L1 LAmipada, carga do atternador  IL1 Lampada carica alternatore ILt Lampara, carga del aternador  IL1
M Starter molor M Motor de amanque M Starer M Motlor de arranque M
S Key-switch S Interruptor de chave 8 interruttore & chiave ;] Llave de contacto L]
Ra Relay, alternator charge R4 Reld, carga do alternador Ra Relb carica alternatore R4 Relé, carga de! alternador R4
Rs Relay, start inhibit A3 Ralé, inibigao de avanque a3 Helay che iniblsce la partenza R3 Relé, aranque del inhibidor A3
Ré Relay, engine start Ré Relé, arranque do motor R6 Reld avviamanto motore Ré Reld, arranqgue del motor R6
B Black B Prato B Nero B Negro B
a Grean Q Verde [¢] Verde a Verde [c]
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K
N Brown N Castarho N Marrone N Marrén N
0 Orange o Laranja o Arrancione o Naranja ]
p Purple P Purpura P Pumpura P Purpura P
R Rad R Vermelhn R Rosso R Rojo R
8 Grey 8 Cinzento S Grigio -] Gris s
u Blue u Azul U Blu v Azul u
w White w Branco w Bianco w Blanco W
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amarilio Y
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VHP400
P800 KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
DTG  Gauge, discharge DTA Mantmetro, temperalura de DTG  Indicatore tamperalura di PTQ Indicador de la temperatura DTa
temperature descarga soarico de descarga
ETG Gauges, engine temperature ETG Manémelro, temperatura do ETQ Indicatore temperatura motore ETQ Igdllcad?r e la temperatura ETG
moflor el motor
FQ  Gauge, fuel FQ  Indicador, combustivel F&  Indicatore di carburante FG  Indicador del combustible FQ
FS Sendar unit, fuel gauge FS Emissor do indicador de FS Mandala indicatore FS Transmisor de! indicador dal FS
comhbustivel carburante combustible
h Hour meter h Contla-horas h Contaore h Contador de horas h
IL2 Lamp, engine temperalure n2 Luz, temperatura do motor 2 Luce temperatura motore iL2 Luz, temperatura del motor L2
OPG  Gauge, oil pressure OPQ Mandémelro, pressaododleo OPG  Indicatore pressione olio OPG lndlc;lador de la presion del ora
acelle
PR Probe, low water lovel PR Sensor do relé PR Sonda relb PR Sonda relé PR
R1 Relay, over-ride R1 Relé, "over-ride” R1 Reld d'ssclusions R1 Relé, sobremando a1
R2 Relay, salety shul-down R2 Aols, paragam de seguranga R2 Relay sicurezza gpegnimento K2 Relé, parada de seguridad R2
R3 Relay, low waler level A3 Relé, Baixo nivel de dgua R3 Relay, Basso livello acqua R3 Relé, Basso livello acqua A3
SV1  Solenoks, engine stop svi Sor?ndida de paragem do 8Vt Sclenoide arresto motore SV1  Solenoide de parada del sv1
motor motor
TS1  Air temperature switch T8t  Interruplor temperatura TS1  Interrutore alta temperatura T81  Inlenuplor de temperatura atta T81
(discharge) elevada do ar (descarga) aria (scarico) del aite (descarga)
WCU  Water favel control module wCu lénidade de controlo, nivelda  WCU  Unith comando, livelloacqua  WGCU  Unidad ds control, nivel del wcCu
gua agua
B Black 8 Preto B Nero B Negro B
a Green [¢] Verde a Verde [¢] Verde a
K Pink K Aosa K Rosa K Rosa K
N Brown N Castanho N Marmrone N Marrén N
o Orange o Laranfa o Arrancione L #) Naranja o
P Puple P Purpura P Purpura P Purpura P
R Red R Vermelho R Rosso R Rojo R
8 Gray S Cinzento S Grigio 8 Gris 8
u Blue ] Azul v Blu ] Azul U
W White w Branco w Bianco w Blanco w
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo A Amarillo Y
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|
P 00 KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
1 Aircylinder 1 Cilindro 1 GCilindro 1 Cilindro 1
2  Engine fusl pump 2 Bombagasoleo 2 Pompa carburante 2 Bomba de combustible 2
3 Pressure regulator 3 Regulador 3  Regolatore 3 Aegutador 3
4  Automatic blowdown valve 4 Vdlvula de descarga 4 Valvola di scarico 4 Valvula de purga ]
8 ARunvalve 8 Valvula de passo 8 Valvola esercizio 6 Valvulade carga ]
6 Discharge pressure gauge 6 Manomeliro 6 Manomelro pressione 68 Mandmetro 6
4 ?15;2_varve 7 Vélvuia 7 Valvcla a sfera T Valvulade bola 7
] gﬁ: _valve 8 Valvula 8 Valvolaaslera 8 Vélulade bola 8
g2 Manifold 9  Distribuidor 2 Collettore 9 Colactor 9
10 Scavenger orifice 10 Orificio, expulsao 10 Orilizlo di drenaggio 10 Orificio, barrido 10
11 Unloader valve 11 Vélvula de admissao 11 Valvola di messa a vuoto 11 Vaivula de corte de aire 1
12 Compressor 12 Comprossor 12 Compressore' 12 Compresor 12
13 Oilfitter 13 Filtro de dleo 13 Filiro dlio 13 Filtro de aceite 13
14  Qil cooler 14 Refrigerants 14 Enfriador de aceite 14 Arrefecedor da dleo 14
18 Relie! valve 18 valvula de descarga 18 Valvoladi securezza 15 Vélvula de desahogo 15
16 Oil bypass valve 16 \Sl;:e:;s:z)e desvio do dlec 16 Vaivola esclusione alio 16 Vélvula de derivacion del acette 16
17 Separalor tank 17 Tanque separador 17 Serbatoio separatore 17 Tangue separador 17
18 Salety valve 18 Vilvula de seguranga 18 Valvola di sicurezza 18 Vilvula de seguridad 18
19  Minimum pressure valve 19 Vaivula de pressao ninima 18 Valvola di minima pressione 18 Vaivulade presion minima 19
/3 A C—3 A& C  Ana C.J  aire
N i HEE Oleo B oo T Aceite
ECH A0l B0 AfOleo BN Aria/Olio WM  Aire/Aceits
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8 0 FAULT DIAGNGSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDINQG DE AVARIAS DElI GUASTI DE AVERIAS _
VHP400 FAULY CAUSE REMEDY AVARIA CAUSA VERIFIQUE E REPARE
P800
Engine falls to Low batltery charge. Check the fan belt tension, battery and cable O molor nfio Bateria sem carga. Veriligue & tensgo nas comeias, bateria e
olart, conneclions. aranca. cabos. .
Bad earth connection. Check the earth cables, clean as required. Md ligagflo 4 massa. \J’lariﬁquaer io cabo da massa, limpe so
necessario.
Loose connaction. Locate and make the connaction good. Flos sollos. Localize e faca urna ligagao corecta.
Fuel starvation. Chack the fuel level end fuel system Falta de combus!fvel, Verifique o nivet de combustivel @ os
components. Heplace the fuel filter if componentes de alimentago, subslituir o
necessary. filtro se necessdrio.
Relay failed. Replace the relay. Falha do relé. Subslituir o rels.
Faulty stop solencid Check the stop solencid Sofa;'lcgda de paragem Verifique o solendide de paragem
avariado
Engine atops Low fuel level. Fill fuel tank and bleed air from fue! system if O molor para Nivel do combustivel Encha o depdsito dn combustivel e sangre o
while in necessary. (Refer 10 MAINTENANC quando em baixo. ar do sistema se for necas?rlo. {Refira-so &
service or Is SECTION). servigo ou SECCAC DE MANUTENCAO).
reluctant 1o cusia a pegar.
slar.
Engine starts Electrical fault Test the elaclricat circuits. O motor Falha eldctrica, Verifique os circuitos eléclricos.
but stalls arranca mas
when tho ara quando o
switch returns merruptor
to posttion /. voltaa
posicaio /.
Low engine oif Check the oil tevel and the oil fiter(s). Fressdo do digo do Verifique o nivel do dlec e o(s) filtro(s) de
pressura. motor baixa. dlao.
Low waler laval Chack if the low water lamp Is extinguished, Nivel de dgua baixo. Variliqga £0 a luz de nivel de Agua balxo esta
apagada.
Faulty relay Chaeck the relays. Rald avariado. Verlfique o relé no suporte o substiua-o se
for necessdrio.
Faulty key—switch Check the key-switch. Interruptor de chave Verifique o interruptor de chave.
awrraao.
Revision 00
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VHP400 Englne stiarts Elactrical fault, Test the electrical clrcuits. 0 motor Verifiua 0s circuitos eléctricos.
P600 but will not arranca mag
nn or engine nio 8n
shuts down mantém ou
prematurely. ara
prematura-
mente.

Low engine oif Check 1he oil level and ait filter(s). Baixa pressgo de dlec. Veritique o nivel do 6leo e fillro(s).

prassure.

Saf?!y shut-down Chack the safely shut-down switches. O sistema deo paraggm Verifique o interruptor e vélvula de

system in operation. de seguranga aciuado, seguranga.

Fuel starvation. Check the fuel level and fuel system Falta de combustivel. Compruebe el J'M’ de tonbustible y Ipf
components, Replace the fual filler it componentes del slstomia de combustiba.
necessary. Reempldcelo el filtro de combustible si fuera

necesarlo,

Switch failure. Test tha switchos. Falha dos Controflare gli intervutiore.

interruptores. .

High comprassor oif Chack the compressor oil lovel, il cooler and Temperatura elavada Verifique o nivel do 6leo, arvefecedor o

temperatura. by-pass valve. Check the fan drive. do dleo do compressor. valvula bipasse, verifique a vantoinha.

Water present in luat Check the waler separator and clean if Algua presenta no Veritique o separador de 4gua e limpe-o se

systam, required. sistema de for necessério.

combustivel,

Faully refay. Chack the ralay in 1the holder and replace if Reld avariado. Verilique o ralé no suporte e subslitua-o se
necessary. for necessdrlo.

Engine Low water level Chack the level and replenish it nscessary. 0 motor Nivel da &gua baixo. Verifique o nive! e ateste se for necessério.
Overheats aguece
démasiado

Blocked radiator, Stop the machine and clean the cooling fing Radlador entupido Para a mdquina e timpe as alhetas de
with compressed air or st?_am. Use reduced arrefacimanto com ar comprimiio ou vapor.
pressurg for cleaning the fins. Use pressio baixa para limpar as alhetas.

Reduged cooling alr Check the fan and the crive bells. Chaci for Ar yindp da ventoinha Verilique a ventoinha o as correlas. Veja se

from !{'a‘h. ¢ any ehstruction inskde the cowl. rea}:;z%%. ha a!igum obstaguro dantro (?; ¢ erlurja.

Faulty thermostat Chack the thermostat and replace if Termostato avariado. Verifique o fermostato e substilua-o se for
necessary. necessArio.

Engine speed Incorrect throltle arm Check the engine speed selling. O motor roda Posigao incorrecta do Verifiqua a posigtio do acelerador.
tooghlylzp salting. ¢ pe v demaslado brapga o acelerador. a posig

Faully regulator valve. Check the regulation sysiem. Fafh.ia ga vélwiado - Verifique o sistema de regulagac.

. regulador.
Engine spead Incorrect throtlie arm Chack the throttle setling. O motor roda Posicdo incorrecta do Verifique a posigab do acelerador.
too low. selting. devagar. brago do acalerador.

Blocked fusl litter. Check and replace if necessary, Filfra ({o asdleo Verilique e substiuir se necessdrio.

colmatado.

Blocked air filter. Chack and replace the elementi il necessary. Filtro do ar colmatado. Verifique e substituir se necessdrio.

Faulty regulator valve. Chack the regulation syslem. Faiha da vélvula do Verilique o sistema de regulagdo.

Revision 00 regulador. )
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8 2 FAULT DIAGNOSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
- FINDINQ DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
VHP400 FAULT CAUSE REMEDY AVARIA CAUSA VERIFIQUE E REPARE
PE00
Excessive Engine spssd too low. See "Englne spead too low" Vibragsa Motor demasiado lento. Refira-se & "0 motor roda devagar
vibration, excesslva.
Leaking oll impropaerly fitted oit Replace the oil seal. Fuga no Vedante instalado Substiluir 0 vedante de ¢leo.
s:al. o seg!. pery ’ P vedante de incorrectamente.
oleo.
Refer also to the Engine Manufacturer's Manual, Refira-ae tambam ao Manual do Fabricante do Motor.
Alr discharge Engina speed too low. Check the air cylinder and air filter(s). Déblto balxo, Velocidade reduzida Verilique o cilindro de ar e os fiftros de ar.
capacity oo do molor,
low.
Blocked air cleaner, hack the restriclion indicators and reptace SGFsr_ador doar Veriﬂtau,a 08 indicadores da colmatagem e
the elemant(s) if necessary. enlupido. substituir os slementos de fillros, se
necessarlo.
High pressure air Chack for leaks. Esca,pe de ar de alta Verilique tugas.
ascaping. pressdo.
incorrectly sat Reset the requlation gystem. Refer to SPEED Sistema ds ragulacdo Volte a ajustar o siste, regulacao,
regulatior%’ system. AND PHES?.QURE HE&’UTATEJN in_oorrectams%qe g Flelira-%a zFII&AéJ"Oa SX GULACAD
ADJUSTMENT in the MAINTENANGE gjustado. DA VELOCIDADE E PRESSAO na secgio
section of this manual. de MANUTENCAO neste manual.
Compressor Low oll level, Top up the oil level and check for leaks. Compressor Nivel 6lac baixo. Ateste com 6leo o vériﬂque fugas.
overheats. aquece.
Dirty or blocked oil Clean the oil cooler fins. Arrefacedor sujo ou Limpe o arefecedor de dleo.
cooler, tapado.
Incorract grade of gil. Use Ingersoll-Rand recommended oil. Tipo dleo incorracto. Utilize 6teo Ingersoll-Rand.
Delaclive by-pass Chack the operation of the elsment and Vélvula bipasse Verifique o funcionamento e substitua se
valve. replace if necessary. defeituosa. necessdrio.
Recirculation of cooling Moave the machine to avoid recirculation. Recirculagdo do ar de Desloque a mAquina para evitar a
air. arrafecimento. recirculagao.
Fauil% temperature Chack the operalion of the switch and replace Defsilo do interruptor Verifiqua o funcionamento e substitua se
swilch. if nacessary. de temperalura, NEcossario,
Reduced covling air Check the fan and jhe drive belts. Check for Ar vino‘;p da ventoinka Verilique a vantoinha e as correins. Veja sa
from fan. any obslruction ingide the fan cowl. raduzido. ha alguma cbstrugtic dentro da cobartura da
- venloinha.
Revision 00
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VHP400 Excessive oll Blacked scavenge line. Chack the scavenge line, drop tube and Presenca Linha dg dreno Verifique o dreno, tubo ou oriffclo entupidos.
Peno present In the arilice, Clean and replace. excessivade entupida. Limpe ou substilua.
discharge air. dleo no ar de
descarga.
Porforated separator Replace the separalor element. Elemento separador Substitua elemento separador,
elament. . parturado.
Prossure in the system Check the minimum pressure valve or sonic Pressdio do sistema Verififue & vélvula de pressito minima,
Is foo low. orifice. demaslado baixa.
Safety valve Operating pressure too Check the selling and operation of the Avilvulade Verilique a tubagem da valvula da regulago.
operales. high. repulator valve piping. :g :{anca
Incorract setting of the Adjust the regulator. Ajuste incorrecto do Ajuste o regulador.
regulator. régulador.
Faulty regtiator. Replace the regulator. Fatha do regulador, x:;glgsu:r Io regulador e substitua se
0.
Inlot valve set Refer to SPEED AND PRESSURE Vdlvula de adinissgo Refira-se a AFINAGCAO DA REGULAGAD
incorrectly. REGULATION ADJUSTMENT in the mal regulada DA VELOGCIDADE E PFRESSAD na secgdo
MAINTENANCE section of this manual, de MANUTENGAO neste manual.
Loose piperhose Check all plpe/hose connactions. Ligagdes tubolmangueira Verifique tadns s ligagties de tubo/mangueira,
connactions. solias, .
Faully safely valve. Chack the religving pressure. Replace the Véivula de seguranga Verilique a pressfo de descarga. Substitug a
v v salelx vaive if faul y.p DO NOT ATTEMPT A avarlada gurang valwlxtl;a de sp%%ura%a fe for ngcessarlo. O
REPAIR. TENTE A REPARACAO.
Oll Is forced Incorract stoppin, Always employ the correct sloppin O dleo é Usado o procedimenty Use sempre o procedimento de paragem
back into the procedure ufgd o mocgdure.%igsa the dlscharlgggra e and repelldo para de parag'gm errado cmreclg.‘p Feuh%'a vélvula de degmrga a
alr fillfer. allow the machine to run on idle before o fliiro de ar. deixe & maquina frabalhar ao ralenti antes de
stopping. a parar.
Faulty infat valve. Chack for free operation of the inlet valve(s). leurfrla de admissdo ;Verilique se a(s) v&tvulaﬁs) de admissfio
avariada funciona(m) correclamente.
Faully discharge check Remaove Ihe valve from the discharge pipe Vdivula de retengdo da Desmonte a vdlvula do tubo de descarga e
valve. and check the operation. descarga avariada. veriftque o sen funcienamento,
Machine goes Inlet valve set Reler to SPEED AND PRESSURE A mdquina val Véivula de admissao Refira-se & AFINACAC DA REGULAGCAO
to full incorrectly. REGULATION ADJUSTMENT in the para pressfo ‘mal ragulada DA VELOCIDADE E PRESSAC na secgiio
pressure when MAINTENANCE section of this manual, . total quando de MANUTENGAO neste manual.
started. arranca.
Machine falls Fatlly ioad solenoid. Replace the solenold. Check the electrical A méquina Selendide de carga Substiua o solendide. Verifique o circulto
{o load when circuit by fesling for movement whitst nfo enfra em avariado. eléctrico sentindo se hd movimento quando
the load depressing the load button. carga quando prime o botAo de carga. )
button is sé prime o
pressed. boifio de
carga,
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8 4 FAULT DIAGNGSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDING DE AVARIAS DEI QUASTI DE AVERIAS
VHP400 QUASTO CAUSA CONTROLLO E RIMEDI AVERIA CAUSA COMPROBACION Y SOLUCION
P800 ) .
fl motore non Carica batteria bassa. Controllare la tensione cinghia ventola, El motor no La carga de la baterfa Compruebe la tensién de ia correa del
parte, batteria e cavi. arranca, es muy baja. ventitador, la bateria ylos cables,

Errata messa a tarra. Conirollars i cavi dilerra, pulire se La conexion a tierra Compruebe las gonexiones a tierra y
necessarlo. estd defectucsa. Mmpielas si fuera necesario.

Cavi allantati, Localizzare e stringere. Un cable est4 suelto. Localice la conexién y confjala.

Mancanza gasolio. Conlrallare il livello de! gasolio @ i componenti insuliclancia da Compruebe ol nival de combustible y los
del sislema; soslituire il fitro del gasolio se combustible. componentes del sistermade combustible.
necessario. Reemplécelo el filtro de combustible si fuera

necesario,

Relay guasto. Sostiluirlo. Fallé ! ralé. Cambio el reld.

Solenolde d'arresto Controllare il solencide d'arresto Solenocide de parada Comprobar el solencide de parada.

difettoso defectuoso.

il motare at Bagsso livello Riempire il serbatoio del carburante e Bl ¢f motor se Bajo nivel de Llenar ol tanque de combustible y purgar aire
arresta menire carburante. spurgare l'aria dal sistema di alimentazione rara enel combustible del circuito de combustible si es necesario
& In tunzionp 86 necessario. {Consultare la SEZIONE rabajo o es (conslltese Ia Secclon MANTENIMIENTO).
oppure mostra MANUTENZIONE). dificl
riluttgnza a arancario.
partire.
Il motore parte Guasto elettrico. Provare i circuit] elatirici. El motor Fallo elgcirico. Pruebe los circuttos eléciricos.
ma sl ferma arranca pero
quando la se atasca
ohlrva torng cuando el
sulia Intervuptor
posiaione / vuelve ala
posicion /.

Prassione olio molore Cenirollare il livallo dell'olio ed iV filtroA. Ba{ presion del aceite gompr?‘bar €l nivel del aceite y el (los) tiftro(s)

bassa del motor. el acaite.

Livello aoqira basso Conirollare che Ia spia livello acqua basso sia Baja prosion del agua. Comprobar si estd apagada la luz de baje
spenta. nivel del agua.

Rslé difettoso Controllare irels. Ralé defactuoso. Comprobar gl relé en el portarrelés y

cambiarlo, si fuere necesario.

Interrultore a chiave Controflare I'interruitore a chiave. Liave de contacto Comprobar la lave de contacto.

difettoso defactuosa.

Raviston 00
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VHP400 I'Ilgug 01{&%5'3“ Guasto elettrico. Provara i circuiti alettrici. E'l'r gr oro Fallo eldctrico. Veriflcar los circultos eléctricos.
Pao
’ e L
s
Fidnte. -
'%%.?grq g?ressione ofio Controltare il livello dall'oflo e i fiitri, bg ﬁ{,%%drneg%gﬁellte ﬁﬂw&eggeﬂleqwel de acelte y ol fitro o
§5§3§,’gﬂ di sicurezza in Controllare gli interrutiori di sicurezza. Je,;sg:?r gﬁg‘z é)se}aagg ggrrél&ugggéaﬁriﬂg&umoms y vélvulas de
. il i | - Fal ible. | ,

Mencanza gasolio 38(5‘#.?{‘: Falhana e BuaRte: Pl s alta combustible ESER‘?;ES& flvelfle combustiie: 1 era
necessario. NBCesario.

Interruttore guasti. Pruebe los interruptores. Fallo en un Interruptor. Veritique os interruptores. .

ST E8rglare lipyiptolio. o i retigerante ST oAt GTRAGRI Sl sl s ool comoraeer

s muy &aila. ompruebe el impulsér del ventilador,

Acqua f?asfo'gr ﬂ‘gérn to Egg&%laar{g_ll separatore delfacqua e pulire se gF"o g%?g:rg gg agua en ﬁ%}"ﬂ% r ggigrlnlector de agua y implarlo, si

Reld difgttoso 935‘(}%%58. il rel& nella sede e sostituire se Relé delactuvso. cCgm Tob: rsﬂ 52{% on &I’ g’ﬁ&“'és y

Il motora sl Livello acqua basso. Controllare il livello e rabboccare se Se recallenia Bajo nivel del agua. Comprabar el nivel y restablecer ol mismo, si
surriscalda. necessario. ol motor. fuere necesario.

Radiatore bloccato Arrestare la macchina e putire le pinne di "’ Radiador atascado. Parar la méquina y impfar las aletas del
rafireodamento con aria cgmfrassa 0 con del radiador con aire 0 vapor a presién. Utilizar
vapore. Usare pressione ridoita per pulire lo una presitn reducida para [impiar las aletas.
pinne,

Aria di raffreddamento Conltrollare ia yentola e le cinghie di Reduccion d"gl aire Som obar o] ventliador ){ las comeas,

ridotta dalla ventola, frasmissione. Controllare che non vi siano refrigerante def omgubar si hay cuaiquier obstrucclén en el
ostruzioni nell'involucro della venlola. ventitador. carenado del ventilador.

Tormostato difsttoso. Controllare I termostalo e soslituire se Termostato defectuoso. Comprobar e! termostato y cambiarlg, sf fuere
necessario. necesario.

Gir motore Incorrelta posizione de! Conlrollare. La velocidad Colocacion incomacta Compruebs la sefeccitn del esirangulador.
troppo all. braccio acceleratore. del molor es del brazo del

demasiado estrangulador.

rdpida.

Regolatore di Controflare il sistema dfi regolazione. Vdivula del regulador Compruche el sistanta de regulacion.

pressione difettoso. averiada.

Qirl motore Incorrelta posizione del Controllare. La velockind Colocacién incorracta Compruebe la ssleccion del estrangulador.
hassl, braccio accelsratore. del motor es del brazo d;l

demasiado estrangulador.

lenta.

Filtro gasolio ostrulto. Controllare e soslitulrlo se necessario. g;‘gao de combustible Comprusbe y reempldcelo si fuera necesario.

ueado.

Filtro aria ostruito. Controllare e sostituirlo se necessario. tf;‘filrro de daira Comipruebe y reemplaceto si fuera necesario.

oqueado.

Regolatore di Controltare il sistama di regolazione. Viéivula del regulador Compruebe el sisterna de regulacion,

pressione difettoso. averiada.

Scaricamento Controltare la regolazione ed il funzionamento | Descarga prematura. omprobar la ragulacién y el funcionamiento

prematuro. del cilindro deﬂ'gria. 0ap gel cﬁi‘ndbr% Je ahge. y
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8 6 FAULT DIAGNGSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDINQG DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS _
VHP400 QUASTO CAUSA CONTROLLO E RIMED] AVERIA CAUSA COMPROBACION Y SOLUGION
PE0Q _
Vibraztont Giri motore troppo Consultare "Girl motore bassi* ngn ladas La velocldad def motor Coneiltese "La velacidad del motor es
eccessive. bassl. vibraclones. 63 demasiado baja. demasiado lenta”
Perdita tenuta Tenuta non bene Sostituiria. El sello de Sello mal colocado. Reamplace el sallo de aceite,
ofio. installata. ecelte tiene
escapes.
Riferirs] anche al Manuale Costruttare Motore. Vease tamblen el Manual de! Febricante del Motor.
Quantita arla Velocita motore troppo Controllare il cilindro dell'aria e i filtri. La capacidad La velocidad del motor Compruebe ef cilindro y fos fillros de alre.
{roppo hassa. bassa. de descarga o3 demasiado baja.
do alre s
demasiado
baja,
Fillro aria ostruito. Conlroll’ara. i indicatdri di intasamento e El limpiador dg aire Compruebe lok indicadare? do rostriccion y
sostitulrio (l)gse necessario. estd bloqueado. reemplace los alementos si fuera necesario,
Perdita aria in Controllare perdite. Se producen escapes Compruebe sj se producen escapes.
pressione. ds aire a alta presidn.
Sistema di regolazione Resettare la regolazione. Consullare istoma do regulacidn Renjustar e sistema de regulacion. Consultar
registrato g RE OLAZIOI\& thLLA VEL CIJTA’ 3 ﬁcarrectamon% A.ﬂ Tlg DE LA REFGI?LAEI N DE LA
incorreamente. DELLA PRESSIONE nella sezione gjustado. VELCCIDAD Y DE LA PRESIONen la
MANUTENZIONE del presente manuale). secclorll de MANTENIMIENTO de aste
manual.
Surriscaldame Basso livelio olio. Rabboccare e controllare. El compresor Bajo nivel ds acaits. Hellene el nival de aceite y compruabe si se
nto se producen escapoes.
compreasore sobrecallenta.
Refrlperante sporco o Putlre i passaggl. Enfriador da aceite Limpie las aletas del enfriador do aceite.
intasalo. suclo o blogueado.
Errato grado di olio. Usare l'olio raccomandato da Ingersoll-Rang. QGrado incorracto de Utilice aceite recomendado por
acefte. Ingersoll-Rand.
Valvola bypass Conlrollare la funzionalita delfelemento e Vdivula del baipds Compruebe el funcionamiento del etemento y
difetiosa. sostituirlo s6 nacessario. defactuosa. cémbielo si fuera necesario.
i
Ricircolaziona arig Spostare la macchina. Racirculacion agel aire Mueva la maquina para evitar !a recirculacion
vizigta. an el drculto de del airg.
refrigeracion,
Interrutore temp. Controflare it funzionamento delf'intervutore e interruptor de Compruebe el funcionamiento del interruptor
guasto. sostituirlo se necessario. temperalura y cémbielo si fuera necesarlo.
defectugso,
Aria di raffraddamento Conlrollara la ventola e le ¢inghie di Reduccion d;! aire omprobar el ventilador y las coreas.
ridotia dalla ventola trasmissione. Conlrollare che non vi sfano refrigerante del omprobar si hay cualguler obstruccion en el
osiruzioni neli'involucro della ventola. vaniifador. carenado del venlilador,
Revision 00
07/94




VHP4RD Eccesso di Linea recupero Controllare it tubo di recupero, l'orifizio, pulire Hay un exceso Linea da barrido Revise la linea de barido, el tubo de salida y
P800 ollo nell'arla. intasata. @ sostituire. deacelte enla bloqueada. ¢l orificio,
descargade
alra.
Elamaento separatore Sostituire l'alemento. Elemento separador Limpie ar cémbiela.Cambie el elomento
forato. perforado. separador.
Pressions nel sistema Congr?élare la valvola di minima pressionsa La prasion %e! istema C?mlaruebe la vélvula de presion minima o et
troppo bagsa. l'orifizto conico. es domasiado baja. orlficio sonico.
Valvoia d! Prassione di esercizio Controllare |a taratura e la funzionalith del La vélvula de La presidn do Comprucba la seleccion y ef furiclonamisntg
eicurezza. troppo afta. regolatore di pressione. seguridad se funcionamisnto as de los tubos de fa valvula del regulador.
tona. demasiado alta.
Errato serraggio de! Regolare il regolatore. Incorrecto ajuste del Ajuste el regulador.
ragolatore. regulador
Ragolatore rotto. Controllare it regolatore e sesfituirlo se Fallo en &l regulador Revise al regutador y c4mblelo sl fuara
nacessario necesario.
Vaivola dingrasso Consuttare AEGOLAZIONE DELLA Vilvula de entrada Consultar AJUSTE DE LA REGULACION DE
impaostata VELOCITA' E DELLA PRESSIONE nella incorrectamenta LA VELOCIDAD Y DE LA PRESIONan la
grroneamsnts. sozione di MANUTENZIONE del presenta ajfustada seccion de MANTENIMIENTO de este
manuale. manual,
Raccordi lubofflessibile Caniroflare tulli i raccordi tubo/lessibila. Conexiones flojas de Comprobar todas las conexiones de
alfentati tuberfag/manguitos. tuberias/manguitos.
Vﬁ!vora di sicurezza Controllare la pressione di gearico. ﬁosmuire Vdlvula de seguridad Comf)robar la liberacion de presion. Cambiar
difettosa ta valvola di sicurezza se difetiosa. NON defectuosa. la valvula de seguridad si estd defectuosa.
. TENTARE DI RIPARARE. ) : NO TRATAR DE REPARARLA.
Otio al filrl incorretta procedura di Adoltare sempre la coretta procedura di El ace 5 Procedimianto Utilizar sigmpre el procedimiento correcto de
aria. arrasto usg!a arraslo. Chf%)ere la vaivola ‘c)l? scarico e lmn&%o incorrecto de parada parada. er‘rjar la \%Ivula e descarga y dejar
lasciare che la macchina funzioni al regime nuevdtisclael - wutiizado. Gue la maquing tuncione al ralentf antes de
del minimo prima di anestarla. fitro do alre. - pararla,
Valvola d'ingresso Controllare il correlo funzionamento della(e) Vdlvula de entrada Verificar si es correcto el funcionamiento de
difettosa. valvola(e) di ingresso delectuosa la(s) valvula(s) de entrada
Valvola di controlfo di Togliere la valvola dal fubo di scarico e Vdivula ds retencidn de Desmontar la vdlvula de la tuberia de
scarico difettosa controlarne il funzionamento. descarga defectuosa. descarga y verlficar su funcionamiento.
La macching Valvola d'ingresso Consultare REGOLAZIONE DELLA La méquina Védivula dg entrada Consultar AJUSTE DE LA REGULACION DE
vainplena impostata VELOCITA' E DELLA PRESSIONE nella ifega a plena incorractamente LA VELOCIDAD Y DE LA PRESIONen la
pressione erroneamente, sezions di MANUTENZIONE del presente presién ajustada seccitn de MANTENIMIENTO de este
alfavviamento manuale. cusndo se manual,
pone an
marcha.
La macchina Solenoide di carico Sestiuire il solenoide. Controllare il cirguito La mdquina no Solenoide de carga Cambiar el solenoide. Comprobar el circuito
non carica difettoso. eletirico osservando dei movimenti menire si carga cuando defectoso. eléctrico observando ef movimiento al pulsar
quando sl preme i pulsante di carico. 86 pulsa el @l botdn de carga.
preme | boion de
pulsante di carga.
carico.
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1 0 0 0 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE
s\ FIXED HEIGHT ALTURA FIXA SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA FIJA

VHP400CA
P&00CA

AL-KO

71586
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Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAQ o
VHP400CA 1-109 92802917 1 Running gear assembly Conjunio rodado Gruppo traino Conjunto Iren rodaje S Ly et
P6OOCA 1-72 92807348 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial 3 S beaegar
1 92802917 1 Tube, towbar Tubo, timao Tubo, fimone di traino Tubo de barra de traccion NI
2 92789157 i Bracket Suporte Staffa . Soporte (o) 1251
3 92771930 1 Collar Anel Collare Collar iy
4 90103185 8 Screw Paraiuso Vite Tornillo : @t
5 02304575 6 Nut Porca Dado Tuerca e
6 92769173 1 Handie Pega © Maniglia Maniltar L
7 92769181 1 Pin Perno Parno Pasador o
8-21 92769199 1 Lever assembly Alavanca completa Gruppo leve Conjunto palanca [ PRpvIes
8 92769207 1 Spring Mola Molla Muslle Jpapsa i
9 92769215 1 Lever, handbrake Alvanca, travao de mao Leva freno a mano Palanca freno de mano g
10 92769223 1 Bracket Suporte Stalfa Soporte () 251
11 92769231 1 Pin Perno Perno Pasador S
12 92769249 1 Washer Anilha Rondella Arandela Ay
13 92769256 2 Pin Parno Perno Pasador Jo
14 92769264 1 Ring Angl Anello Anilio 05 YIS ail
15 92769272 2 Washer Anilha Rondella Arandola A
16 92769280 1 Pin Perno Parno Pasador S f
17 92769298 1 Cable Cabo Cavo Cable et Jls
18 92769308 1 Clavis Forquitha Gancio Pasador LB slgail
19 92789314 1 Pin Perno Parno Pasador e
20 92769322 1 Washer Anilha Rondella Arandela -~
21 92769330 3 Nut Porca Dado Tuerca e
T1588
T1495
T1588
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ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE

RUNNING GEAR RODADO
SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA FUA

1 0.0.2 FIXED HEIGHT ALTURA FIXA

VHP400CA
PE0OCA

AL-KO

T1495
Revision 02
01/93




item CPN Qty DESCRIPTION DESCHIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO X!
VHP400CA 22 92769348 1 Cable Cabo Cavo Cable b8
PEOOCA 23 92769355 1 Clevis Forquilha Gancio Pasador AL Ja
24 92789314 1 Pin . Perno Perno Pasador Jer
25 g2769322 1 Washer Anilha Rondella Arandela ey
26 92769258 1 Pin Perno Perno Pasador ol
27 92807379 1 Rod Biela Asta Varilla PN
28 92304528 1 Nut Porca Dado Tuerca e
29 92771955 1 Tube Tubo Tubo Tubo 4y
30-72 92771983 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto ubo axiat 1E gt
a0 92771971 1 Tube, axle Tubo, sixo Tubo, asse Tubo sje 9%
31 92771989 2 Screw Parafuso Vite Tornillo o
32 92771997 2 Nut Porca Dado Tuerca e
33 92772003 2 ‘0’ Ring ‘O'ring Tenuta Junta térica il o5,
34 92772011 4 Baaring Aolamento Cuscinslto Rodamisnio &L,
35 92772029 1 Swinging arm (lett hand) Brago de torgao {lado E) Braccio oscillante, lato sinistra  Brazo oscilante lado (izquierdo) .- ... . , ,» NPTy
36 02772037 1 Swinging arm {right hand} Brago de torgao (lado D) Braccio oscillante, lato destro  Brazo oscilante lado {derecho) ..i,.. . ,;» syl
37 92772532 1 Bar, torsion Barra de torgio Barra di torsione Bama de torsidn e i .
38 92484385 1 Plata Placa Piastra Placa —ts
39 92769033 4 Nut Porca Dado Tuerca Lo
40 92769041 4 Nipple Casquiltho Nipplo Manguito A
41 92772045 1 Cable Cabo Cavo Cable s 4 e S
42 92772052 1 (R:ﬂble Cabo Cavo Cable oty T ¢ o B
43 92772201 Spring Mola Mofia Musfie el
44 92772243 2 Laver Alavanca Leva Palanca (A
45 92772078 4 Shos Sapata - Segmento Zapala R
T1586
T1495
Ti588
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1 0 0 4 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE
s FIXED HEIGHT ALTURA FIXA SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA FIJA

VHP400CA
P8OOCA

AL-KO 3

T1495

Revision 02
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Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO e~

VHP400CA 46 92772250 2 Spring - Mola Molla Muelle i3 i

P80OOCA
47 92772102 2 Expander Expansor Generatore Expansionador S
48 92772110 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento Pt
49 92772128 2 Hub Cubo Mozzo Cubo oy g
50 92772138 2 Bearing Rolamento Cuscinetlo Rodamiento tﬂJr;
51 92772151 2 Pin Pemo Perno Pasador i
52 92772144 2 Nut Porca Dado Tuerca e
53 92772169 2 Cap Tampao Tappo Capearuza TR
54 02772219 2 Scraw Paraluso Vite Torniilo o]
55 92772193 2 Seal Junia Tenuta Sello Aoy i
58 92772227 2 Pin Perno Perno Pasador J.,
57 82772235 4 Pin Perno Perno Pasador L Je
58 92771898 4 Spring Mola Molla Mualle QO
59 82772318 2 Clip, retaining Abracadeira Fastefia di ritegno Retenedor A
80 92772292 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador Qe
61 92772328 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador Ul byge
82 92772268 2 Lever Alavanca Leva Palanca M
63 92771880 4 Stop Fixador Arresto Parada s
64 92772276 2 Washer Anilha Rondalla Arandela A
65 92772088 1 Spring Mola Molla Muellg L 5 P
658 Q2772094 1 Spring Mola Molla Muelle il
86 92772060 2 Connector Ligador Connetlore Conector b,
87 92772177 12 Nut Porca Dado Tusrea o
68 92772185 12 Pin Perno Perno Pasador J
89 92772284 ? Nut Porca Dado Tuerca . e )
70 92772300 2 Bearing - Rolamento Cuscinstto Rodamiento tr ke -

T1586

T1495

T1588
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1 0 0 6 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE
i FIXED HEIGHT ALTURA FIXA SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA FIJA

VHP400CA
P&0OCA

R 98

AL-KO

T1588

Revision 02
09/90




ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAOD e

VHP400CA 71 92772334 2 Screw Parafuso Vite Tornillo &

PBOOCA 72 92772342 2 Guard Resguardo Proteziona Defensa 3

73-109 92807387 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamanto Conducto acoplamiento ERE g

73 92771914 t Frame Chassis Telalo Guadro Gl
74 92484989 i Clavis Forquilha Gancio Pasador ol
75 92484955 1 Rod Blela Asta Varilla g
78 92484983 1 Pin Permo Perno Pasador e
77 92484971 2 Pin Perno Parno Pasador e
78 92484880 1 Nut Porca Dado Tuerca e
79 92484997 1 Pin Perno Perno Pasador .
80 92485010 2 Pin Perno Perno Pasador Joe
81 92484848 3 Pin Perno Perno Pasador Je
B2 92484930 2 Washer Anilha Rondelta Arandela )
83 92772359 1 Lever Alavanca Leva Palanca A
84 92485028 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador &g,
85 92485036 1 Washer Anilha Aandella Arandela Al
88 92485044 1 Pin Perno Perno Pasador J-
87 92484831 1 Washer Anilha Rondolla Arandela Ay
88 02484884 1 Collar Anel Collare Collar i o
89 92484849 1 Stop Fixador Arresto Parada hes 5
90 92484724 1 Bearing Rolamento Cuscinelto Rodamiento o5y L
91 92484740 2 Nipple Casquilho Nipplo Manguito LN
92 92484908 1 Lever Alavanca Lava Patanca ¢l
93 92484914 1 Spring Mota Molla Musfte A
94 92484922 1 Pin Perno Perno Pasador e
95 92484930 1 Washer Anilha Rondella Arandela el
96 02484872 1 Selscrew Parafusos Vite Tornillp r"“c-'
97 92772367 1 Damper Amortecedor Smorzatore Amortiguador Sort

T1588

T1495

T1588
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1 0 0 8 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE
»%WFa FIXED HEIGHT ALTURA FIXA SISTEMA D! TRAINO DE ALTURA FIJA

VHP400CA
Pe00OCA

24 23

25
& —26

AL-KO
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO -
VHP400CA 98 92772375 1 Rod Biela Asta Varilla Ao
P80OCA
99 980103854 2 Nut Porca Dado Tuerca e
100 92825975 1 Eye Olhal Occhione Ojo e
101 92484858 1 Cover Cobertura Coperchio Cublerta e
102 92697069 4 Spacer Espassador Distanziatore Separador S Al
103 92897176 2 Pin Perno Perno Pasador ol
104 92825983 1 Shatt Veio Albero Eje L
105 92484732 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo S
106 92484815 1 Nut Porca Dado Tuerca T
107 92713130 1 Washer Anilha Rondella Arandela Al
108 92713148 1 Washer Anitha Rondella Arandela L2l
109 92713155 1 Screw Paraluso Vite Tornillo &
10 92672039 2 Wheel & tyre asssmbly Conjunto rodado e pneu Gruppo ruote e pneumatici Conjunto rueda iy e e pe
11 92311695 6 Nut Porca Dado Tuerca A g
112 92081470 8 Screw Parafuso Vite Torniito &
113-115 92533371 1 Propstand assembly Conjunto do apolo timao Gruppo cavalletto Conjunio posicién de apoyo dyf aryer
113 92548167 1 Pin . Perno Perno Pasador ol
114 92546175 1 Pin Perno Perno Pasador wl
115 92881392 1 Wheel - Roda Ruota Rueda i
116 92398189 4 Capscrew Socket Head - Paratuso sextavedoinlerfor  Tappo filetlato Tornillo de caperuza S
N7 92329341 4 Washer - Anitha Rondella Arandsla Al
118 92329325 4 Lockwasher - Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de proslon S 2y
T1588
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1 0 0 1 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
=\ ~ VARIABLE HEIGHT ALTURA VARIAVEL SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA VARIABLE

VHP400CA
P&0OCA

24 23

025

26
AL-KO

T1650
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO Tt
VHP400CA 1. 92784403 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo lraino Gonjunto tren rodaje SE o floy asgast
PGOOCA 1-110{F) 092799154 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto Iren rodaje \,_s,i“j.l:.), g 45 gut
1-72(0) 92807445 i Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunio lubo axial IS e s gert o
1-72(F) 92807452 1 Axle tubs assambly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial »‘(j'm J= *‘,r‘ .
1 928074680 1 Tube, towbar Tubo, timao Tubo, timone di traino Tubo de barra de traccion (=
2 92769157 1 Brackat Suporte Stafia Soporte () =S
3 92771930 t Coltar Anel Collare Collar @ s
4 90103185 8 Screw Parafuso Vite Tornlllo o
5 092304575 6 Nut Porea Dado Tuerca e
8 92769173 2 Handle Pega Maniglia Manifiar s
7 92769181 2 Pin Perno Perno Pasador o
8-21 92769199 1 Lever assembly Alavanca completa Gruppo leve Conjunto palanca Gy A gast
8 92769207 1 Spring Mola Molla Muelle Ity g
9 92769215 1 Lever, handhrake Alvanca, fravao de mao Leva freno & mano Pafanca freno de mano P
10 g2769223 1 Brackel Suporte Stafa Soporte (Zns) 51y
11 927689231 1 Pin Perno Perno Pasador e
12 92769249 1 Washer Anilha Rondella Arandela Ay
T1550
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ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE

1 0 0 1 RUNNING GEAR RODADO
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAD o

VHP400CA 13 92769256 2 Pin Pemo Perno Pasador Ause g,

PEOOCA 14 92769264 1 Ring Anel Anello Anillo iyl A il
15 9z7e9272 2 Washer Anitha Rondelia Arandela A
18 92769280 1 Pin Perno Perno Pasador A |,
17 92769268 1 Cable Cabo Cavo Cable o5 Lis
18 92789308 1 Clavis Forquitha Ganclo Pasador i gl
19 927689314 1 Pin Perno Perno Pasador e
20 92769322 1 Wagher Anilha - Rondella Arandela I
21 92789330 3 Nut Porca Dado Tuerca .,,;
22 92789348 1 Cable Cabo Cavo Cable s
23 92769355 1 Clevis Forquilha Gancio Pagador Uy Ll
24 92769314 1 Pin Perno Perno Pasador S
25 82769322 1 Washer Anilha Rondella Arandela Ay
26 92769256 1 Pin Perno Parno Pasador PBIEE e
27 92807379 1 Rod Biefa Asta Varilla FE e
28 92304528 1 Nut Porca Dado Tuerca -
29 92771955 1 Tube Tubo Tubo Tubo Lite o5

30-72 92771963 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial JE gk

30 92771971 1 Tube, axle Tubo, eixo Tubo, asse : Tuho eje e
31 92771989 2 Screw Parafuso Vite Tornillo o]
32 92771997 2 Nut Porca Dado Tuerca "
33 92772003 2 ‘0’ Ring 'O’ ring Tenuta Junta térica Sk~
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1 0 0 1 4 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO o2
VHP400CA 34 92772011 4 Bearing Rolamento Cuscinstio Rodamiento o oy
PBAOCA 35 92772029 1 Swinging arm (left hand) Brago de torgao (lado E) Braccio oscillante, lato sinisiro  Brazo oscilante lado (izquierdo) (r ) 455 i Sy

36 92772037 1 Swinging arm (right hard) Braco de torgao {lado D) Braccio oscillante, lato destro  Brazo oscilante lado (derecho) (el ame) g3 ol 35k
37 92772532 1 Bar, lorsiorr'i Barra de torcao Barra di torsione Barra de torsion e Al
38 92484385 1 Plate Placa Piasira Placa P
39 92769033 4 Nut Porca Dado Tuerca Ty
40 92769041 4 Nippla Casquitho Nipplo Manguito S S0y
41 92772045 1 Elghle Cabo Cavo Cable R P
42 92772052 1 g:‘ble Cabo Cavo Cable (sl o) o S
43 92772201 4 Spring Mola Molla Muslle O SR
44 92772243 2 Laever Alavanca Leva Palanca ’ sy pfinn S e
45 92772078 4 Shoe Sapata Segmento Zapata e
46 92772250 2 Spring Mola Molla Muslle il
47 92772102 2 Expander Expansor Gengratore Expansionador Shl
48 92772110 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento ookl
49 92772128 2 Hub " Cubo Mozzo Cubo o
50 92772138 2 Bearing RAolamento Cuscinetio Rodamiento &,
31 evraist 2 Pin Perno Parno Pasador SBIE s
52 92772144 2 Nut Porca Dado Tuerca S
53 92772169 2 Cap Tampao Tappo Caperuza WP e
54 92772219 2 Screw Parafuso Vite Tornillo &
55 92772193 2 Seal Junta Tenuta Sello Ly b
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1 0 0 1 6 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
s\ VARIABLE HEIGHT ALTURA VARIAVEL SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA VARIABLE

VHP4GOCA
P600CA

AL-KO »

T1495

Revision 02
01/93




ltem CPN Gty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO cr
VHP400CA 56 92772227 2 Pin Perno Parno Pasador L
PEODCA 57 92772235 4 Pin Perno Perno Pasador SN )
58 92771898 4 Spring Mola Molla Muella L S
59 92772318 2 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor Fys
60 92772292 2 Adjuster Regulador Ragolatore Ajustador P g
61 82772328 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador Ulpr e
62 92772268 2 Laver Alavanca Leva Palanca el
83 92771880 4 Stop Fixador Arresto Parada dos
64 92772276 2 Washar Anilha Rordella Arandeia Al
65 92772086 1 Spring Mola Molla Muetle (s am)
65a 92772094 1 Spring Mola Molla Muslle [
66 92772060 2 Conneclor Ligador Conneltora Conector il
87 92772177 12 Nut Porca Dado Tuerca Erroe
68 92772185 12 Pin Perno Parno Pasador F
69 92772284 2 Nut Porca Dado Tuerca e
70 92772300 2 Boaring Rolamento Cuscinetto Rodamiento &yl
71 92772334 2 Screw Parafuso Vite Tornillo &=
72 02772342 2 Guard Resguardo Protezione Dafensa Lite
73-1(%&)! 92766625 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conduclo acoplamiento (D) o8 s pur
73-13% 92778984 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento (F) oS aoyust
73 92771914 1 Frame Chassis Telalo Cuadro G
74 92484989 1 Fork Forquilha Forcallg Horquilla S 2 Jais
75 92484955 1 Rod Biela Asta Varilla s
T1550
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- RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
DE ALTURA VARIABLE

10 0 18 RUNNING GEAR
2. VARIABLE HEIGHT ALTURA VARIAVEL SISTEMA DI TRAINO

VHP400CA
P60CCA

AL-KO

T1496
Revision 01
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'

tem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO T

VHP400CA 78 92484963 1 Pin Parno Perno Pasador Jeo

PE00CA .
77 92484971 2 Pin Perno Perno Pasador SBIEE .
78 ©2484880 1 Nut Porca Dado Tuerca ‘e
79 92484997 1 Pin Parno Perno Pasador e L
80 92485010 2 Pin Perno Perno Pasador ™
81 92484948 3 Pin Perno Perno Pasador SIS p
82 92484930 2 Washer Anilha Rondella Arandsla 2y
83 ©2772359 1 Rod Biela Asla Varilla PO g
84 92485028 1 Ring Anel Anello Anilto Gl
65 92485036 1 Washer Anilha Rondella Arandela A
66 92485044 1 Pin Perno Perno Pasador A2 e
87 92484831 1 Washer Anilha Rondella Arandela Al
88 92484884 1 Goflar Anel Collare Collar .
89 92484849 1 Stop Fixador Arresio Paradn i
90 92484724 1 Bearing Rolamento Cuscineito Rodamiento Lo
91 92484740 2 Nipple Casquiltho Nipplo Manguito Sk S,
92 92484806 1 Lever Alavanca Leva Palanca Al
93 924849814 1 Spring Mola Molla Muslle S
94 92484922 1 Pin Perno Perno Pasador e
95 62484930 1 Washer Anilha Rondalla Arandela L,
96 92484872 1 Setscrow Parafusos Vite Tornillo r-iuc-'
97 92772367 1 Damper Amortecedor Smorzatore Amortiguador S
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1 0 0 2 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
S VARIABLE HEIGHT ALTURA VARIAVEL SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA VARIABLE
VHP400CA
P60OCA
T1496
Revision 01
06/90
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ftem CPN Qty DESCHIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO oA
VHP400CA 88 92772375 1 Rod Biela Asta Varilla L
PEO0CA 99 92304575 1 Nut Porca Deado Tuerca P
100 92329341 1 Washer Anilha Rondella Arandela Sl
101 92484856 1 Cover Gobertura Coperchio Cubieria .
102 92404781 2 Spacer Espassador Distanziatore Separador &,
103 92484799 1 Pin Perno Permo Pasador "
104(D) 92772383 1 Eye Othal Occhione Olo )
104(F) 92778992 1 Eye Olhal Occhiong Ojo
105 92484732 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo oy
108 092484815 1 Nut Porca Dado Tuerca *
107 92713130 1 Washer Anilha Rondelia Arandela i,
108 92713148 1 Washer Anilha Rondella Arandela =]
109 92713155 1 Screw Parafuso Vite Tornillo S
110 92178458 1 Link Elo Connessione Eslabon
111(D} 92872039 2 Wheel 8 lyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ructe e pneumalici Conjunto rueda LYy p o aepat
111(F) 92701895 2 Wheal & tyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ruote & preumatici Caonjuntorueda LYy g eyl
112 92311685 8 Nut Porca Dado Tuerca o
113 92081470 6 Screw Parafuso Vite Tornifto a4
H4-119  g2533371 1 Propstand assembly Conjunto do apoio timao Gruppo cavalletio Conjunio posicion de apoyo 155 A past
114 92546167 1 Pin Perno Perno Pasador 3,,
115 92546175 1 Pin Perno Perno Pasador g
118 92546183 1 Wheel Roda Ruota Rueda LB
117 92398189 4 Capscrew Socket Head Parafuso sextavado interior ~ Tappo liteltato Torniflo de caperuza SNy
118 92329341 4 Washer Anllha Rondella Arandela Sy
119 92329325 4 Lockwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presion JEL,
T1550
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10 1 0 ENGINE CONJUNTO GRUPPO CONJUNTO
« 1. ASSEMBLY MOTOR MOTORE MOTOR

VHP400CA
P8COCA

T1569

Revision 04
09/84-




Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPGION DESCRICAO s
VHP400CA 1 92799287 1 Engine Molor Motore Motor -
PBOOCA Iy
2t 1 Bracket Suporte Stalfa Soporte (o) =51
3 35273812 1 Mount Apoio Supporto Montura b
4 35101488 2 Washer Anilha Rondella Arandela At 2y
5 92808096 1 Bolt, drive Comreia Cinghia Correa de transmision tan
6 35577873 1 Relay Relé Relé Relé. o,
7 92808088 1 Belt, drive Cotreia Cinghia Correa de iransmision PP
8 92814518 1 Hose Mangueira Tubo Manguera ,.:r.a'--d,.l
9 92321702 2 Clip, retaining Abragadeira Fascetia diritegno Retenedor o8
10 92814508 1 Bracket Suporie Stafla Soporte dy Jl ﬂ
11 92814524 1 Tube Tubo Tubo Tubo ay
12 93193803 1 Guard Resguardo Protezione Defensa (ol Cean Ll
13 93194033 1 Guard Resguardo Protezione Defensa (o Coasy Bl
14 35279827 1 Elbow Joetho Gomito Codo el
15 92394352 1 Nut Porca Dado Tuerca o
16 92394295 1 Reducer Reduclor Riduttore Raduccion s lalS
17 93194017 1 Guard Resguardo Protezions Defensa Wl
18 ©2880394 2 Cover Cobertura Coperchio Cubierta SR
19 92860402 2 Cover Coberiura Coperchio Cublerta Pt e
t Supplied by manufacturer 1 Fornacido pelo fabricante T Fornito dal Costrutore 1t Suministrado por
ol fabricante
* Not illusirated * N ilustrado * Nonillustrato * No dibujado Sl el L S
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10.1.2

AIREND

ASSEMBLY CONJUNTO COMPRESSORE COMPRESOR

AIREND QRUPPO CONJUNTO

VHP400CA
PB0OCA

T1512

Reavislon 03
07/94
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Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO e
VHP400CA 1-5 92803113 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accopplamento Conducto acoplamiento (S5 Jomin 10par
P800CA .
1 92821024 1 Hub assemhly Conjunto de cubo Gruppo mozzo Conjunto cubo $pkm 0y g hgast
2 92821032 1 Plate Piaca Piastra Placa mics
3 92089341 4 Boht Paratuso Vite Tornilte Ji g2
4 92465590 8 Screw, caphead Parafuso cabega redonda Vite, cappuccio Tornillo de sombrerelé SAIS gt
5 92005844 1 Elament Elemento Elemento Elemento )
6 35321421 1 Kay Chave Chiave Liave A
7 92783978 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamisnto liis
8 39437837 1 Gasket Junta Guarnizione Junta S
9 35593490 1 Seal Junta Tenuta Sello £ dica
10 95358024 1 ‘O Aing ‘O’ ring Tenuta Junta térica Sl oL,
11 92783960 1 Cover Coberlura Coperchio Cubleria P
12 92070038 1 Bracket Supoite Staffa Soporte e nee 28
13 92087725 1 Bracket Supoite Staffa Soporte by 281,
14 35273812 2 Mount Apoio Supporto Moniura Yy
15 35101468 2 Washer Anilha Rondella Arandela EE
T1512
Revision 05
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10 1 4 AIREND AIREND GRUPPO CONJUNTO
=t ASSEMBLY CONJUNTO COMPRESSORE COMPRESOR

VHP400CA
P&00CA

Ti512

Ravision 03
07/94




ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAD o
VHP400CA 16 35273937 2 Washer Antlha Rondella Arandela
PE0OCA 17 36798205 2 Cover Cobertura Coperchio Cubiorta
18 30346662 1 Washer Anilha Rondetla Arandela
19 35327543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
20 35326602 ¥ Retainer Retentor Trattenitore Retenedor
21 358511563 1 Shaft Veio Albero Eje By gy s
§22 92512516 1 Goar-set Conjunto de carretos Gruppo ingranaggt Conjunto de engranajes da
#22 35288786 1 Gear—set Conjunto de carretos Gruppo ingranaggi Conjunto de engranajes olis atyet
23 135327626 1 Spacer ' Espassador Distanziatore Separador i3 s gt
24 35255827 1 Plate Placa Piastra Placa S
25 352627186 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador Gl oy onie
26 135329192 1 Key Chave Chiave Llave M dati
27 95223178 1 Ring, retaining Anol, retengao Anello di rite gno Anillo de retencién A
28 95096806 1 Ring, retaining Anel, retengao Anelle di rite gno Anillo de retencién oiyfs oS il
29 35313568 1 Bearing Rolamanto Cuscinetto Rodamianto o 2ils A5 il
30 35364660 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador P n
* Not iHlustrated * N&o ilustrado * Non illustrato * Ne dibujado el 0 asls 3L K pa *
§ P600CA
# VHP400CA
T1512
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10 1 6 AIREND AIREND GRUPPO CONJUNTO
w U ASSEMBLY CONJUNTO COMPRESSORE COMPRESOR

VHP400CA
P800CA

T1513
Revision 01
06/90




Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO L~

VHP400CA 1 65223194 1 Circlip Freio Anello efastico Arandela de retencion Gailm o8

PE00CA 2 35313535 1 Bearing Rolamento Cuscinetio Rodamiento s ply

3 35270131 1 Spacer Espassador Distanzialore Separador A8 At

4 95223475 1 Ring, retaining Anel, retengao Aneflo di rite gno Anillc de retencion iyls i85 o,

5 35313543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento Ko ds

B8 92540764 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamisnto duie

7 35518497 1 Gasket ' dunta Guarnizione Junta ]

8 092504554 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento diis

9 95078549 2 Pin Perno Perno Pasador inlia

10 95239927 1 Pin Perno Porng Pasador andin

11 35302015 1 Pin Pemo Perno Pasador e

12 95381109 1 Key Chave Chiave Llave sl

13 36008241 1 Rotor set Conjunto de rolores Serie rotorl Conjunio rotor (Bl 2y 405 4 gat
T1513
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10 1 8 AIREND AIREND GRUPPO CONJUNTO
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VHP400CA
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Hem CPN Qiy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 1 39437829 1 Gasket Junta Guarniziona Junta e
PBOOCA 2 92504539 1 Housing Alojamento Allogglamento Alojlamignto Qe
3 353136800 4 Shim set Canjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos o dold pas
4 35313618 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos O5pt Yool appar
5 39437595 4 Bearing Rolamento Cuscinetlo Rodamianto Eos s
6 35262690 1 Plate Placa Piastra Placa oS o i
7 95080224 2 ‘O’ Ring Q' ring Tenuta Junta {orica ol oy,
8 92679323 2 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos 5 Lol s gar
9 02544311 1 Cover Cobertura Coperchio Cublerta Ly
10 35600840 1 Shatt Veio Albero Eje dye
11 35598558 t Seal Junia Tenuta Sallo £y dica
12 92763952 1 Cover Cobertura Coperchio Cublaria P
13 35325679 1 Key Chave Chiave Llave n
14 35332915 1 Pin Perno Pemo Pasador ol
15 95230927 1 Pin Parno Parno Pasador s
T1514
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10 2 0 ENCLOSURE CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO
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item CPN Oty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 1 92794247 1 Frame Chassis Telglo Cuadro Suy i
P60CA 2(WD) 92724718 1 Panal Painel Pannello Panel o
3(wWD) 02794726 1 Cover Cobertura Caperchio Cubierta P
4(WD) 92794684 1 Panel Painel Pannelio Panel i
5 92794918 1 Panel Painegl Pannsllo Panel inr
6 92546268 1 Bail, lifling Olhal de elevagao Anello di sollevamento Ass de lavantamienlo 2V Gl
7 92085711 1 Shim Calgo Spessore Suplemento de ajuste OS5 el
8 92520006 1 Bracket Suporte Staffa Soporte PICRYOX (9
9(WD) 92794692 1 Cuct Canal Condolto 'Tubo Ly
T1580
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COFANATURA CERRAMIENTO

CAPOTAGEM

1 0.2-2 ENCLOSURE

09/24
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10.2.3

Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO

ggg{;‘ggCA 1 92672153 2 Mudguard Guardalamas Parafanghi Guardabarros el

2 92802009 1 Panel Painal Pannsllo Panel inis

‘3 92184993 4 Grommet Passador Anollo in gomma Pasacable M

‘4(D) 92170458 AR Protactor Protector Protezione Protactor (J5) 5,8

5 93178457 1 Panal Painel Pannello Panel e

6 92794338 1 Panel Painel Pannatlo Panel i

* Mot illustrated * Nao llustrado * Nonillustrato * No dibujado el 0 313 0L S 5 ®
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CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO

1 0. 2. 4 ENCLOSUﬁE

VHP400CA
P&00CA

T1582
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ltem CPN ‘Oiy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAD
VHP400CA 1 92700865 Panel Paine Pannelto Panel s
PE00CA 2 92672062 Panel Paine! Pannello Panel s
3 93194025 Panel Painel Pannello Panel ks
4 -
5 - ‘
*6 92798487 1 Panel Painei Pannelio Panet s
7 92798479 1 Panel Painel Pannelio Panel der
8 92799915 1 Panel Painel Pannsilo Panel —is
9(SD) 92804087 1 Pansl Painel Pannello Pane! e
9(WD) 92672047 1 Pangl Painel Pannello Panel i
10 92799733 2 Panel Painel Pannello Panel i
11 92799741 2 Panst Painel Pannello Panel st
12 93160414 1 Pangl Pginel Pannello Panel i
13 92799428 1 Grille Grelha Griglia Malla s VY ean
14 92799071 1 Panel Painel Pannello Panel i
15 92799097 1 Panel Paine! Pannello Panel amia
18 92799147 1 Grille Grelha Griglia Malla i G
17 92799139 1 Box Caixa, bocal Scatola Caja SO s
18 92101880 2 Plate, cover Tampa de chapa Piastra, coperchio Tapa Ao YL s
19 92798105 1 Box Caixa, bocal Scatcla Caja S e
20(SD) 92766450 2 Door Porta Sportello Puerta g
20(WD) 92788033 2 Door Porta Sportello Puerta a3
21 36719425 2 Hinge Dobradiga Cerniera Bisagra ¥y
22 92679539 4 Spring, gas Amertecedor Molla & gas Amortiguador del gas LIPS
23 92757079 2 Latch Facho Serratura Pestillo s
24 92094358 2 Key Chave Chiave Llave A
*25 92757087 AR Tape, adhesive Fita adesiva Nastro adesivo Cinta, adhesivo Sae e YO I8
26 92768690 8 Rivet Rebite Rivetto Remache o R
* Not illustrated * Néo ilustrado * Non lllustrato * No dibujado el o ol e 5 ®
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10 2 6 ENCLOSURE CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO

VHP400CA
PBOOCA
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Mem CPN Qty DESCRIPTION DESGRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAQ :

VHP“(E’UCA 1 92798511 1 Bar, bumper Barra, para-choques Barra paraurti Paragolpes -

P8O0CA
2 92721331 2 Reflactor (red) Reflactor {vermelho) Rifletiore (rosso) Raflector (rojo) ol
3 92179514 2 Plate Placa Piastra Placa ot i
4 82280791 2 Light Farolim Luce Luz Ha
5 92880444 2 Light Farolim Luce Luz H~
6 92799584 1 Bar, bumper Barra, para-choques Barra paraurti Paragoipes gl
7 92721331 2 Reflector (red) Reflector {(vermetho) Riflettore (rosso) Reflector {rojo) )
B 922808686 2 Plate Placa Piastra Placa i koo

T1583
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1 0 2 8 ENCLOSURE CAPOTAGEM COFANATURA CERRAMIENTO
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Revision 02
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hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAQ
VHP4ggCA 1 92121250 2 Light, side Luz lateral Luce di posizione Luz lateral A
P&0o .
2 92121243 4 Reflector (amber) Reflector (ambar) Riflettare (ambra) Reflactor (ambar) (#3b) &
3 62085729 2 Reflactor (white) Retlactor (branco) Rifleltore (bianco) Reflector (blanco) (s il
4 92479757 2 Buib, light Lampada Lampadina Bombilla Y
5 93192573 2 Bracket Suporte Staffa Soporte (Lmms) ST
T1584
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COFANATURA CERRAMIENTO

CAPOTAGEM

1 0.2.1 0 ENCLOSURE

VHP400CA
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO
Vle'IOP‘g}RGA 1-45 92803550 1 Foam set Conjunto espuma Set per schiuma Conjunto de espuma JS ¢ gt s put
P800
41 92788058 8 Strap Fita Cinghia Correa - P
42 92808922 4 Strap Fita Cinghia Corvea ey
43 92807437 B Strap Fita Cinghia Cotrea o5 Ay Ll
44 92101765 AR Hanger Pendurat Supporto Retenedor 24
45 92104264 AR Protector Protector Protezione Protector kil
*46 92549759 1 Foam Espuma Schiuma Espuma gt
1500 x 1000 x 25 ;
‘47 92949767 1 Foam Espuma Schiuma Espuma P
1500 x 2000 x 50
‘48 92049775 1 Foam Espuma Schiuma Espuma wyat
1500 x 1000 x 50
* Not illustrated * Néo Hustrado * Non illustrato * No dibujado FCI PYULHPY PR T S
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SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA DE TOMA

10 3 0 AIR INTAKE
S SYSTEM ADMISSAO AR ASPIRAZIONE DE AIRE

VHP400CA
P800CA
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Revision 02
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Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAQ
VHP400CA 1-3 92886080 1 Filter assembly Filtro completo Gruppo filiri Conjunto filtro Iya A degg
PB0OCA Engine Motor Motore Mator )
1 92686922 1 Elernent, air filtar {main) Elemento de filiro de ar Elemento tiltro aria Elemanlo fillro de aire (Jaly et
2 92686930 1 Element, alr filter {safety) Elsmento de lilirc de ar Etemento fillro aria (sicurezza) Elemanto litro de aire (@£ ot
{segurangs) {seguridad)
3 - 1 Body Corpo Corpo Cuerpo Ly
1-3 92666098 1 Filter assembly Filtro completo Gruppo fitri Conjunto fillro Oy 19a A ae gt
Airand Airend Gruppo viti Airend
1 92686948 1 Element, air filter (main) Elemanio de filiro de ar Elsmento filivo aria Elemento filro de aire {doly el
2 92686955 1 Element, air filter (sately) Elemento ds filtro de ar Elsmento illro aria (sicurezza) Elamento filtro de alre (3 it
{seguranga) (seguridad)
3 - 1 Body Corpo Corpo Cuerpo o
T1515
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1 0 3 2 AIR INTAKE SISTEMA SISTEMA DI

SISTEMA DE TOMA
SYSTEM ADMISSAO AR ASPIRAZIONE DE AIRE
VHP400CA
PBOOCA
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Revision 04
07/94




Rem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAOD
VHP400CA 1 92799956 1 Hose Manguelra Tubo Manguera JOPERN
PBOOCA 2 92674811 2 Band, mounting Banda Supporio a nastro Fleje, monlaje —ai ly
3 92825987 1 Clamp Grampo Morsetio Abrazadera ! i 0,8
4 92700964 1 Hose Mangusira Tubo Manguera e dy
5 92788041 3 Clamp Grampo Morsefio Abrazadera Sl o8
6 92708972 1 Bracket Suporte Statfa Soporte () 51
7 92799949 1 Tube Tubo Tubo Tubo !
B 02055235 1 Tailpiece Pega trazeira Pezzo destremita Pleza de cola g
T1572
Revision 04
07/94
1 0 3 3 AlIR INTAKE SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA DE TOMA
*\Ja SYSTEM ADMISSAO AR ASPIRAZIONE DE AIRE




SISTEMA DI SISTEMA DE TOMA

AIR INTAKE SISTEMA
ASPIRAZIONE - DE AIRE

1 0 . 3 . 4 SYSTEM ADMISSAO AR

VHP400CA
P&OOCA

T1517
Revigion 01
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ftem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 1 92661818 2 Band, mounting Banda Supporio a nasiro Fleje, montaje Jos a4
P8OOCA gk Al
2 92909200 1 Hose Mangueira Tubo Manguera JEREN!
3 92059039 1 Clamp Grampo Morsstto Abrazadera SlopS e,
4 92280239 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera $ogS ey
5 62055235 1 Tailpiece Pega irazeira Pozzo d'estremiia Pieza do cola Sl
T1517
Revision 03
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1 0 3 6 ENGINE SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA
i EXHAUST SYSTEM DE ESCAPE SCARICO DE ESCAPE

VHP400CA
PE00CA

T1570
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
ggg:ggcﬁ\ 1 93151694 1 Pipe Tubo Tubo Tubo 4
2 92778570 1 Silencer Silenclader Silanziatore Silenciador o i s
3 93151918 1 Clamp Grampo Morsetio Abrazadera Sl s
4(WD) 92778596 1 Pipe Tubo Tubo Tubo ga Uy
*4(8D) 92807783 1 Pipe Tubo Tubo Tubo gas
5 92757756 1 Support Suporte Supporto Soporte S A o il
6 02276096 4 Mount Apoio Supporto Montura dar sl
7 92252014 2 Band, mounting Banda Supporto a nasiro Fleje, montaje ey &
8 92757749 3 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera 38 e e
9 083192681 1 Guard Resguardo Protezione Defensa Lol
* Notillustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado ol sty QL K ot
T1570
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10 4 0 COOLINQG
“Te SYSTEM ARREFECIMENTO RAFFREDDAMENTO REFRIGERACION

VHP400CA
P&DOCA

15

GF
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hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
1 92087402 1 Support - Suporte Supporto Soporte wlosta oSS 4
2 92086545 1 Spring Mola Molla Muslle L
3-8 92086370 1 Housing assembly - Alojamento completo Gruppo alloggiamento Conjunto alojamiento diie
3 92087410 1 Housing ) Alojamento Allogglamento Alojamiento de
4 92087428 1 Shaft Veio Albaro Ele . ek
5 92086537 2 Bearing - Rolamento Cuscinstto Rodamiento - o s o5 Gl
6 35280353 2 Ring, retaining Anal, relengao Anello dirite gno Anillo de retencidn - e
7 92086388 1 Laver Alavanca Leva Palanca s
8 35320888 1 Bush Casquitho Bussola Casquitlo (53803 b e gut
8-12 92709005 1 Pullay assembly Conjunto tambor Pulsgge Conjunto poloa (2552 03 d o
9 92549427 1 Pulley Tamhor Pulegge Polea o ply
10 92148008 2 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamisnto gLy
11 92118811 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador Soilm 0,8
12 95222881 2 Circlip Freio Anello elastico Arandela de retencion wly,
13 92803824 1 Fan .- Ventilador Ventola Ventilador g
14 92168871 1 Key Chave Chiave Llave Sl 0 s ke
15 82409871 1 Plate . Placa Piastra Placa
§16 92665928 1 Pulley Tamhor Pulagge Polea FIr
#16 92787415 1 Pulley Tambor Pulegge Polea e
17 92417401 1 Bush Casquilho Buseola Casquillo S
#18 92086578 1 Pullay Tambor Pulegge Polea Gijp
§16 92099248 1 Pulley Tambor Pulegge Polea A
19 92488851 1 Bush Casquitho Bussola Casquillo e
#20 92708031 1 Bel, drive Correia Cinghia Correa da transmigion VT
§20 92814532 1 Bell, drive Correia Cinghia Correa de Iransmision "
§ P600CA
#v HP400§A
T1524
Revigion 02
02/93
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1 0 4 2 COOLING SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA DE
a Nu SYSTEM ARREFECIMENTO RAFFREDDAMENTO  REFRIGERACION

VHP400CA
PG00CA
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ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE PESCRIPCION DESCRIGAO
VHP400CA 1 92672070 1 Cooler Arrefecedor Refrigerante Entriador s
PBOOCA 2 92872252 1 Cowl Capuchiio Cofano Envolvenle Sty
3 92672302 1 Guard assembly Conjunlo de guarda Gruppo Protezione Conjunta de dafensa (Jals) 518
4 92354661 1 Piug Tomada Tappo Tapon N7
5 92034537 1 Guard Resguardo Protezione Delonsa 58
8 92799279 1 Batile Dellector Diatramma Deflector (o o) bl it lgys
7 92799253 1 Baffle Deflector Diaframma Dafloctor RS PRSI U WS I Y
8 02872288 1 Batile Deflector Diaframma Deffector (L) it 5l
9 92708594 2 Support Suporte Supporio Soporte aigls 5 Yy
10 92783612 1 Radiator Radiador Radiatore Radiador Ry
11 92808773 2 Bracket Suporte Stafla Soporte [N IE
12 92803055 1 Bracket Suporte Statta Soporte () 1281
13 92256015 1 Nipple Casquilho Nipplo Manguito gy
14 92258128 1 Reducer Reductor Riduttore Reduccion Sals
15 92258708 1 Valve, drain Valvula de purga Valvola di scarico Véivula de vaciado A iy
16 92337890 AR Tape, adhesive Fita adesiva Nastro adesivo Cinla, adhesivo sy
17 92041684 t Cap Tampao Tappo Caperuza oy
18 92499391 i Grommeal Passador Anello in gomma Pasacable W)
19 82175405 1 Probe, low water level Sensor de nivel de Agua baixo Sonda basso livello acqua Senda, bajo nivel del agua
20 92271139 1 Cover Coberfura Coperchio Cubileria PR
Terminal Terminal Terminale Terminal
T1575
Revision 04
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mE S T G T . E VR Ul O ) N IR A T e - .
Hem CPN iy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP*glUCA 1 35221878 4 Hose Mangueira Tubo Manguera 2 osdy
PGOOCA
60 2 92522218 10 Clamp Grampo Morsselto Abrazadera ShS e
3 92793637 i Pipe Tubo Tubo Tubo 4y
4 92798578 1 Eibow Joslho Gomito Codo Sa¥ il
5 02798537 1 Pipe Tubo Tubo Tubo 4y
6 92793645 1 Pipe Tubo Tubo Tubo 4y
7 92808765 3 Bracket Suporte Stalta Soporte (i) 251
8 92789346 3 Clamp Grampo Morsello Abrazadera PN SO0
T1578
Revision 04
08/92
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1 0 4 6 COOLING SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA DE
T SYSTEM ARREFECIMENTO RAFFREDDAMENTO  REFRIGERACION
VHP4D0CA
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ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DEBCRIGAO
VHP400CA 1 35287903 1 Connector Ligador Connetlore Coneclor o hb
PBO0CA 2 926857089 1 Manifold Distribuidor Collettore Colector Ayaste
3 35275908 i Gasket Junta Guarnizions Junta sl
4 92088479 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera erdy
5 02088412 1 Elbow Joelho Gomilo _Codo il
6 92699208 1 Tube Tubo Tubo Tubo 4y
7 92338948 1 Seal Junta Tenuta Selio Ay e
8 92101054 1 Valve Vélvula Valvola Vévula N
9 92173780 1 Conneclor Ligador Connettore Conactor ki,
10 92203681 1 Seal Junta Tenuta Sello & e
11 52522782 1 Hosa assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera JEPERA]
12 92080811 1 Elbow Joetho Gomito Codo Uil
13 92394295 1 Reducer Reductor Riduttore Reduccion Sals
14 92394352 1 Nut Porca Dado Tuerca AU
15 92083294 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo a4y
16 92420058 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador sl
17 35270959 1 ‘0" Ring 'O’ ring Tenuta Junta térica il oSy,
18 35279827 2 Elbow Joslho Gomito Codo Sl
19 92528090 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo 4
20 35279835 1 Elbow Joelho Gomito Codo )
21 92528116 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubt Tubo 4
22 35283076 1 Connector Ligador Comnetltore Conector Ly,
T1527
Revision 05
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SISTEMA DI SISTEMA DE

10 4 8 COOLING SISTEMA
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VHP400CA
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 1 92700674 1 Tank, separator Tanque separador Serbatoio separalore Tanque separador (JER) 218t
PE0OCA {Universal) _
1 92808518 1 Tank, separator Tanque separador Serbatolo separatore Tanque separador (oSl w8l D3
{EURONORM)
1 92972470 1 (Txllr}lg)separator Tanque separador Serbatoio separatore Tanque separador
2 92699198 1 Element Elemento Elemento Elemento- wlt
3 92080862 1 Plate Placa Piastra Placa oy
4 02974765 1 Valve, safaty Véivula de seguranga Valvola di sicurezza Valvula de seguridad @t Pl
5 -
6 92034685 2 Elbow Joelho Gomito Codo SP
7 92256015 1 Nippls Casquilho Nipplo ‘Manguito iy
8 35579630 1 Plug Tomada Tappo Tapén P
9 35270942 1 ‘0’ Ring ‘O’ ring Tenuta Junta térica sl )
10 92043017 1 Valve Vélvula Valvola Vélvula N W
11 92354760 1 Valve Véivula Valvola Vélvula g
12-21 92702554 1 Gauge Instrumento indicador Strumento Reloj St aeger
12 92708882 1 Tube Tubo Tubo Tubo g
13 52708850 1 Guard Resguardo Protezione Defensa 8
14 92095397 2 Nut Porca Dado Tuerca A g
15 92095405 4 Fetrule Fraia Bussola Casquilto AT Y WL
16 92095413 2 ‘O’ Ring ‘O ring Tenuta Junta térica sl o
17 92095421 2 '0' Ring Q' ring Tenuta Junta térica Sl Sy
18 92095439 2 Collar Anei Collare Collar %
19 92095447 2 Nippte Casquitho Nipplo Manguito Sy
20 92203661 4 Soal Junta Tenuta Sello 2 die
21 92708908 1 Indicator Indicador Indicatore Indicador T
22 92304450 16 Screw Paraluso Vite Tomillo &
22 92185685 14 Screw Parafuso Vite Tornillo &
Euronorm
23 92304626 16 Washer Anilha Rondella Arandela 4
23 92359363 14 Washer Anitha Rondella Arandela s
T1526 Euronorm
Revision 06
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ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 1 92087832 1 Elbow Jostho Gomito Codo sl
Pe00CA 2 92708544 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo Jg
3 92677350 t Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento (J25) Joais
*+ 927438681 2 Seal Junta Tenula Sello FrCAN
4 92677376 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador Sl oy,
5 92281195 3 ‘O’ Ring ‘O'ring Tenuta Junta torica Sl oKy
6 92058084 2 Elbow Joetho Gomito Codo St
7 92708589 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunio de manguera 35 o dy
8 92251735 1 Connector Ligador Connettore Conector Ry
9 82707777 1 Reducer Reductor Riduttore Reduccion Slals
10 92086412 2 Elbow Joelho Gomilo Codo o]
11 92708577 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi CGonjunto de manguera #edy
12 92707785 1 Tee Té Raccordoa T Te (A a} ) Andit anhi
13 62038498 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador sxlsl
14 92086487 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador N
15 92708551 1 Tube assembly Tubo Gruppo fubi Tubo 4y
16 92086495 1 Nut Porca Dado Tuerca Aot gl 8
17 92088822 1 Filter assambly Fillro completo Gruppo filtri Conjunto fillro 03 Al e gar
18 92118678 2 Elemant Elemeanto Elemanto Elemento 1)
* Not illustrated “ Nao ilustrado * Non llfustrato * No dibujado el b 0l A ,Se 2 ®
T1528
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kem CPN Qy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCHIPCION PESCRIGAO
VHP400CA 1-4 92752203 1 Valve, temperatura bypass Vélvula térmica de desvia Valvola bypass ditemperalura  Valvula de by~pass por L s S i
PBOOCA (bipasse) temperatura
1 92707512 t Body Corpo Corpo Cuemo Ny
2 92707520 1 Cover Cobenura Coperchio Cubierta o
3 92707538 1 Gasket Junta Guarnizione Junla O
4 35288117 1 Valve Véivula Valvola Vélvula Ploye
5-9 92707678 1 Valve assembly Vélvula complota Gruppo valvole Conjunto vdlvula g 4ttt
5 02708155 1 Body Corpo Corpo Cuerpo ok
6 35163054 1 Valve Valvula Valvola Valvula ey
7 30672430 1 Spring Mola Molla Muelle i
8 35214543 M Plug Tomada Tappo Tapon o
9 30549919 1 Gasket Junta Guarniziona Junta s\
10 92080423 1 Pipe Tubo Tubo Tubo g
11 35575570 1 Gasket Junta Guarnizione Junta S
12 92702547 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento (o5 y5) fonie
13 82080434 1 Pipe Tubo Tubo Tubo dy
14 92676867 1 Gasket Junta Guarnizions Junta e
5 92740869 2 Seal Junta Tenuta Sello Xy dice
T1975
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tem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAQ

VHP40QCA 1 92857113 1 Tube assembly Tubo Gruppo lubl Tubo dy

P600CA 2 92857105 1 Tube assembly Tuho Gruppo tubi Tubo dyl
3 35305622 1 Elbow Joslho Gonmilo Codo o
4 35279850 2 Tee T8 Raccordoa T To (oAl Loy ) Olatit ahii
5 92394295 1 Reducer Reductor Ridutiore Reduccion Srals
8 92394352 1 Nut Porca Dado Tuerca PR
7 92420058 2 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador Y|
8 35279959 2 ‘0’ Ring '0' ring Tenuta Junta térica Gl o
9 35279876 1 Elbow Joelho Gomito Codo ol
10 92528116 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo Jy)

. 11 35288166 1 Connactor Ligador Connetlore Conector L,

12 35287911 1 Elbow Joelho Gomito Codo oib
13 92522705 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo 4y
14 92003245 1 Tes Ll Raccordoa T To (Al 4y Iy et ankis
15 92083252 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo 4
18 35279801 2 Elbow Joatho Gomito Codo Sl
17 92879224 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubt Tubo a4y
18 92478502 1 Connaclor Ligador Connetlore Conector L,
19 92857097 1 Tube assembly Tuho Gruppo fubi Tubo 4y

T1435

Revision 02
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Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO o2
VHP400CA 1 92794312 1 Tank, fue! - Reservatorio gasoleo Serbalolo, carburante Depésito da combustible a
PE0OCA 2 92354380 2 Bush, raducing Casquilho reductor Bussola di riduzione Reduccidn oxalS iy
3 92258706 2 Valve, drain Vélvula da purga Valvola di scarice Vélvula de vaciado i by
4 92120013 1 Cap - Tampéo Tappo Caperuza 035 g e
5 92043058 1 Filter Filtro Filtro Filtro A
6 92394279 1 Eibow Joalho Gomita Codo Sl
7 92807957 2 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conijunto de manguera
8 92478114 1 Hose assembly - Mangueira complsto Gruppo tubi Conjunto de manguera oty
9 35270827 4 Etbow Joalho Gonito Codo y et o
10 02116706 1 Adsptor Adaptador Adattatore Adaptador o#
11 02203861 1 0" Ring - 'O ting Tonuta Junta térica 25T
12 92118728 1 Filter, fuet i Filtro de combustival Filtro nafta Filtro combustible Sl Ky
13 82062124 1 Sender unit, fuel gauge Sonda, gaséleo Trasmettitore pressiona, Boya de combustible
carburante
14 93158798 1 Bush, raducing Casquilho reductor Bussota di riduzione Reduccién G b 2 g Sy
15 93158806 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador dals by
16 35279801 1 Elbow Joelho Gomito Codo 2slsl
17 92394261 1 Elbow Joslho Gomito Codo FNH
18 92822303 1 Bush, reducing Casquilho reductor Bussola di riduzione Reduccién Ay als
19 93179588 1 ‘0’ Ring Q' ring Tanuta Junila térica als
20 02822980 1 Element Elemento Elemento Elemanto . ﬁu{:ﬁ
21 92822205 1 Pump Bomba Pompa Bomba s h_:‘
&~
T1571
Revision 056
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1 0 6 O REGULATION SISTEMA DE SISTEMA Di SISTEMA DE
-\ SYSTEM REGULACAO REGOLAZIONE REGULACION

VHP400CA
PB00CA
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ftem CPN Quy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 1-17 35080631 1 Valve, unfoader -~ Valvula de admissfio Valvola di messa a vuoto Véhvula de corte de aire P TR P
PEOOCA 1 36718427 1 Body - Corpo Como Cuerpo N
2 35833227 1 Housing - Alojamento Alloggiamento Alojamiento e
3 35317197 1 Diaphragm * Membrana Diaframma Diafragma S
4 35836949 1 Cover Cobertura Coperchio Cubieria e
5 35317239 1 Washer . Anitha Rondella Arandela e
68 35588193 1 Piston Pistao Pistone Pistén & oy
7 35318005 2 Bush Casquilho Bussola Casqulllo e
8 35317205 1 Washer Anitha Rondslla Arandela Al
9 35278555 1 Plug Tomada Tappo Tapoén. I
10 35591122 1 Valve Vélvula Valvola Vélvula s
11 35318013 1 Bush Casquitho Bussola Casquillo S
12 35588300 1 Gasket Junta Guarnizione Junta sl
13 35322767 1 Spring Mola Moalla Muolle o
14 92829233 1 Spring Mola Molla Muelle =
15 35278589 1 'O’ Ring - ‘©'ring Tenuta Junta terica Sl iy
16 35318914 1 Spring Maola Molla Muelle b
17 35317213 1 Pin Perno Perno Pasador L.
18 35282292 0.4m Tuba Tubo Tubo Tubo PRV AN
19 35323542 1 Conneclor Ligador Conneltore Conector L,
20 35316587 1 Connactor - Ligadar Connellore Conector L,
21 35589589 1 Gasket Junta Guarnizione Junia X
22 92040294 4 Stud Perno Perno Esparrago & K
23 92547181 1 Pipe - Tubo Tubo Tubo dy
24 35588318 1 Gashet Junta Guamnizione Junta O+
25 95250892 1 Valve, drain Vélvula de purga Valvola di scarico Vélvula de vaciado Al Ly
26 92497700 1 Plug Tomada Tappo Tapén S
Ti1518
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Hem CPN aty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
\F{;fop;ggm 1 92079532 1 Too - o Raccordo a T To ol iy g At i
2 92522762 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo {ubi Conjunto de manguera JESFR
3 35284082 1 Connector - Ligador Connettore Consector b,
4 35322379 1 Valve, blowdown - Valvula da descarga Valvola di scarico Valvula de purga e did (A e
5 92098235 | Adaptor . Adaptador Adatiatore Adaplador bl
8 35279827 1 Elbow - Joelho Gomito Codo o
§7 92708866 1 Oritice, silencer Orificio, silenctador Orilizio, sitenziatora Oriticio silanclador laaf S aik Voo
#7 92699214 1 Qrifice, silencer Orificio, sitenciador Crifizio, silanziatore Qrificlo silenclador s/ o8 Wt e
8 92417237 1 Hose assembly Mangugira completo Gruppo tubi Conjunlo de manguera g d’l
9 35279934 1 Efbow Joelho Gomito Codo it
§ PBOOCA
# V HP400CA
T1519
Revision 01
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Hem CPN Oy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 1 35279868 1 Tee T8 Raccordoa T To () ) Ayl ekl anked
P6O00CA 2 92478114 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera RPN
3 92118462 1 Adaptor Adaplador Adattatore Adaptador a5l
4 92809110 t Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo dy ague
5 92079518 2 Elbow- Joetlho Gomito Codo APl
6 92809128 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo b e pur
7 35279868 1 Tee Te Raccordoa T To (b ) 4y atil walid
8 92808955 ¥ Tube assembly Tubo Gruppo tubl Tubo dy) o pug
9 92098235 1 Adaptor Adaptador Adatlatore Adaptador 253
10 35308075 1 Toe To Raccordoa T To (o) bl el ok
11 35289088 2 Elbow Jostho Gomito Codo il
§12 35355108 1 Regulator Regulador Regolatore Regulador A
#12 35359090 1 Regulator Regulador Regolatore Regulador 259555
13 9254921 1 Crifice, silencer Oriticio, silenciador Orifizio, silenziatore Orificio sllenciador (63} oF w5 oo
14 92798337 1 Tube assembly Tubo Gruppo lubi Tubo A gt
15 92799402 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo dy) 45yt
16 35279843 1 Tee T8 Raccordoa T To (AT ) g Dlatit anai
17 35283078 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador yean]
18 92394295 1 Reducer Reductor Ridultore Reduccion Alals
19 92394352 1 Nut Porca Dado Tuerca AU g
20 92798768 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo ! Ay aeges
21 92798834 1 Tube assembly Tubo Gruppo lubi Tubo A s yag
22 92254887 2 Grommet Passador Anello in gomma Pasacable S
23 92354505 2 Eibow Joelho Gonito Codo i
24 92886399 0.5m Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de mangusra e dy
25 92510163 1 Clip, retaining Abragadeira Fascela di ritegno Retenedor oS-
§ P600OCA
# V HP400CA
Ti1573
Revision 02
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REGULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA D
10.6.5 svstem REQULACAO REGOLAZIONE REGULACION




10.6.6 FREGULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA DE
-0, SYSTEM REGULACAO REGOLAZIONE REQULACION

VHP400CA
P&OOCA

T1521
Revision 02
07/94




ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO
\;HPdggcA 1 92547835 1 Nipple Casquitho Nipplo Manguito 8
600

2 92547819 1 Valve, minimum pressure Valvula de pressio minima  Valvola di minima pressione  Valvula de presién minima it g
3 92750832 1 Adaplor _ Adaptador Adaltatore Adaptador bl
4 92803048 1 Pips Tubo Tubo Tubo 4y
5 92762756 1 Switch, temperalure Interruptor tetnperatura Interruttore, lemperatura Interruptor de temperatura lE o e

T1521

Revision 02

07/94 -

1 0 6 7 REGULATION SISTEMA DE SISTEMA Dt SISTEMA DE

«\Ja SYSTEM REGULACAO REQOLAZIONE REGULACION




1 0 6 8 REQULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA DE
«Ja SYSTEM REGULACAO REGOLAZIONE REGULACION

VHP400CA
PEOOCA

Ti574

Revision 03
07/94




ltem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO (el
VHP400CA 1 92888912 1 Bracket Suporte Statfa Soporte () 51,
P A ’ '
Booc 2 92866904 1 Cylinder, pneumatic Cilindro preumatico Cllircro pneumatico Cilindro neumatico Ga ke
3 92090768 1 Ball-joint Rélula Giunto slerico Junta de bola ot S st
4 50921725 1 Bolt Parafuso Vite Tornitlo Joog b
5 92549278 1 Sitencer Silenciador Silenziatore Silenciador {6has) oS wis s
6 92887134 1 Ball-joint Adtula Giunto slerico Junta de bola o' s i
T1574
Hevision 02
08/92
1 0 6 9 REGULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA D
AL SYSTEM REGULAGAO REGOLAZIONE REGULACION




1 0.6-1 0 gsgll_JELh‘n\TION SISTEMA DE SISTEMA DI

SISTEMA DE
REQULAGAO REQOLAZIONE REGULACION
VHP400CA

P8OOCA

Ti522

Revision 04
07/94
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hem CPN Qy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAD o
VHP400CA 1 92802925 1 Manitokd Distribuidor Colletiore Colector .
PBOOCA _ i : _ Hyigle
2 92702547 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento (oS Jomie
3 92725720 2 Seal Junta Tenuta Sello & e
4 92530047 1 Valve Vélvula Valvola Véhuta iy
5 92514959 1 Nipple Casquilho Nipplo Manguito 4,
6 92111228 1 Valve Vélvula Valvola Valvula Py
7 92258031 2 Mipple Casquilho Nipplo Manguito 85
8 92294461 2 Valve Valvula Valvola Vaivula o
9 92178524 2 Coupling Acoplamento Accopplamento Acoplamiento (B S) o
10 92803030 1 Bracke! Suporte Staffa Soponts () 51,
T1522
Revision 03
01/91
REGQULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA DE
1 0.6.11 SYSTEM REGULACAO REQOLAZIONE REGULACION




10 7 0 INSTRUMENTATION/ INSTRUMENTAGAO/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y
of = ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO

VHP400CA
PBOCCA

Ti577

Revision 03
07/94




ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAD A

VHP400CA 1 92757251 2 Battery - Bateria Batteria Bateria 5 sl

PBOGCA . Al
2 92293901 2 Frame Chassis Telalo Cuadro i
3 92776749 4 Stud Perno Perno Esparmago & JS
4 92876105 1 Cable Caho Cavo Cable s
5 92676113 1 Cable Cabo Cavo Cable s
6 92271139 1 Cover Cobertura Caperchio Cubierta P
7 92254887 2 Grommet Passador Anello in gomma Pasacable . "’”" b
8 92680180 2 Suppont Suporte Supporto Soporte S ‘i:
9 92303825 1 Cable Cabo Cavo Cable i 4 Jos MfJ:,,
10 35578194 1 Cable, earth Cabo de terra Conduticre diterra Cable tiorra i
11 92709535 1 Cover Cobertura Coperchio Cublarta o
12 92798550 1 Latch Fecho Sematura Pastillo

T1577

Revision 01

08/90

1 0 7 1 INSTRUMENTATION/ INSTRUMENTAGCAO/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y

wi » ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO
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INSTRUMENTATION/ INSTRUMENTAGAO/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y
SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO

1 0 . 7 " 2 ELECTRICAL SYSTEM

VHP400CA
PBOOCA
11

17
8

21

14

15
10

19

T1578
Revision 00
07/94




ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO A
VHP400CA 1 93173896 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables (Jo) oS e
PSOOC_A 2 1 Solenoid Solendide Solenoide Solenoide B (gt p) e
3 93173804 1 Harness Cablagem Cabtaggio Mazo de cables
Panel Painel Pannelio Panel (S gt e} )
4 92064567 1 Relay, override Relé da sobreposigho Reolé di stop Relé, sebramando (Y0t 45
5§ 92064567 1 Relay, fus! Reléd do combustive) Realé carburante Relé, combustible
6 92064567 1 Relay, low water level Relé do nivel de 4guabaixo  Reld basso livelio acqua Relé, bajo nivel del agua
7 92076173 t Relay, no charge Reld de sem carga Relé di non carica Relé, no carga Sy Al
8 1 1 Motor, starter Motor de arranque Avviamento motore Arranque del motor Sl ayal
9 1 1 Alternator Alternador Altanatore Alternadaor o gleat
10 92175405 1 Probe, low water level Sensor de nivel de 4gua baixo Sonda basso livello acqua Sonda, bajo nivel del agua et
11 35577873 Relay, start Relé de arranque Relé di avviamento Relé, arranque Sk ¥
12 82076173 Relay, start inhibit Relé, inibidor de arranque Relé che impedisce Relé inhibidor de arranque ey
l'avviamento
13 92309236 1 Indicator, no charge Indicador, sem carga Indicatora, non carica indicador de 'no carga’ el
14 92057967 i Gauge, fuel Indicador de combustivel Indicatere nafta Reloj de combustible L
15 92306901 1 Hourmeter Conta-horas Contacre Horémetro i:: ’
16 92086719 1 Swilch, sequence Interruptor de sequdncia Interruttore, sequenza Interruptor, secuencia S o e
17 92499888 1 Ralay, low water level Relé do nivel de dguabaixo  Ralé basso livello acqua Relé, bajo nivel del agua
18 92309251 1 Indicator, low waler level Indicador da nivel Indicatore basso livello acqua  Indicador, bafo nivel de agua
de 4gua baixo
19 92762756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura tnterruttore, temperatura Interruptor de temperatura a2l g g
20 92281427 24 Clip, retaining Abragadesira Fascetta di ritegno Retenedor
2t D2062124 1 Sender unit, fuel gauge Sonda, gaséleo Trasmettitore pressione, Boya do combustible o o yon ey
carburante
t Supplied by manufacturer § Fornecido pelo fabricante  t Fornito dal Costruttore t Suministrado por MG g adifle S 54 oy ol
¢l fabricante e
= o
Ti578
Revision 02
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1 0 7 4 INSTRUMENTATION/ INSTRUMENTAGAQ/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y
v i . ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO

4 3 -
Q B
o

VHP400CA
P800OCA

Ti551

Revision 00
08/94




ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO s
gHNggCA 1 93193795 1 Harness Cablagem Cablagglo Mazo de cables oo
600 2 082012351 1 Plug Tomada Tappo Tapén LT
3 92281427 10 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retensdor oS
4 92253350 10 Clip, retaining Abragadeira Fascetta diritegno Retenedor oS
5 92280817 1 Holder Suporte Staffa Soporte =S,
T1651
Revision 00
09/94
10 7 5 INSTRUMENTATION/ INSTRUMEN'[ACI?\OI STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y
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10 7 6 INSTRUMENTATION/ INSTRUMENTAGAO/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y
nd . ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO

VHP400CA
P800CA

T1579

Revision 04
09/94




Item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO
VHP400CA 1 92794585 1 Box Calxa, bocal Scatola Caja
PE0OCA 2 93178408 1 Panel, instrument Painel de instrumentos Pannello strumenti Panel instrumentacion
3 92306901 1 Hourmeter Conta-horas Contaore Horémetro A sl
4 92807338 1 Gauge, water temperature indicador temperatura 4gua  Termometro temperatura acqua Relof temperatura de agua i B2 A e
5 92721422 1 Gauge, oil pressure Indicador pressio oleo Manometro pressione olio Reloj presion deo aceite S5
6 35301225 1 Elbow Joetho Gomito Codo e
7 92057967 1 Gauge, fuef Indicador de combustivel Indicatore nafta Reloj de combustible e gt e
8 92807676 1 Gauge, temperature Termdmetro Termometro Indicador temperatura st
9 92309251 1 Indicator Indicador Indicalore Indicador Bl
*10 92121433 2 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador 2850 pitab
11 92455351 2 Bulb, light Lampada Lampadina Bombilla ¥
12 92309236 t Indicator Indicador Indicatore Indicador & e r_‘r
13 92086719 1 Key-switch Intarruptor de chave Chiavetta interruttore Llave interruptor
14 35583210 1 Valve, two way Vélvula de duas vias Valvola a due vie Vélvula de dos vias LR T
15 92064567 3 Relay Relé Relé Rels s
16 92076173 2 Relay Relé Relé Relé 4,
17 92058728 1 Clip, retaining Abragadsira Fascetta di ritegno Reatenedor Iy o gt
18 92058734 1 Stud Perno Perno Esparrago PRy
19 92058742 1 Retainer Retantor Trattenitore Retenedor ._.,,,
20 962042696 2 Latch Fecho Serratura Pestillo i
* Notillustrated * Nfio ilustrado * Non illustrato * No dibujado TOW PR I L
Ti670
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10 7 8 INSTRUMENTATION/ INSTRUMENTAGAQ/ STRUMENTAZIONE, INSTRUMENTACION Y
nd» ELECTRICAL SYSTEM SISTEMA ELECTRICO SISTEMA ELETTRICO SISTEMA DE ELECTRICO

VHP400CA
PBOOCA

Ti1579

Revision 04
09/94




Item CPN Qiy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA 21 92800250 1 Window Janela Finastra Ventana
POOCA 22 95213427 1 Washer Anilha Rondella Arandela y
23 92075530 1 Key Chave Chiave Llave o~
24-25 82056761 1 Door asserﬁbly Porta completa Gruppo sportelli Conjunto puerta
24 92983444 1 Door Porta Sporteflo Puerta 4,
25 92119882 1 Hinge Dobradiga Cerniera Bisagra e
26 92113513 2 Flange Flange Fiangia Brida Rt oyt dy
27 92111335 3m Hose Mangueira Tubo Manguera prpe 4,1
20 35314939 1 Indicator, air restriction Indicador, restrigao de ar Indicatore restrizione di aria Indicador limitacién de aire
29 35300615 1 Indicator, air restriction Indicador, restrigao de ar Indicatore restriziona diaria  Indicador limitacién de aire
*30 92976133 1 gxse Fusive! Fusibili Fusibile
31 35251800 2m Seal Junta Tenuta Sello =
32 92499888 1 Switch, low water level Interruptar de nival de Interrutiore, basso livello acqua Intarruptor, bajo nivel del agua
dgua baixo
33 o2821172 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera S 4yt
§34 92698364 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Manémetro o A
#34 92698240 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Manémetro o i
35 92119932 1 Latch Fecho Serratura Pastillo T
36 92039585 t Key Chave Chiave Llave oy
§ P60O0CA
# VHP400CA
* Not illustrated * N&o ilustrado * Non illustrato * No dibujado el 10 waby QLY s 0 Y
T1579
Revision 06
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10.8.0 DECALs AUTOCOLANTES = TARGHETTE PEGATINAS

VHP400CA
PG0ODCA

Tt1560

Revision 00
09/94




10.8.1

em CPN Oty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA - #1-4 92858483 1 KIT - EXTEANAL DECALS  KIT - AUTOCOLANTES KiT = SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
P80OCA EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
{Yellow) (Amarelo) {Qilalto) (Amarlilo)
§1-4 92858749 1 KIT - EXTERNAL DECALS KIT - AUTOCOLANTES KiT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
(Yeliow) {Amarelo) {Qlailo) {Amarllio)
- 4 Decal, fogolype (black) Audocolants, Logotipo (prelo)  Targhetta, logatipo (nero) Calcomanta, logotipo (negro)
- 1 Decal, stripe Autocolante, Faixa Targheita, a striscia Calcomania, tira
- 1 Decal, stripe Autocolante, Faixa Targhetta, a striscla Calcomania, tira
#4 - 2 Dacal, modsl {yeliow) Autocolante, Modelo (amarelo) Targhetta, modelio (Gialio) Caicomania, modslo (amarillo)
§4 - 2 Decal, model (yalliow) Autocolante, Modalo (amarelo) Targhetta, modello (Giallo) Calcoman(a, modsto (amarillo)
#1-4 92856632 1 KIT - EXTERNAL DECALS KIT - AUTOCOLANTES KIT - BERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
{Whhe) (Branco) (Blanco) (Blanco)
§t-4 02858764 1 KIT - EXTERNAL DECALS  KIT ~ AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
: EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
{WhHe) (Branco) {Blanco) {Blanco)
1 - 4 Dacal, logotype (while) Autocolante, Logotipo (branco) Targhetta, logotipo (Bianco) Calcomania, logotipo (blamco)
- 1 Decal, stripe Autocolante, Faixa Targhetta, a striscia Calcomania, tira
- 1 Decal, stripe Autocolante, Faixa Targhetta, a siriscia Calcomanta, tira
#4 - 2 Decal, model {white) Autocolante, Mods!o (branco)  Targhelta, modello (Bianco)  Calcomania, modelo {blanco)
§4 - 2 Decal, model (white) Autocolante, Modelo (branco)  Targhetta, modello (Bianco)  Calcomanta, modelo {tlanco)
5 92814284 2 Decal, sound power Autocolante, potencia sorora  Targhetta, fivello potenza Calcoman(a, nivel sonoro
acustica
‘6 93174134 1 KIT -~ INTERNAL DECALS KIT - AUTOCOLANTES KIT ~ SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
INTERIORES INTERNE INTERNAS
§ P600D
# VHP400D
* Not illustrated * N&o ilustrado * Non illustrato “ No dibujado
T1560
Revision 03
09/94
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1 0 9 0 LITERATURE LITERATURA DOCUMENTAZIONE DOCUMENTACION
] ]
Item CPN Oty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO
VHP400CA 1 93178077 1 Manual, Operation and Manual de operagio e Libro d'uso @ manutenzione,  Manual de manejo y
PBOOCA {F}(NL) (D) Maintenance, with parts manutengao, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista do
catalogue pecas repuestos
2 93178085 1 Manual, Operation and Manual de operaghio e Libro d'uso e manutenzions,  Manual de manejo y
() (E) (P} Maintenance, with parts manutengfio, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
catalogue pecas repueslos
3 93178093 1 Manual, Operation and Manual de operagiio e Libro duso e manutenzione,  Manual ds manejo y
{DK) (S) (N) Maintenance, with parts manutengha, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
(SF) catalogue pecas repuastos
4 92800425 1 Manual, engine parts Manual de pagas do motor Lista ricambi motore Manual, piezas del motor
92809433 1 Manual, engine Manual do motor Libretto motore Manual del motor
6 92861500 t Holder, manual Suporte, manual Staffa manuale Soporte del manual
Rovision 01
09/94




5] INGERSOLL-RAND.

VHP400CA
PGOOCA

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS
USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-—RAND
USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND
USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND

Ll K15 = J g Syt 08 8 b Tiedan a5 sy IS 1 (o) Sy ol Jad

10.9.1




1 1 0 RECOMMENDED RECOMENDAGCAO PARTI PIEZAS
. PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
Item CPN Quy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO !
gg:;gAOCA 1-8 92996982 1 KIT - FILTER SERVICE KIT - SERVIGO DO FILTRQ  KIT - FILTRI KIT DE FILTROS kb s e Jhy gt
1 92686922 1 Element, air filter {main) Elemento de liltro de ar Efemento filtro aria Elemento filtro de aire PR L
Engine Motor Motore Motor
2 92686830 1 Element, air filler (safety) Elemento de filtro de ar Elemanto filtro aria (sicurezza} Elemento filtro de aire a ALi o et
{seguranga) {seguridad)
Engine Metor Motore Motar Jpisa
3 92686948 1 Element, air filter (main) Elemento de filtro de ar Elemento fillro aria Elemento filro de aire bya il ,..u
Airend Airend Gruppo viti Airend
4 92686955 1 Element, air filter (safety) Elemento de filtro de ar Elemento littro aria (sicurezza) Elemento filtro de aire loa Al ¢ ot
(segurancga) {sequridad)
Airend Airend Gruppo viti Airend N o oS S
§ 92118678 2 Element, oil filter Elemento de filiro de dlec Elemento filtro olio Elemento filtro de aceite s Al e
6 93159705 1 Element, tuel filter Elemento filtro de combustivel Elementa filtro nafta Elemento filtro de combustible Sty fLb 2l
7 92815489 1 Elemant, oil filter Elemento de filtro de éleo Elemento ftro olio Elemento filtro de aceite LRy Mg vl
8 92822080 1 Element, fuel pump Elemento, bomba gasocleo Elemento, pompa carburante  Elemento, bomba de sty 2l ¢ 2l
combustible .
1-15 92542943 t KIT-AIREND OVERHAUL KAl;rn—E SSNJUNTO "AIREND" KIT - RICONDIZIONAMENTO KIT - AIREND A S IS gy e 5 g g Jeos
1 3943759% 4 Bearing Rolamento Cuscinetio Rodamiento &yl
2 35313543 1 Bearing Raolamento Cuscinetto Fodamiento oy ply
3 35313535 1 Baaring Rolamento Cuscinetto Rodamiento Lok
4 35313568 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento &..,,J.
5 35327543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento By
68 35518497 1 Gasket Junta Guarnizione Junta g
7 30437629 1 Gasket Junta Guarnizione Junta oSl
8 39437637 1 Gasket Junta Guarnizione Junta X 4
9 95080224 2 ‘0’ Ring ‘O' ring Tenuta Junta t6rica Syl oLy,
10 95358024 1 ‘0" Ring 'O’ ring Tenuta Junta térica Sl oKy,
1t 35593490 1 Seal Junta Tenuta Selio Ay dice
12 35598556 1 Seal Junta Tenuta Sello &y dica
13 35313600 4 Shirn set Conjunto de calgos Serie spossori Conjunto de suplementos N T P
14 35313618 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos S sl e
Revision 03 15 92679323 2 Shim set Conjunto de calgos Serie spossori Conjunto de suplementos Fplal ey
07/04




tiem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAQ |
\;g&“gAOCA 1-23 92815521 1 KIT ~ QASKET/'Q' RINQ KIT - JUNTAS/'O'RING KIT ~ GUARNIZIONI/O-RING KIT DE JUNTAS/TORICAS Lol u-,o—‘_’-‘
1 92547801 2 Gasket Junta Guarnizione Junta X 4

2 92200162 1 Seal Junta Tenuta Sello &y S
3 35279942 1 ‘0’ Ring ‘O ring Tenuta Junta térica St s J:
4 92293661 7 Seal Junta Tenuta Sellp dey e
5§ 92338946 1 Seal Junta Tenuta Sellp " s
8 35575570 1 Gasket Junta Guarnizione Junta Py

7 92876887 1 Gasket Junta Guarnizione Junta s

8 35278589 1 'O’ Ring ‘O'ring Tenuta Junta tdrica Sk oKy,

9 35589589 1 Gasket Junta ] Guarnizione Junia . J T PP {

Valve, unloadar Vélvula de admissao Vatvola di messa a vuolo Vétvula de corte de aire

10 35588318 1 QGasket Junta Guarnizione Junta e iy eS8

11 35275908 1 Gasket Junta Guarnizione Junta KX 4

12 30549919 1 Gasket Junta Guarnizione Junta s

13 920985413 2 ‘0" Ring '‘Q'ring Tenuta Junta tdrica Gl &y,

14 92095421 2 ‘0" Ring 'O'ring Tenuta Junta térica i oy,

15 35279959 3 'O’ Ring ‘0’ ring Tehuta Junta térica il oy,
16 35588300 1 Gasket Junta Guarnizione Junta O yimg it S
17 35518497 1 Gasket Junta Guarnizione Junta S Sl e | S8
18 39437629 1 Gasket Junta Guarnizione Junla ke uey oy ikt | eSS

19 95080224 2 'O’ Ring ‘Q'ring Tenuta Junta térica Gl o8y,
20 39437637 1 Gasket Junta Guarnizione Junta RPN & 1
Gearcase Carter Scatola ingranaggt Caja de engranaje

21 95358024 1 ‘O’ Aing 'O’ ring Tenuta Junta ldrica Syl L,

22 95431482 1 Gasket Junta Guarnizione Junta S

23 92707538 1 Gasket Junta Guarnizione Junta s

Revision 02
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RECOMMENDED

11.2 RECOMENDAGAQ PARTI PIEZAS
- PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
ltem CPN Qiy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAD
VHP400CA §1-42 92996990 1 KIT - SERVICE KIT DE SERVICE KIT - SERVIZIO KIT DE SERVICIO s e Sy w8 pest
PBOOCA 1 35288117 1 Valve, oil temperature Vélvula de temperatura d'olec  Valvola temperatura olio Vélvula de temperatura aceite g el Ny
2 93159705 1 Element, fuel filter Elemento fillro de combustivel  Elemento filtro nafta Elemento filtro de combustible g Al Ml
3 35300615 1 Indicator, air restriction Indicador, rastricao de ar fndicatore restrizione diaria  Indicador limitacién de aire ekt
Engine Motor Motore Motor
4 35314939 1 Indicator, air restriction Indicador, restrigao de ar Indicatore restrizione di aria  Indicador limitacidn de aire oatls
Airend Airend Gruppo viti Airend
5 35317197 1 Diaphragm, unloader valve Membrana, valvula Membrane, valvoladimessa  Dialragma, vaivula volumétrica A (S13Ls
de descarga a vuoto :
6 35322379 1 Valva, blowdown Vélvula de descarga Valvota di scarico Vélvula de purga ha ol oy
7 35365106 1 Regulator Regulador Regolatore Regulador S oS iy 5955,
8 35583210 1 Valve, two way Vélvula de duas vias Valvola a due vie Vdlvula de dos vias s iy
9 92808088 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision e
10 92815489 1 Element, il filter Elemento de filtro de 6leo Elemento filiro olio Elemento filtro de aceite iyl
11 92076173 t Ralay Relé Reté Relé 4,
12 92807338 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, tlemperatura Interruptor de temperatura Al e
13 92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Llave interruptor Sd gy g
14 92702554 1 Gauge, ofl tevel indicador nivel oleo Indicatore livello olio Reloj nivel de aceite e J, »
15 92101054 1 Valve, chack Vélvula de retenglo Valvola di controlle Vélvula antirretorno a3 o
16 92111228 1 Valve, service Vélvula de servigo Valvola di servizio Vélvula ds servicio T
17 92118678 2 Element, oil filter Elemento de filtro de Sleo Etemento filtro olio Elemento filtro de aceite s Ak
18 92120013 1 Cap, fuel filler Tampéo, bocal gaséleo Tappo del serbatoio carburante Tapén boca de combustible D5 e
19 92294461 Valve, service Vélvula de servigo Valvola di servizio Vélvula de servicio ot e
20 92308901 1 Hourmeter Conta-horas Contaore Hordmeltro At sl
21 92698364 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Mandmetro M
§ P&00CA
# VHP400CA
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ftem CPN Qy DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAD
VHF’4ORCA 22 92808096 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision -
P&00C
23 92699198 1 Element, separator Elemento, separador Elemento separatore Elemento separador oSl el
24 92974765 1 Valve, salety Vélvula de seguranga Valvola di sicurezza Véivula de seguridad S g
25 92708866 i Orilice, silencer Orilicio, silenciador Orifizio, silenziatore Qrificio silenciador (olasy oS s i
26 92549211 t Crifice, silencer Crificio, silenciador Crifizio, silenziatore Orificio silenciador (BU3) 5 aix L
27 92814532 1 Balt, drive Correia Cinghia Correa de transmision Wiy e
28 92686922 1 Element, air filter {main) Elemento de fillro do ar Elemento filtro aria Etemento tiltro de aire PORR{RPUE |
Engine Motor Motcre Motor
29 92686930 1 Element, air filter (safety) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria (sicurezza) Elemento filiro de aire Iy ALS oty
(seguranga) (seguridad) )
Engine Motor Motare Moter
30 92686948 1 Element, air lilter (main) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemenio filtro de aire I AL oy
Airend Airend Gruppo viti Airend
31 92686955 1 Element, air filter {(safety} Elemento de filtro de ar Elemento filiro aria (sicurezza) Elemento filtro de aire 1y ALk ol
{seguranga) (seguridad)
Airend Airend Gruppo vili Airend
32 92815521 1 Gasket set Conjunto de juntas Serie guarnizioni Conjunto de juntas ICE T PP
33 92700020 1 Spring (minimum pressure Mola {Valvuta pressio Molla (Valvola minima Muelte (Valvula precion MPV.
valve) minima) pressione) minima)
34 92762756 1 Switch, lamperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura U O S
35 92807676 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura Wl ol s
(Discharge)
36 92721422 1 Gauge, oil pressure Indicador pressio olgo Manometro pressions olio Reloj presién de aceite IR Y
37 92067967 1 Gauge, fuel Indicador de combustivel Indicatore nafta Reto| de combustible o 5
38 92064567 1 Relay Relé Relé Relé <hyrrdy,
24V
39 92076173 1 Relay Relé Relé Relé <y v,
. 12v
40 92822080 1 Elerment, fuel pump Elemento, bomba gasoleo Elemento, pompa carburante  Elemento, bomba de
combustible
41 92499888 1 Switch, low water level Interruptor de nivel de Interruttors, basso fivello acqua Interruptor, bajo nivel del agua
dgua baixo
42 92175405 1 Sensor, water detection Sensor detector de dgua Sensore Hlevamento acqua  Sensor de agua
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11 4 RECOMMENDED RECOMENDAGAO PARTI PIEZAS
. PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA #1-42 92898376 1 KIT - SERVICE KIT DE SERVICE KIT - SERVIZIO KIT DE SERVICIO e Jleoy 4o pest
PBO0CA 1 35288117 1 Valve, it temperature Vélvula de temperatura d'oleo  Valvola tamperatura ofio Vélvula de temperatura aceile )l g g
2 93159705 1 Elemant, fusl filter Elemento filtro de combustivel Elemento fillro nafta Elemento filtro de combustible e A i
3 35300615 1 Indicator, air restriction Indicador, restrigao de ar Indicatore restrizione di aria  Indicador limitacién de aire s
4 35314939 1 Indicator, air restriction Indicador, restrigao de ar Indicatore restrizione diaria  Indicador timitacién de aire el
5 35317197 1 Diaghragm, unloader valve Membrana, vélvula Membrane, valvola di messa  Diatragma, valvula volumétrica Al oSl
de descarga a vuoto B
€& 35322379 1 Valve, blowdown Vélvula de descarga Valvola di scatico Vélvula de purga a1l Ay
7 35359090 1 Regulator Regulador Regolatore Regulador M (oS iy 558
8 35583210 1 Valve, two way Vélvula de duas vias Valvola a due vie Viélvula de dos vias 43 ol g
9 92808088 1 Belt, drive Correla Cinghia Correa da transmision M
10 92815489 1 Element, oil filter Elementa de filtro de dleo Elemento filtro olio Elamento filtro de aceite oyl
11 92076173 1 Relay Relé Rolé Relé J,
12 92807338 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interrutiore, temperatura interruptor de lemparatura ™
13 92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavelta interruttore Llave interruptor e g
14 92702554 1 Gauge, oil level Indicador nivel oleo Indicatore livello olio Reloj nivel de aceite e b
16 92101054 1 Valve, check Vélvula de retengio Valvola di controllo Vélvula antirretorno S g
16 92111228 1 Valve, service Vétvula de servio Valvola di servizio Valvula de servicio TR
17 92118678 2 Element, oil fitter Elemento de filtro de dleo Elemento filtro olio Elemento filtro de aceite ey ili )
18 92120013 § Cap, {ue! filler Tampéo, bocal gaséleo Tappo de! serbatolo carburante Tapén boca de combustible NI ST
18 92294461 Valve, service Vélvula de servigo Valvola di servizio Valvula de servicio ot gl e
20 92306901 1 Hourmeter Conta—horas Contaore Horémetro At sl
21 92698240 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Manémetro b ,I_‘j.
§ PBOOCA
# VHP400CA
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lilemm CPN Qty DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAD
VHP400CA | 22 92808096 1 Bell, drive Corraia Cinghia Correa de transmision i
PEOOCA
23 92699198 1 Element, separator Elemeanto, separador Elemento separatore Elemento separador 0 kSl ol
24 92974765 1 Valve, safety Vélvula de seguranga Valvola di sicurezza Vélvula de seguridad Sy
25 062699214 1 Qrilice, silencer Crificio, silenciador COrilizig, silenziatore Qrificio silanciador (6WA3) S 4 hae
26 92549211 1 Orifice, silencer Crificio, silenciador Orifizio, silenziatore Orificio silenciador (olasy o aist Vi
27 92708031 1 Belt, drive Correla Cinghia Correa de transmision Shy 1
28 92686922 1 Element, air filter {main) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemanto filtro de aire I A 2l
Engine Motor Motore Motor
20 92686930 1 Element, air filter (salety) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria (sicurezza) Elemento filtre de aire 1 AL et
(seguranga) (seguridad)
Engine Motor Motore Motor P
30 92686948 1 Element, air filter (main) Elemento de liltro de ar Elemente filtro aria Elemento filtro de aire bpa Ak el
Airend Airend Gruppo viti Airend )
31 92686955 1 Element, air filter (safaty) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria (sicurezza) Elemento filtro de aire KX 4 «;,4
(seguranga} {seguridad)
Airend Airend Gruppo viti Airend o gy eeS il
32 92815521 1 Gasket set Conjunto do juntas Serie guarnizioni Canjunto de juntas
33 92700020 1 Spring {minimum pressure Mola (Valvula pressao Molla (Valvola minima Muelle (Valvula precién MPV. 5
valve) minima) pressione) minima)
34 92762756 1 Switch, temperature Interruptor temperatura tnterruttore, temperalura Interruptor de temperatura pp g
35 92807676 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Intercuptor de temperatura N
(Discharge)
a6 92721422 1 Gauge, oit pressure Indicador pressdo oleo Manometro pressione olio Reloj presidn de aceite Sy e A2
37 92057967 1 Gauge, fus! Indicador de combustivel Indicatore nafta Reloj de combustible e s e
38 92064567 1 Relay Relé Relé Relé <y v,
24V
39 92076173 1 Relay Relé Relé Relé oy vt d,
12v
40 92822980 1 Element, fuel pump Elemento, bomba gasoleo Elemento, pompa carburante  Elemento, bomba de g fli e
combustible
41 92499888 1 Switch, low water level Interruptor de nivel de Interruttore, basso livello acqua Interruptor, bajo nivel del agua Aty g
dgua baixo
42 92175405 1 Sensor, water detection Sensor detactor de Agua Sensore rilevamento acqua Sensor de agua
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1 2 0 FASTENERS LISTA DE INDICE INDICE DE
. INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO
VHP400CA .
as510e372 Ti5i12 Holt Parafuso Vite Tornillo Js e
PB0OCA 1p"UNG x 1 T/g"
AB 35104108 T1514 lgolt Parafuso Vile Tornillo Joos s
/g"UNC x 1 14"
AE 95104683 T1512 %ult Parafuso Vite Tornillo Joy 4l
14"UNC % 3 Yo"
AZ 92367655  T1527 Boft Parafuso Vite Tornillo Joos b
M12 x 90
BM 92391358  T1526 T1569 Bolt Parafuso Vite Tornillo T Jes
M20 x 90
C2 92304488 T1524 Bolt Parafuso Vite Tornillo Joos s
Mi2 x 60
cB 956684314  Ti524 Bolt Parafuso Vite Tornilla s s
5/g"UNC x 1"
DL 35321595 T1518 (':wafgmz\g Socket Head Paraluso sextavado interior  Tappo fileftato Tornillo de caperuza SN ey
X
EP I5327550  Ti512 ?ﬂagsc%w Socket Head Parafuso sextavado interior  Tappo filetiato Tornillo do caperuza SN o
X
GF 35294578 T1524 L'&gi‘(‘nut. Nyloc Porca de freio, "Nyloc” Controdado, "Nyloc” Tuerca de seguridad, "Nyloc® Ry
HO 92304682 T1512 T1527 T1530 L'\?lggwasher Anilha de aperto Rosetla di sicurezza Arandela do presidn Ay
HS 92359371 T1530 T1569 T1575 Ii\?lgléwasher Anllha de aperio Roseilta di sicurezza Arandela de presion Jai 2y
HV 92391374 T1569 Iﬁglawasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandsla de presi¢n Jai 2l
HX 92340447 T1584 Lﬁgkwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandeta de presién Jai 2y
HZ 92304641 T1579T1683 Llagkwasher Anitha de aperio Rosetla di sicurezza Arandola de presién Jii 2y
D 923048668 T1518T1582 Iﬁgkwasher Anilha de aperto Roselta di sicurezza Arandela de presion Jid iy
n 92304674 ﬂ g; g T1517 T1522 Lﬁ%washer Anitha de aperto Rosotta di sicurezza Arandela de presion JB
JP 92304528  T1581 I;\lﬂu}o Porca Dado Tuerca PR
JU 90103839  T1518 T1581 hI{/lu:B Porca Dado Tuerca A
Jz 92340454  Ti584 b#ntﬁ Porca Dado Tuerca AL e
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CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAOD
VHP400CA
PBOOCA KA 92304492 T1579T1583 h'{ﬂué Porca Dado Tuerca AL g
KB 92304500 T1574 l’:ﬂui Porca Dado Tuerca Ao
B N
KD 82304518 T1581 T1583 TA% Porca Dado Tuerca Ao
KE 82320119 . Ti582 hl{dué Porca Dado Tuerca AV pe
Ki 92271687 Ti512 Nut Porca Dado Tuerca ' s
3," UNC AR
KO 92058874  T1575 t:ﬂu:z Porca Dado Tuerca Ao g
KR 92304567  T1524 T1574 l\'{auilo Porca Dado Tuerca Ao g
K8 92304575  T1524 h'{du; 0 Forca Dado Tuerca Ao g
LD 92473594  T1524 T1571 T1572 hmo Porca Dado Tuerca A g
LE 92398643  T1580 Nut Porca Dado Tuerca <8
M12 AT
LF 92398108 TI1569T1572T1578 Nut Porca Dado Tuerca AU
T1577 T1579 T1581 M6 RS
T1582
La 92398114  T1526 T1569T1570 Nut Porca Dado Tuerca A
TIS7S T1571 M8
LM 92304542  T1574 lﬁgknui, Nylog Porca de frelo, "Nylog” Controdado, "Nyloc” Tuerca de seguridad, “Nytoc" 2 pe
MA 02271923 Ti584 Rivet Rebite Rivetto Remache
3¢ x g”
MC 92271915 T1583 ivel ' Rebite Rivelto Remache
he” % Mg .
M3 92824499 T1575 Shﬁgewégpecial Vite speciale Tornillo, especial -
X 1
NA 92359725 Ti514 craw Parafuso Vite Tornillo P
I' 8- X 1 / 4» 0w
NN 924799683 TiI579 Screw Parafuso Vite Tornillo
M5 x 20 !
NP 92340421 T1584 Screw Paraluso Vite Tornillo ~
M4 x12 ~ =
NU 92441450 T1579 Sh}:‘raaw,‘ss,a" tapping Parafuso auto-roscante Vite autolilettante Tornillo, autorroscante o
x ?
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1 2 2 FASTENERS LISTA DE INDICE INDICE DE

INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAQ
VHP40OCA
P60OCA CA 92368687 T1524T1569T1570 Screw Parafuso Vile Tornillo -~
T1577 T1580 T1581 Méx12 o
T1582 T1585
0B 35300771  T1575 T1582 Screw Parafuso Vite Tornillo 7
M6 x 20
OF 92472638 T1572 Screw Parafuso Vite ‘ Tornillo P
M10 x 20 e
oa 92473588 T1524 T15M1 Screw Parafuso Vite Tornillo o
Mi0x 25 N
OH 92182138 Ti522 Screw Parafuso Vite Tornillo P
M10 x 30 -
1 92176114 T1574 Screw Parafuso Vite Tornillo ot
M12 x 20 o
N 92398627  T15B0 T1583 Screw Paratuso Vite Tornillo o
M12 x 30 o
om 02184811  T1569 T1581 T1582 Sh}l:lraen.'\e12 Paratuso Vite Tornillo o=
X
ON 92096015  T1572 71579 SI\:I:{SBW1 Parafuso Vite Tornillo =
x16 o
00 92398122  Ti1575T1578 Screw Paraluso Vite Tarnillo o]
M8 x 20
ot 92398130 T1524 T1569 T1571 Screw Parafuso Vite Tornillo A=
T1575 71582 M8 x 20 o
OR 2101112 T1575 Screw Parafuso Vite Tornillo P
M8 x 25 =
Qv 92320309 Ti524 Selscrow Parafusos Vite Tornillo .
MI0x 35 =
ow 92304385 T1517 Setscrow Parafusos Vite Torniflo -
M10 x 16 .
ax 92304393  T1522 Ti1581 Selscrew Parafusos Vite Tornillo =
' Mi0x 20 &7
Qz 92304401 T1512T1518T1526  Setscrew Paralusos Vile Tornillo
M10 x 25 &t
RA 922680981 Ti512 Selscrew Paralusos Vite Tornillo &
M10 x 30 27
RE 92304435 Ti1574 Selscrew Paratusos Vite Tornillo 7
Mi2 x 25
RF 90103185 T1512 T1530 Setscrew Parafusos Vite Tornillo n
M12 x 30 <
fAH 92280973 T1514 Setscrew Parafusos Vite . Tornillo o~
M12 x 35 :
RP 35300623 Ti512 Selscrew Parafusos Vite Tornlllo a
M16 x 140 o
AT 92280840  T1512T1513T1514  Selscrew Parafusos Vite Tornillo .
T1530 M16 x 40 v
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CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
VHP400CA
P&OOCA 8K 82359751 T1583 Sﬁ?“?; Parafusos Vite Tornillo o
% .
SL 92304338 T1518T1581 Sh%scr?\; Parafusos Vite Tornillo e
: X
S0 92304351  T1518 Setscrew Paralusos Vite Tornillo =
M8 x 30 .
sY 92340058 T1583 Scraw Parafuso Vite Torniflo g
M5 x 20 g4
B 92340306 T1583 Setscrew Paralusos "Vite Tornillo o=
M5x 16
™ 39121355  T1569 Selscrew Paratusos Vite Tornillo =
M18 x 25 0
VA 92674506 T1528 Washer Anilha Rondella Arandela Sl
336x50x2
vC 35317114 Ti578 Washer Anilha Rondella Arandela Sl
84x18x15 Tt
VP 92061498 T1512Ti1517 T1524  Washer Anilha Rondella Arandsla 4
T1574 T1581 M10 ’
VR 92320283 T1522T1528 \glﬁzgier Anilha Romndelta Arandiela 1N
vT 92081506  T1514 T1574 vh\mher Anilha Rondella Arandela e
vw 92329341  Ti527 \‘\Vﬁszher Anilha Rondella Arandela Fh
wC 92340439 Ti584 \R\l&sher Anilha Rondella Arandela 5y
WD 02304563  T1583 Vh\:‘assher Anilha Rondslla Arandela A
WH 92081480  T1570 T1561 \gvd%sher Anilha Rondella Arandela 24
wi 92304609 T1524 T1575T1583 Vh\’fl%sher Anilha Rondella Arandela A
XC 95089571  Ti512 Vgga§her Anitha Rondella Arandeta o
A L
XE 95094298  Ti575T1581 Vﬂalghar Anilha Rondells Arandela S
4
XR 92757632 Ti1512Ti1513Ti514 V\hlﬁsher Anitha Rondella Arandela =
6
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1 4 0 PARTS LISTA DE INDICE INDICE DE
. INDEX PECAS PARTI PIEZAS

VHP400CA CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page

PEOOCA 30346662, 10.1.5 35288168, 10.4.15 35579630, 10.4.9 92058734, 10.7.7 920886822, 10.4.11 92179514, 10.2.7 92337690, 10.4.3
30549919, 10.4.13, 11.1 35288786, 10.1.5 35583210,10.7.7, 11.2, 11.4 92058742, 10.7.7 92089341,10.1.3 82184993, 10.2.3 92338946, 10.4.7, 11.1
30672430, 10.4.13 35300815, 10.7.9, 11.2, 11.4 35588193, 10.6.1 92059039, 10.3.5 92090786, 10.6.9 92185685, 10.4.9 92354380, 10.5.1
35080831, 10.6.1 35301225,10.7.7 .. 35588300,10.6.1, 1.1 920682124,10.5.1,10.7.3 92094358, 10.2.5 92251735, 10.4.11 92354505, 10.8.5
35101460, 10.1.1,101.3 35305622, 10.4.15 35588318, 10.6.1, 11.1 92064567, 10.7.3, 10.7.7, 92095397, 10.4.9 92252014, 10.3.7 92354681, 1043
35163054, 10.4.13 35308075, 10.8.5 35589589, 10.6.1, 111 113,115 92005405, 10.4.9 92253350, 10.7.5 92354760, 10.4.9
35214543,10.4.13 35313535, 10.1.7, 11.0 35591122, 10.6.1 92070036, 10.1.3 82095413, 10.4.9, 11.1 92254887,1065,10.7.1 92359383, 10.4.9
35221878, 10.45 35313543, 10.1.7, 11.0 35593490,10.1.3, 11.0 92075530, 10.7.9 02095421, 10.4.9, 1.1 92258015, 1043, 1049 92394281, 10.5.1
35251800, 10.7.9 35313568, 10.1.5, 11.0 355985586, 10.1.9, 110 92076173, 10.7.3, 10.7.7, 92095439, 10.4.9 92258031, 10.6.11 92394279, 10.5.1
35255827,10.1.6 35313600, 10.1.9, 1.0 33800840, 10.1.9 1.2,113,114,115 92095447, 10.4.9 92258128, 10.4.3 92394295, 10.1.1, 10.4.7,
35262690, 10.1.9 35313618, 10.1.9, 11.0 35833227, 10.6.1 92078516, 10.6.5 92098235, 10.8.3,10.6.5 92258708, 10.4.3, 10.5.1 10.4.15,10.8.5
35262716, 10.1.5 35314939, 10.7.9, 11.2, 11.4 35836949, 10.6.1 92079532, 10.6.3 92101054, 10.4.7, 1.2, 11.4 92271138, 10.4.3, 10.7.1 92384352, 10.1.1,10.4.7,
35270131, 10.1.7 35316587,10.6.1 35851153, 10.1.5 92080423, 10.4.13 92101765, 10.2.11 92276096, 10.3.7 10.4.15, 10.8.5
35273812, 10.1.1,10.1.3 35317197, 10.6.1, 11.2, 11.4 36008241, 10.1.7 92080431, 10.4.13 92101880, 10.2.5 92280239, 10.3.5 82398189, 10.0.9, 10.0.21
35273937, 10.1.5 35317205, 10.6.1 36718427, 10.6.1 92080662, 10.4.9 92104264, 10.2.11 92280791, 10.2.7 92408671, 10.4.1
35275908, 10.4.7, 11 1 35317213, 10.6.1 36719425, 10.2.5 92080811, 10.4.7 92111228, 10.6.11, 1.2, 11.492280817,10.7.5 92417237,10.6.3
35278555, 10.68.1 35317239, 10.8.1 36798205, 10.1.5 92081470, 10.0.9,10.0.2¢ 92111335, 10.7.9 92280866, 10.2.7 82417401, 10.4.1
352768589, 10.6.1, 11.1 35318005, 10.6.1 39437595, 10.1.9, 11.0 92083245, 10.4.15 92113513, 10.7.9 92281195, 10.4.11 92420058, 10.4.7,10.4.15
35279801, 10.4.15,10.5.1 35318013, 10.6.1 30437629, 10.1.9, 11.0, 11.1 82083252, 10.4.15 92116706, 10.5.1 922081427, 10.7.3,10.7.5 92455351, 10.7.7
35279827, 10.1.1,104.7, 35318914, 10.8.1 38437637,10.1.3, 11.0, 11.1 82083284, 10.4.7 92118462, 10.6.5 92290162, 11.1 92465590, 10.1.3
10.5.1,1063 35320688, 10.4.1 50921725, 10.6.9 92085711, 10.2.1 92118611, 10.4.1 92203661, 10.4.7,10.4.9, 92478114,105.1,10.65
35279835, 10.4.7 35321421,10.1.3 90103185, 10.0.1,10.0.11 92085729, 10.2.9 92118878, 10.4.11, 11.0, 10.5.1, 111 92478502, 10.4.15
35279843, 10.8.5 35322379, 10.8.3, 11.2, 11.4 90103854, 10.0.9 92088370, 10.4.1 12,114 92203901,10.7.1 92479757, 10.2.9
35279850, 10.4.15 35322767, 10.6.1 92034537, 10.4.3 920863886, 10.4.1 £2118728, 10.5.1 92204461,10.6.11, 1.2, 11.492484385, 10.0.3, 10.0.15
35270888, 10.6.5 35323542, 10.6.1 92034685, 10.4.9 92086412, 10.4.7, 10.4.11  ©2119882,10.7.9 292303825, 10.7.1 92484724, 10.0.7,10.0.19
35279876, 10.4.15 35325879, 10.1.9 92038496, 10.4.11 92086479, 10.4.7 02119932, 10.7.9 92304450, 10.4.9 92484732, 10.0.9, 10.0.21
35279934, 10.83 35326602,10.1.5 92039585, 10.7.9 92088487, 10.4.11 92120013, 10.5.1, 11.2, 11.4 92304528, 10.0.3, 10.0.13 62484740, 10.0.7, 10.0.19
35279942,10.4.9,11.1 - 35327543, 10.1.5, 11.0 92040204, 10.6.1 92086495, 10.4.11 92121243, 1029 92304575, 10.0.1, 10.0.11, 92484781, 10.0.21
35279959, 10.4.7, 10.4.15, 35327626,10.1.5 92041664, 10.4.3 92086537, 10.4.1 92121250, 10.2.9 10.0.21 92484799, 10.0.21
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